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یک کارشناس حوزه آب با تاکید بر اینکه ما باید نسبت به موضوع آب 
عکس‌العمل سیاسی داشته باشیم، گفت: اکنون موضوع بر سر اقتصاد 
سیاسی است ما در مذاکرات با کشورهای اطراف حتی اگر قدرت سیاسی و 
نظامی بالاتری نسبت به ما نداشتند هم قوی نبوده‌ایم و نتیجه آن سدسازی 
در افغانستان است که به نظر می‌رسد همچنان ادامه داشته و گسترش یابد.

به گزارش ایلنا، محمدابراهیم رئیسی، درباره احداث سد پاشدان در 
افغانستان و تاثیر آن بر وضعیت آب مناطق شهر مشهد و شمال شرق 
کشور اظهار داشت: واقعیت اینکه ایران در حوزه دیپلماسی آب نه فقط در 
حوزه سدهای افغانستان بلکه در تمامی آب‌های مرزی قوی عمل نکرده 
است، با اینکه تلاش‌هایی کرده اما باتوجه به آثاری که مشاهده می‌شود؛ 
دیپلماسی فعال منجر به نتیجه نداشته‌ایم و یا اگر هم منجر به نتیجه شده 

تاثیرگذار نبوده است.
وی افزود: ما نه تنها در حوزه سدسازی‌های افغانستان بلکه در زمینه 
سدسازی‌های ترکیه هم واکنش منجر به نتیجه ملموس و مثبتی نداشته‌ایم 

و چه بسا ممکن است در آینده در عراق هم این چالش را داشته باشیم.
این کارشناس حوزه آب گفت: هم منابع آبی خودمان را در منطقه سیستان 
و بلوچستان کنترل نکردیم و هم اینکه آب‌های مرزی را از دست داده‌ایم، 
اکنون وضعیت سیستان و بلوچستان بد است و مشهد هم چنین اوضاعی 
خواهد داشت. وی بیان داشت: طبق آنچه در دیپلماسی آب مطرح است باید 
روی منافع مشترک بخصوص وقتی به لحاظ توپوگرافیک یک هژمونی وجود 
دارد درست بحث شود، درسال‌های اخیر نتوانسته‌ایم در مورد افغانستان 
حتی با حکومت‌های متزلزلی که داشته‌اند؛ برنامه‌های خودمان را بدرستی 
پیش ببریم و این ضعف در دیپلماسی است.رئیسی خاطرنشان کرد: به هر 
صورت هر سدی که در افغانستان احداث می‌شود روی خراسان و سیستان 

و بلوچستان تاثیر گذاشته و طبیعتا وقتی یک حق برای یک کشور ایجاد 
می‌شود مذاکره در مورد آن سخت خواهد شد. وی ادامه داد: اکنون افغانستان 
کشور در حال توسعه‌ای است و حتما برنامه دارد که از آب موجود در کشور 
خود استفاده کند و حتی اگر نخواهد از آب استفاده کند برای تحت فشار قرار 
دادن ایران این کار را می‌کند.این کارشناس حوزه آب تصریح کرد: ما برای 
تامین آب مشهد خط بسیار گران‌قیمتی را از دریای عمان اجرا می‌کنیم 
ولی مهم این است که منابع آب سطحی در هریررود را حفظ کنیم.وی با 
اشاره به ضعف در دیپلماسی آبی ایران گفت: آیا دیپلماسی انرژی ایران 
اطلاع داد که کشور افغانستان در نظر دارد چند سد دیگر احداث کند؟ اگر 
این کار را بکند ما چگونه باید وارد مذاکره شویم که منافع ایران حفظ شود؟ 
آیا قرار است همچنان منفعل عمل کنیم تا سد ساخته شود و بعد واکنش 
نشان دهیم؟ به هر صورت به نظر می‌رسد اطلاعات دیپلماسی انرژی ایران 
خیلی ناچیز و اگر هم مطالعه‌ای صورت گرفته عمیق نیست.رئیسی با تاکید 
بر اینک ما باید نسبت به موضوع آب عکس‌العمل سیاسی داشته باشیم، 
گفت: اکنون موضوع بر سر اقتصاد سیاسی است ما در مذاکرات با کشورهای 
اطراف حتی اگر قدرت سیاسی و نظامی بالاتری نسبت به ما نداشتند هم 
قوی نبوده‌ایم و نتیجه آن سدسازی در افغانستان است که به نظر می‌رسد 
همچنان ادامه داشته و گسترش یابد. وی یادآور شد: با سرمایه‌گذاری‌های 
ترکیه در افغانستان باید منتظر باشیم هر سال سد جدیدی در این کشور 
ساخته و ورودی آب به ایران هر روز کم و کمتر شود. این تحلیلگر حوزه 
آب با بیان اینکه چالش آبی در خراسان که در پی سدسازی افغانستان رخ 
می‌دهد، به افزایش مهاجرت دامن خواهد زد، اظهار داشت: اکنون برخی 
شهرهای استان خیلی رشد کرده‌اند و این رشد ناموزون برخی از شهرها 
به این معناست که مهاجرت به شهری مثل مشهد افزایش پیدا کند و 

شهرهای اطراف و روستاها خالی شود، مسئله این آب شرب مسئله مهمی 
است، ضمن اینکه حقابه کشاورزی هم کم می‌شود و اشتغال از بین خواهد 
رفت، به هر صورت مسئله آب و تغییرات اقلیم و روش‌هایی که برای مقابله 
با آن در هر کشوری دنبال می‌شود حتما بر دیگر کشورها اثر دارد و به 
طور خاص در خراستان استان کم‌تراکم‌تری را شاهد خواهیم بود.به گفته 
وی؛ اکنون ما ناترازی انرژی درحوزه برق و گاز را دایم و بزودی آب هم به 
ناترازی می‌رسد نمونه آن را در برخی مناطق دیدیم، در تهران هم به همین 
شکل خواهد بود و دلیل آن سیاست‌های عرضه و عدم توجه به سیاست‌های 
تقاضا است.رئیسی با اشاره به لزوم مذاکره با کشورهای منطقه از جمله 
ترکمنستان، ازبکستان و تاجیکستان که با احداث بند قوش‌تپه تحت تاثیر 
سدسازی‌های افغانستان قرار گرفته‌اند، بیان کرد: ما تاکنون در حوزه آب 
با کشورهای منطقه مذاکره جدی نداشته‌ایم و دلیل آن اینکه شاید آب 
مسئله بالایی نیست که در اولویت قرار داده نمی‌شود، حداقل لازم است 
منافع بین کشورها تقسیم شود، باید بررسی شود چرا کشوری مثل ترکیه 
برای سدسازی در افغانستان سرمایه‌گذاری می‌کند، این موضوع را باید در 
سیاست‌های منطقه‌ای جست‌وجو کرد. وی ادامه داد: یکی از مسیرهایی 
که ترکیه در نظر دارد قوی و بزرگ شود و رقبای خود را کم‌قدرت کند 
ضعیف کردن ایران است، نبود آب در مناطقی از کشور و تشدید کمبود آب 
دغدغه‌هایی برای ایران ایجاد می‌کند، ترکیه یکی از کشورهایی است که در 
حوزه ارس، دجله و فرات برای ما مشکل ایجاد می‌کند. این موضوع باید در 
مناسبات رعایت شود، حتی شرکت‌های خدمات و مهندسی و  پیمانکاری 
از این سفره سدسازی‌های منطقه استفاده نکردند و این یک بازی دو سر 
باختی است یعنی هم منابع آبی کشور مسدود شده و هم اینکه از پتانسیل 

خدمات فنی و مهندسی در دیگر کشورها استفاده نکرده‌ایم.

سدسازی‌ها در افغانستان و سرمایه‌گذاری ترکیه دردسرهای آینده ایران را افزایش خواهد داد

دیپلماسی آب، غرق در انفعال سیاسی

یک اقتصاددان گفت: قیمت‌گذاری دستوری در ایران پیامدهای فاجعه‌باری به همراه 
داشته و کشور را به سمت یک بحران بزرگ اقتصادی سوق داده است.

به گزارش مهر، سیاست قیمت‌گذاری دستوری که طی سال‌های گذشته در اقتصاد 
ایران اجرا شده، به یکی از عوامل اصلی بحران‌های اقتصادی کشور تبدیل شده است. 
این سیاست که به زعم بسیاری از کارشناسان، ناکارآمد و زیان‌بار است، در کنار 
تحریم‌ها و شرایط سخت ژئوپلیتیک، اقتصاد ایران را به سمت چالش‌های جدی‌تری 
سوق داده است. در همین راستا دکتر علی سعدوندی، اقتصاددان گفت: »سیاست 
قیمت‌گذاری دستوری در ایران فاجعه به بار آورده و ما تازه در ابتدای یک بحران 
بزرگ هستیم. دولت به‌جای تسهیل‌گری، با اعمال سیاست‌های فسادآور تعزیرات، 
عملًا به تحریم‌های خارجی کمک کرده است.« او نسبت به بحران‌های جدی این 
سیاست در آینده هشدار داد و گفت: »اگر از فردا دستور توقف این سیاست‌ها صادر 

شود، باز هم دیر است.«
علی سعدوندی با بیان اینکه قیمت‌گذاری دستوری در هیچ جای دنیا موفق نبوده 
است، تأکید کرد: »این سیاست در ایران نیز فاجعه به بار آورده و ما تازه در ابتدای 
یک بحران بزرگ هستیم. ارز در حال رشد است، زیرا بازارهای جایگزین که بخش 
واقعی اقتصاد محسوب می‌شوند، دچار آسیب شده‌اند. بررسی وضعیت سود و زیان 

شرکت‌های تولیدی نشان می‌دهد شرایط به مراتب وخیم‌تر از گذشته است و 
حتی در زمان جنگ نیز چنین وضعیتی سابقه نداشته است. این سیاست‌ها انگیزه 
سرمایه‌گذاری را در بخش واقعی اقتصاد از بین برده است. در شرایطی که کشور 
هم با تحریم‌ها مواجه است و هم شرایط ژئوپلیتیک سخت‌تر شده، دولت به‌جای 
تسهیل‌گری، با اعمال سیاست‌های فسادآور تعزیرات، عملًا به تحریم‌های خارجی 

کمک کرده است.«
این اقتصاددان تصریح کرد: »در دو سال گذشته، تأثیر این سیاست‌ها بیش از تحریم‌ها 
به اقتصاد ایران آسیب زده است. این در حالی است که حجم زیادی از پول سیال 
در جامعه وجود دارد که می‌توانست به سمت بازار بورس هدایت شود. اما به دلیل 
آسیب به سودآوری شرکت‌ها ناشی از قیمت‌گذاری دستوری، این اتفاق رخ نداده 

است. در آینده، دولت هیچ ابزاری برای کنترل بحران اقتصادی نخواهد داشت.«
وی با بیان اینکه این سیاست‌ها امنیت اقتصادی و قضائی کشور را به خطر انداخته 
است، گفت: »از ابتدای دهه ۱۳۹۰، نرخ رشد تشکیل سرمایه منفی شد و هر سال 
نسبت به سال قبل سرمایه‌گذاری کمتری انجام شد. امسال چهارمین سالی است که 
خالص تشکیل سرمایه منفی شده، به این معنا که استهلاک بیشتر از سرمایه‌گذاری 
بوده است. این همان سناریویی است که در اتحاد جماهیر شوروی سابق رخ داد و 

ما نیز متأسفانه آن را اجرا کرده‌ایم.«
این اقتصاددان با اشاره به تجربیات سایر کشورها گفت: »بیش از ۱۸۰ کشور جهان 
توانسته‌اند تورم را کنترل کنند، اما سیاست‌های ایران دقیقاً عکس روش‌های 
موفق بوده است. دولت می‌توانست از ۵۰۰ شرکت صنعتی تعهد بگیرد که در قبال 
آزادسازی قیمت‌ها، سرمایه‌گذاری کنند، تولیدات خود را افزایش دهند یا بخشی 

از تولید مازاد خود را صادر کنند.«
وی هشدار داد: »حتی اگر از فردا دستور توقف این سیاست‌ها صادر شود، باز هم دیر 
است. اما دولت‌ها همچنان این رویه را ادامه می‌دهند و نتیجه آن بحران جدی در 
آینده خواهد بود. امنیت اقتصادی ایران به‌واسطه این سیاست‌ها به مراتب وخیم‌تر 

از گذشته شده است.«
علی سعدوندی تأکید کرد: »دولتمردان باید از سرنوشت اتحاد جماهیر شوروی 
سوسیالیستی درس بگیرند و هرچه سریع‌تر این سیاست‌ها را متوقف کنند. در غیر 

این صورت، وضعیت اقتصادی ایران روزبه‌روز غمبارتر خواهد شد.«
در پایان او پرسید: »چرا دولت‌ها به‌جای تشویق سرمایه‌گذاری، شرایطی ایجاد کردند 
که شرکت‌ها مجبور به کاهش سرمایه‌گذاری و اخراج کارگران شوند؟ چرا سه دولت 

متفاوت همین رویه را در پیش گرفتند و به نتیجه مشابه رسیدند؟«

آسیب قیمت‌گذاری دستوری به اقتصاد کشور، بیش از تحریم است

امنیت اقتصادی در سراشیبی سقوط

ستار هاشمی: طرح مدیریت مصرف هوشمند به زودی عملیاتی می‌شود

 ایجاد پروفایل انرژی برای آگاهی 
از میزان مصرف 

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات گفت: امیدواریم که در همین هفته‌های پیش رو بتوانیم 
جلسه‌ای با وزرای مربوطه برگزار کنیم و ان‌شاءالله طرح مدیریت مصرف هوشمند را به‌صورت 
عملیاتی کلید بزنیم. این طرح عمدتاً مبتنی بر رویکردها و نگاه‌های نرم‌افزاری است و هدف 
آن ایجاد پروفایل انرژی برای مردم عزیزمان است تا بتوانند در جریان مصرف انرژی خود قرار 
گیرند.به گزارش ایلنا، ستار هاشمی وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات، درخصوص قطع برق 
و تأثیر آن بر کیفیت اینترنت و افت شدید پهنای باند در برخی مناطق که مشکلات عدیده‌ای 
را برای صاحبان کسب و کار اینترنتی و همچنین مشترکین مسکونی ایجاد کرده است، گفت: 
سایت‌هایی که داریم در یک بازه زمانی منطقی و مطابق با استانداردها، عملًا خاموش نمی‌شوند. 
هرچند در برخی موارد نیز سایت‌هایی شناسایی کرده‌ایم که به‌روزرسانی و نگهداری آنها 
در دستور کار است تا بتوانیم باتری‌های آن‌ها را نوسازی کنیم. اما حقیقت این است که این 
سیستم‌ها نیز آستانه تحمل خاصی دارند و طبیعتاً پس از مدتی، خاموش خواهند شد.وی 
ادامه داد: نکته‌ای که وجود دارد این است که از مجموعه بیش از پنجاه هزار سایتی که در 
کشور داریم و متعلق به اپراتورهای مختلف هستند، ده درصد از آن‌ها که اهمیت ویژه‌تری 
دارند، شناسایی کردیم و در دستور کار قرار دادیم تا در گام اول، باتری‌های آن‌ها جایگزین 
شوند و باتری‌های نو و با کیفیت مناسب در آن‌ها نصب کنیم . همچنین در گام دوم، قصد 
داریم از پنل‌های خورشیدی برای تأمین انرژی این سایت‌ها در شرایط خاص و زمان‌های 
قطع برق استفاده کنیم. این دو موضوع در حال پیگیری است.این عضو دولت چهاردهم با 
اشاره به طرح مصرف هوشمند که اخیرا مطرح شده است، تصریح کرد: علاوه بر این، باید به 
یک نکته دیگر نیز اشاره کنم. در جلسات گذشته یا صحبت‌های قبلی احتمالاً به این موضوع 
پرداخته‌ام که وزارت ارتباطات یک طرح مدیریت مصرف هوشمند را در دستور کار دارد. در 
این راستا، جلسات متعددی با معاونین وزارت نیرو و وزارت نفت برگزار کرده‌ایم. امیدواریم 
که در همین هفته‌های پیش رو بتوانیم جلسه‌ای با وزرای مربوطه برگزار کنیم و ان‌شاءالله این 
طرح را به‌صورت عملیاتی کلید بزنیم.هاشمی در تشریح طرح مذکور، خاطرنشان کرد: این 
طرح عمدتاً مبتنی بر رویکردها و نگاه‌های نرم‌افزاری است و هدف آن ایجاد پروفایل انرژی 
برای مردم عزیزمان است تا بتوانند در جریان مصرف انرژی خود قرار گیرند. ما معتقدیم که 
مردم مشارکت می‌کنند و مشارکت مردم در این زمینه بسیار مؤثر و کمک‌کننده خواهد بود 
و همچنین شفافیت بیشتری ایجاد خواهد کرد. بالاخره یک بستر هوشمند که در قالب چند 
سکو اجرایی خواهیم کرد. امیدواریم که با برگزاری جلسات با وزرای محترم، بتوانیم این 

بستر هوشمند را به‌طور رسمی مورد بحث قرار دهیم و اجرایی کنیم.

    خبر

 ایجاد میز مشورت 
در حوزه‌های اقتصادی

جعفر رضایی - مدیرمسئول � 

 روز یکشنبه، بعد از اعلام 
نارضایتی برخی کسبه درباره 
نرخ ارز و نشست فعالان 
حوزه پتروشیمی قیمت‌ها 

با شکست قابل توجهی روبه‌رو شد. حتی برخی 
رسانه‌ها از ریزش مشهود نرخ‌ها در بازار آزاد خبر 
دادند و تکاپوی فروشندگان بیشتر شد، اما چه شد که 
ظرف 24 ساعت بازارها صعودی شدند و سیاست‌های 
دولت و بانک مرکزی برای خوابیدن التهاب بی‌اثر 
شد؟ چند نکته اساسی در این‌باره وجود دارد که 
بخشی از آنها از دایره ابتکار عمل دولتی خارج است و 
بخشی دیگر نیز وسعت عمل کابینه را برای بهبود بازار 
در این وضعیت کاهش می‌دهد. نخستین مسئله‌ای 
که باید مورد اشاره قرار بگیرد این است که بازارها 
تابعی از شرایط کلی اقتصاد و سیاست هستند که 
با شکل‌گیری توقعات و انتظارات به نوسان واداشته 
می‌شوند. اگر این فرض را حاکم بدانیم و نوسانات 
ارزی را در همین دایره مورد توجه قرار دهیم، دولت 
باید برای هر تغییری پیوست سیاسی داشته باشد. 
چنانکه اگر بخواهیم ثبات و روند نزولی ابتدایی در 
بازارها داشته باشیم راهکاری نداریم جز اینکه با تزریق 
امید به گشایش ابتدایی، فرصت تنفس را به فعالان 
اقتصادی بدهیم و اینگونه انتظارات را به سوی تغییر 
سوق دهیم، مانند خبری که دیروز منتشر شد و 
حکایت از موافقت رهبر انقلاب با بررسی FATF در 
مجمع تشخیص مصلحت داشت. اما اگر این راهکار 
را عملی ندانیم دو وضعیت متفاوت دیگر برای حرکت 
در مسیر ثبات و جلوگیری از شکل‌گیری انتظارات 

تورمی وجود دارد که باید توامان مورد نظر باشد. 

     سرمقاله
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 پزشکیان در جلسه
 ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز:

جلوی قاچاق سوخت را می‌گیریم

رئیس ستاد انتخابات کشور:
وزارت کشور مخالف تمدید 

دوره فعلی شوراهاست

   دریچه
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سدسازی‌ها در افغانستان و سرمایه‌گذاری ترکیه 
دردسرهای آینده ایران را افزایش خواهد داد

 دیپلماسی آب
 غرق در انفعال سیاسی

ــه  ــر اینک ــد ب ــا تاکی ــوزه آب ب ــناس ح ــک کارش ی
ــل  ــوع آب عکس‌العم ــه موض ــبت ب ــد نس ــا بای م
ــوع  ــون موض ــت: اکن ــیم، گف ــته باش ــی داش سیاس
ــرات  ــا در مذاک ــت م ــی اس ــاد سیاس ــر اقتص ــر س ب
ــا کشورهای اطراف حتی اگر قدرت سیاسی  ب
و نظامی بالاتری نسبت به ما نداشتند 
ــازی در  ــه آن سدس ــم و نتیج ــوی نبوده‌ای ــم ق ه
ــه نظر می‌رسد همچنان  افغانستان است که ب
ــا،  ــزارش ایلن ــه گ ــترش یابد.ب ــته و گس ــه داش ادام
محمدابراهیم رئیسی، درباره احداث سد پاشدان 
ــق  ــت آب مناط ــر وضعی ــر آن ب ــتان و تاثی در افغانس
شهر مشهد و شمال شرق کشور اظهار داشت: 
واقعیت اینکه ایران در حوزه دیپلماسی آب نه 
فقط در حوزه سدهای افغانستان بلکه در تمامی 
آب‌های مرزی قوی عمل نکرده است، با اینکه 
ــه  ــاری ک ــه آث ــه ب ــا باتوج ــرده ام ــی ک تلاش‌های
ــه  ــر ب ــال منج ــی فع ــود؛ دیپلماس ــاهده می‌ش مش
نتیجه نداشته‌ایم و یا اگر هم منجر به نتیجه 
ــه  ــا ن ــزود: م ــت.وی اف ــوده اس ــذار نب ــده تاثیرگ ش
ــازی‌های افغانستان بلکه در  ــوزه سدس تنها در ح
ــر  ــش منج ــم واکن ــه ه ــازی‌های ترکی ــه سدس زمین
به نتیجه ملموس و مثبتی نداشته‌ایم و چه بسا 
ممکن است در آینده در عراق هم این چالش را 

داشته باشیم.

1     

 بازار سرمایه در وضعیت تردید از آینده
 قرار گرفته است

 افزایش نرخ ارز
  مانعی بر سر راه  

صعود بورس

روحانی: وقتی افکار و ایده و خواست مردم حاکم نباشد هر نظامی دچار مشکل می‌شود     2

باید به خواست اکثریت مردم گوش دهیم

دستور پزشکیان به صادق، همتی و فرزین برای تامین مالی پروژه‌های در حال اجرای مسکن
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ضرب‌الاجل یک ماهه به تیم اقتصادیضرب‌الاجل یک ماهه به تیم اقتصادی

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر
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 استیضاح در اوج 
 بحران قیمت ارز
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اقتصاد‏ ی

ادغام صندوق‌های غارت شده با تامین اجتماعی بازنشستگان را عصبانی‌تر می‌کند!

اجحاف به بازنشستگان کارگری با تحمیل 
زیان‌ده‌ها

یک فعال صنفی اعتقاد دارد؛ رد بدهی‌های دولت به سازمان 
نباید به صورت اموال و کارخانجات زیان‌ده باشد و باید قبل از 
واگذاری کار کارشناسی و ارزش‌گذاری واقعی و نه صوری اموال 
با حضور نمایندگانِ واقعیِ کارگران و بازنشستگان صورت گیرد.

به گزارش ایلنا، ادغام صندوق‌های خالی و غارت شده 
مانند صندوق بازنشستگان فولاد با تامین اجتماعی، خود 
»مصیبتی« دیگر است که جز تشدید بحران ناترازی صندوق 
تامین اجتماعی، دستاوردی نخواهد داشت. ادغام صندوق‌های 
بازنشستگی با تامین اجتماعی، یکی از مولفه‌های لایحه بودجه 
۱۴۰۲ بود. دولت پیش‌بینی کرده بود این صندوق‌ها از جمله 
فولاد و کشوری با صندوق تامین اجتماعی ادغام و دارایی‌های آن‌ها یعنی عموماً شرکت‌های ورشکسته و زیان‌ده به عنوان 
رد دیون دولت به تامین اجتماعی واگذار شود.این بخش از لایحه بودجه در مجلس حذف شد اما گویا برای همیشه منتفی 
نشده است. »یوسف موحدی‌منش« فعال صنفی بازنشستگان تامین اجتماعی با بیان اینکه تحمیل بار اضافه بر گرده‌ی 
تامین اجتماعی قابل قبول نیست؛ به ایلنا گفت: هر نوع توافقی بدون در نظر گرفتن نظرات نمایندگان واقعی کارگران و 
بازنشستگان، از اساس مردود است.او در پاسخ به نماینده مجلس در ارتباط با میزان بدهی دولت به تامین اجتماعی گفت: 
اولاً بدهی دولت به سازمان خیلی بیشتر از این مبالغ است، رقم بدهی بیش از هزار همت است و دوماً به علتِ تورم موجود 
و پایین آمدن سال به سال ارزش پول ملی، تادیه دیون باید طبق قیمت روز محاسبه شود که اگر همان سال‌های دور 
بدهی‌ها پرداخت می شد، امروزه وضعیت صندوق تامین اجتماعی این نبود!به گفته این بازنشسته، دولت‌ها چهار سال سر 
کارند و در این مدت در مورد سازمان‌ تأمین اجتماعی با قدمت ۵۰ ساله حداکثر دید میان مدت دارند و بیشتر به فکر رفع 
مشکلات خودشان‌ هستند تا مشکلات سازمان به همین دلیل در رابطه‌ با سازمان دولت‌ها باید بیشتر نقش تسهیل‌کننده 
داشته باشند تا اداره کننده و تحمیل‌گر.موحدی‌منش با تاکید بر اینکه بسیاری از مشکلات تامین اجتماعی برآمده از 
عملکرد سودجویانه‌ی دولت است؛ افزود: برای نمونه، تصدی حدود ۶۷ درصد سهام بانک رفاه کارگران توسط دولت به 
جای سازمان تأمین اجتماعی، مورد اعتراض کارگران و بازنشستگان است و سودهای این ۶۷ درصد باید به سازمان منتقل 
شود تا کمکی باشد به حل مشکلات متعدد سازمان.موحدی‌منش، پایبندی دولت به تعهدات بیمه‌ای خود را راهکار موثر 
دیگری برای بهبود اوضاع تامین اجتماعی می‌داند و در این رابطه می‌گوید: تعهداتی که دولت متعهد به آنها شده مانند 
پرداختِ حق بیمه رانندگان، هنرمندان. کارگران ساختمانی و فرشبافان، خادمین مساجد، طلاب حوزه علمیه و...   به طور 
روزمره برای دولت بدهی جاری ایجاد می‌کند ولی مدیران و مسئولان سازمان تامین اجتماعی برای دریافت و کاهش این 
دیون، عمل موثری انجام نمی‌دهند و این بدهی‌ها ماه به ماه بیشتر می‌شود و صندوق تامین اجتماعی روز به روز خالی‌تر 
می ‌شود.به گفته وی، دولت نه تنها به تعهدات بیمه‌ای و قانونی خود پایبند نیست بلکه اگر زمانی هم مقداری از بدهی‌های 
خود را پرداخت کند، با واگذاری سهام شرکت‌های ورشکسته نظیر هپکو یا زیان‌ده شده با قیمت بالاست و لاجرم اوضاع 
تامین اجتماعی سال به سال وخیم‌تر می‌شود. این فعال صنفی در پایان گفت: در این میان، تردیدی نیست که ادغام 
صندوق‌های خالی مانند صندوق بازنشستگان فولاد با تامین اجتماعی، خود »مصیبتی« دیگر است که جز تشدید بحران 

ناترازی صندوق تامین اجتماعی، دستاوردی نخواهد داشت.

بازار سرمایه در وضعیت تردید از آینده قرار گرفته است

 افزایش نرخ ارز مانعی بر سر راه 
صعود بورس

یک تحلیلگر بازار سرمایه می‌گوید: وقتی دلار کانال ۸۳ هزار 
تومان را هم لمس می‌کند، نمی‌توانیم انتظار داشته باشیم که 

هر روز روند مثبت بورس ادامه داشته باشد.
به گزارش اقتصاد24، فردین آقابزرگی، کارشناس بازار سهام 
درباره افت شاخص کل بورس همزمان با نوسانات قیمت دلار 
گفت: »درست است پس از افزایش افسارگسیخته قیمت 
دلار، نرخ آن اندکی کاهش پیدا کرد ولی باید دقت کرد که 
در دو هفته گذشته دلار دست‌کم ۱۵ درصد افزایش قیمت 
داشته و طبیعی است که سیر سینوسی و صعود و نزول بورس 
توام با برآیند مثبت، طبیعی‌ترین شکل ممکن بود. وقتی دلار 
کانال ۸۳ هزار تومان را هم لمس می‌کند، نمی‌توانیم انتظار داشته باشیم که هرروز روند مثبت بورس ادامه داشته باشد.«

وی ادامه داد: »اما در مورد شاخص کل بورس باید بگویم که بعد از کسر بازدهی حدود ۳۰ درصدی از ابتدای سال تا 
انتهای آذر ماه، پیش بینی می‌شد که برخی سهم‌های پروزن به مرور زمان جایشان را به سهام هم وزن یا کم اثر در شاخص 
تغییر خواهند داد. کمااینکه شنبه و یکشنبه شاهد تغییر روند و تغییر مسیر شاخص کل و شاخص هم وزن بودیم. تا 
ساعت ۱۰ صبح روز نهم دی ماه شاخص کل بیش از ۴۰ هزار واحد منفی بود و شاخص هم وزن مثبت بود، اما به مرور 
زمان تحت تاثیر نزول شدید شرکت‌های پر وزن مانند فولاد، مس و پارسان قرار گرفت که شکل طبیعی امر همین بود.«

آقابزرگی درباره حجم بالای خروج سرمایه از بازار سهام عنوان کرد: »خروج پول را من به معنای خارج کردن و نگاه 
نکردن اشخاص حقیقی و فعالان بازار حقیقی تلقی نمی‌کنم. در حال حاضر بورس کماکان مهم‌ترین و باثبات‌ترین سطح 
ارزندگی نسبت به سایر بازار‌ها را دارد. به باور من تا پایان سال اگر شاخص کل نزدیک ۲۰ تا ۲۲ درصد حرکت کند، بازار 

دست‌کم سه و نیم میلیون واحد رشد می‌کند.«
این کارشناس بازار سهام خاطرنشان کرد: »پیش از رویداد یکی دو روز اخیر که شاخص کل افت کرد بسیاری سوال 
داشتند که چرا سهم‌های خرد یا کم‌اثر به اندازه شرکت‌های پروزن روی شاخص رشد نمی‌کنند؟ اما رشد‌های مستمر و 
پیاپی این شرکت‌ها بود که باعث شد شاخص کل هم نسبت به شاخص هم‌وزنی که تا انتهای آذر ماه کمتر از ۱۵ درصد 

بازدهی داشت، رشد قابل توجهی کند.«
وی در پیش‌بینی خود از روند بورس تا پایان هفته جاری به اقتصاد ۲۴ گفت: »من فکر می‌کنم تا پایان هفته جاری 
تعادل نسبی در بازار به دست می‌آید و به مرور کماکان شاهد افزایش قطعی و ملایم شاخص کل خواهیم بود، اما اثرات 
مثبتش را خیلی از شرکت‌های گروه فولاد و پتروشیمی، به استثنای گروه پالایش می‌گذارند، چراکه اغلب شاخص‌ها 
روی شاخص وزن مهمی دارند و مشاهده کردیم که شرکت‌های کوچک‌تر ولو در یک گروه، برخلاف شرکت‌های بزرگ‌تر 
روند مثبت داشتند؛ مانند فولاد صبا، فولاد سبزوار و فجر. آن ازدحام و فشار فروشی که فولاد مبارکه، ذوب آهن و ملی 
صنایع مس داشتند، این شرکت‌ها به هیچ عنوان نداشتند. حتی شرکت‌های کوچک گروه زراعت، قند و امثالهم یک 

سیر متعادلی را از هفته جاری پشت سر گذاشتند.«
آقابزرگی ادامه داد: »این روند مثبت به همین ترتیب ادامه پیدا خواهد کرد و جابه‌جایی این دو گروه ممکن است یک 

شوک موقتی را به بازار وارد کند که به سرعت برطرف می‌شود.«

وزیر اقتصاد از تسهیل در ایجاد گشایش‌های جدید خبر داد

FATF موافقت رهبر انقلاب با بررسی مجدد
همتی با انتشار یک پست در فضای مجازی به موضوع FATF پرداخته و از موافقت مقام 
معظم رهبری با طرح مجدد لوایح پالرمو و CFT در مجمع تشخیص مصلحت خبر داد.

به گزارش اکو ایران، عبدالناصر همتی وزیر اقتصاد با انتشار پستی در فضای مجازی نوشت: 
از رئیس‌جمهوری محترم شنیدم مقام معظم رهبری درخصوص موضوع FATF، با طرح 

مجدد لوایح پالرمو و CFT در مجمع تشخیص مصلحت موافقت فرموده‌اند.
به احتمال زیاد این توییت همتی به جلسات منظم مسعود پزشکیان با رهبر انقلاب 
بازمی‌گردد. مسعود پزشکیان روز گذشته در گفت‌وگویی با رسانه دفتر حفظ و نشر آثار 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، به تشریح جلسات منظم خود با رهبر انقلاب اسلامی پرداخت 
و مهم‌ترین دغدغه‌های خود را حل مشکلات معیشتی مردم، کنترل قیمت‌ها، فقرزدایی 
و ایجاد عدالت اجتماعی دانست.او هماهنگی میان دولت و رهبر انقلاب را عامل تقویت 
انسجام داخلی برشمرد و افزود: این جلسات نه تنها وحدت میان قوا را تقویت می‌کند، بلکه 
در حل مشکلات کشور نقش بسزایی دارد.همچنین، رئیس‌جمهوری با اشاره به هدفمند 
کردن یارانه‌ها و کنترل تورم، از تشکیل تیم‌هایی برای بررسی روندهای جاری در این 
زمینه خبر داد و در ادامه بر لزوم تقویت روابط با کشورهای همسایه و همکاری اقتصادی 
با آن‌ها برای تقویت اقتصاد ملی تأکید کرد و افزود: »مشارکت مردم در کنترل مصرف 
انرژی و صرفه‌جویی در بخش‌های غیرضروری، می‌تواند منابع حاصل را به پروژه‌های 

زیرساختی و معیشتی مردم اختصاص دهد.«
حل مساله FATF یکی از محوری‌ترین شعارهای مسعود پزشکیان در ایام انتخابات 
بود. پس از شروع به کار دولت چهاردهم، موضوع پیوستن ایران به گروه ویژه اقدام مالی 

)FATF( به یکی از مسائل کلیدی در صحنه سیاسی و اقتصادی کشور تبدیل شد.
در 9 آبان سال جاری عبدالناصر همتی، وزیر اقتصاد و دارایی در حاشیه مراسمی گفته 
بود: وزارتخانه اقتصاد مسئول پیگیری سازمانی  FATF  است و ما بر اساس رهنمود 
رییس‌جمهوری، درحال پیگیری این موضوع هستیم. وزیر اقتصاد همچنین در 15 مهرماه 
نیز در پیامی که در شبکه اجتماعی ایکس منتشر کرد، از ارائه گزارشی به رییس‌جمهوری 
درباره وضعیت ایران در گروه ویژه اقدام مالی )FATF( و تلاش‌ها برای عادی‌سازی این 
پرونده خبر داد.فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت نیز در نخستین نشست خبری خود در 
سوم مهرماه در پاسخ به سوال خبرنگار »اکوایران« درخصوص رویکرد دولت چهاردهم در 
مورد FATF گفت: FATF شامل چهار معاهده است که ۲ معاهده را ایران با آن همکاری 
می‌کند و 2 تا باقی مانده: یکی پالرمو و دیگری CFT. این موضوع در چارچوب مصالح نظام 
در مجمع تشخیص مصلحت نظام در حال بررسی است.غلامرضا مصباحی‌مقدم، عضو 
مجمع تشخیص مصلحت نظام نیز در گفت‌و گو با ایلنا در 28 شهریورماه درباره آخرین 
وضعیت بررسی پیوستن ایران به FATF در مجمع و اینکه آیا دولت می‌تواند در این 
باره تصمیم بگیرد، اظهار داشت: آقای رئیس‌جمهوری در نشست خبری به این موضوع 
 FATF اشاره کرد و قرار شد با مجمع تشخیص مصلحت نامه‌نگاری انجام دهند تا بحث
دوباره مطرح شود.مصباحی‌مقدم درباره علت توقف بررسی‌های پیوستن به FATF گفت: 
FATF )کار گروه ویژه اقدام مالی( 41 توصیه است که 39 توصیه را به اجرا رساندیم و در 
حال حاضر 2 موضوع CFT و پالرمو به اجرا نرسیده و متوقف شده‌اند؛ منطقش این بود 
که این خود منشا تحریم داخلی بود.نکته جالب صحبت‌های مصباحی‌مقدم، صراحت او 
درخصوص تصویب FATF در صورت دفاع مسعود پزشکیان از آن است. پس از شروع 
به کار دولت چهاردهم، موضوع پیوستن ایران به گروه ویژه اقدام مالی بار دیگر به یکی از 

مسائل کلیدی در صحنه سیاسی و اقتصادی کشور تبدیل شده است.

کارمندان و کارگران 66 درصد بیشتر از همه اصناف مالیات دادند

مالیات‌ستانی قدرتمند از حقوق‌بگیران 
براساس آمارهای ارائه شده از سوی سازمان امور مالیاتی کشور، سهم اصناف و مشاغل 
از مالیات ۹ ماهه سال ۱۴۰۴، ۵۶ هزار میلیارد تومان و سهم مالیات کارکنان بخش 
خصوصی و عمومی ۹۳ هزار میلیارد تومان بوده است.به گزارش تسنیم، با توجه به گزارش 
سازمان امور مالیاتی کشور، در بازه زمانی نه ماهه سال‏ جاری، بیش از 270 هزار میلیارد 
تومان )معادل 33 درصد( از محل مالیات بر کالا‌ها و خدمات وصول شده که بخش عمده 
آن از محل مالیات بر ارزش افزوده بالغ بر 173 هزار میلیارد تومان است.سهم مالیات 
مشاغل 7 درصد از کل وصولی نه ماهه، در حدود 56 هزار میلیارد تومان و سهم مالیات 
کارکنان بخش خصوصی و عمومی 12 درصد از کل وصولی، رقمی در حدود 93 هزار 
میلیارد تومان است. کارمندان و کارگران 37 همت برابر با 66 درصد بیشتر از اصناف 

در این مدت مالیات داده اند.

نامه اتاق ایران به عارف: 

لایحه تجارت را استرداد کنید
اتاق بازرگانی ایران در نامه‌ای به معاون اول رئیس‌جمهور، خواستار بازگشت لایحه 

جدید تجارت شد.
به گزارش مهر، رئیس اتاق بازرگانی با اشاره به تغییرات عمده و نگرانی‌های جدی نسبت به 
آثار منفی این لایحه بر اقتصاد کشور، هشدار داد که این اصلاحات می‌تواند ساختار حقوقی 
و اقتصادی کشور را در معرض تهدید قرار دهد.این لایحه که پس از ۱۹ سال به تصویب 
مجلس رسید، قرار است جایگزین قانون تجارت ۱۳۱۱ شود. اما تفاوت‌های قابل‌توجه 
نسخه مصوب با نسخه اولیه دولت، نگرانی‌هایی را میان فعالان اقتصادی و نهادهای دولتی 
ایجاد کرده است.طبق لایحه جدید، تمامی قوانین قبلی تجارت لغو و یک قانون ۱۳۴۳ 
ماده‌ای جایگزین آن‌ها خواهد شد. رئیس اتاق بازرگانی تأکید کرده که این تغییرات، از 
آغاز اجرا، چالش‌هایی جدی برای دستگاه‌ها و فعالان اقتصادی به همراه خواهد داشت. 
وی تصریح کرد که ثبات قوانین اقتصادی از عوامل اصلی رشد و رونق اقتصادی است و 
تغییرات بی‌موقع می‌تواند عواقب سنگینی در پی داشته باشد.اتاق بازرگانی در نامه خود 
به پیشینه درخواست‌های قبلی برای بازگشت لایحه اشاره کرده است. در سال ۱۳۹۳، 
دولت وقت به‌دلیل اختلافات اساسی با نسخه مصوب، خواستار بازگشت لایحه شد و در 
سال ۱۳۹۸ نیز وزیر صنعت و رئیس اتاق بازرگانی درخواست مشابهی را مطرح کردند.

کمیسیون اقتصادی مجمع تشخیص مصلحت نظام نیز پیش‌تر اعلام کرده بود که این 
لایحه با سیاست‌های کلان اقتصادی و اصول قانون‌گذاری مغایرت دارد.اتاق بازرگانی 
پیشنهاد کرده که اصلاحات قانون تجارت به‌طور تدریجی و در قالب لوایح جداگانه صورت 
گیرد. این اصلاحات باید بر مبنای نیازهای واقعی کشور، شفافیت و مشورت با کارشناسان 
تنظیم شوند. همچنین مشارکت ذی‌نفعان در این فرآیند ضروری دانسته شده است.در 
پایان، اتاق بازرگانی از دولت خواسته که این لایحه را پس بگیرد تا امکان تدوین قانونی 
مناسب‌تر و هماهنگ با نیازهای اقتصادی کشور فراهم شود. این درخواست همچنین 
به رئیس کمیسیون اقتصادی مجمع تشخیص مصلحت نظام ارسال شده است تا در 

بررسی‌های بعدی مدنظر قرار گیرد.

بیمه گندم و دانه‌های روغنی اجباری شد
معاون صندوق بیمه کشاورزی گفت که بیمه اجباری تمام خطر گندم دیم و آبی و 
دانه‌های روغنی در راستای ماده ۳۳ برنامه هفتم در سال زراعی جاری از سوی این 

صندوق اجرایی می‌شود.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، محمدجواد شمس‌زاده معاون صندوق بیمه کشاورزی 
در نشست ستاد ملی طرح جهش تولید در دیمزار‌ها اظهار داشت: در طرح جهش تولید به 
جز گندم و دانه‌های روغنی، پوشش بیمه‌ای از سوی صندوق بیمه کشاورزی مانند سال 
گذشته انجام می‌شود.وی در همین حال از اجرای سه طرح بیمه برای گندم در راستای 
اجرای ماده ۳۳ برنامه هفتم از سوی صندوق بیمه کشاورزی خبر داد و اظهار داشت: این 
طرح‌های بیمه‌ای شامل طرح بیمه گندم دیم، طرح بیمه گندم آبی با پوشش عامل خطر 
خشکسالی و طرح بیمه گندم آبی بدون پوشش عامل خطر خشکسالی می‌باشد.شمس‌زاده 
درباره صدور بیمه‌نامه‌ها تصریح کرد: فرآیند صدور بیمه‌نامه با استفاده از اطلاعات پهنه 
کشاورزان انجام می‌شود، اما امسال اطلاعات پهنه ابتدا در اختیار نمایندگان و کارگزاران 
ما قرار می‌گیرد و سپس در مورد صدور بیمه‌نامه اجباری به کشاورزان اطلاع‌رسانی و 
صحت‌سنجی می‌شود.وی گفت: انتظار می‌رود نزدیک به ۷۰ درصد کشاورزان با کارگزاران 

همکاری و براساس اطلاعات دقیق، بیمه‌نامه صادر شود.

    گزارش

معاون وزیر راه گفت: به‌دستور رییس‌جمهور مقرر شد 
خانم صادق وزیر راه، آقای همتی وزیر اقتصاد و فرزین 
رییس‌کل بانک مرکزی با هم‌افزایی نسبت به تسریع 
در تأمین مالی پروژه‌های در حال اجرا و در تعهد دولت 
اقدام کنند و نتیجه اقدامات حداکثر ظرف یک ماه 

منعکس شود.
به گزارش تسنیم، حبیب‌الله طاهرخانی معاون مسکن و ساختمان 
وزارت راه و شهرسازی ضمن اعلام برگزاری نوزدهمین جلسه 
شورای عالی مسکن در روز دوشنبه 10 دی 1403 که نخستین 
نشست این شورا در دولت چهاردهم است، به تشریح مهمترین 

تصمیمات اخذ شده در این خصوص پرداخت.
معاون مسکن و ساختمان با بیان اینکه نخستین جلسه 
شورای‌عالی مسکن در دولت چهاردهم روز 10 دی‌ماه به ریاست 
رییس‌جمهوری و دبیری وزیر راه و شهرسازی برگزار شد، گفت: در 
ماه‌های گذشته چندین جلسه تخصصی ذیل شورای عالی مسکن 
با هدف ایجاد هم افزایی و همگرایی برای تصویب مصوباتی که 
ضمانت اجرایی از سوی دستگاه‌های متولی داشته باشند برگزار 
و نهایتا به برگزاری نخستین جلسه شورای‌عالی مسکن در دولت 

چهاردهم منتج شد.
به گفته طاهرخانی در ابتدا گزارشی از سوی وزارت راه و شهرسازی 
با تحلیل وضع موجود مسکن کشور، آخرین اقدامات انجام شده 
و بررسی وضعیت تعهدات باقیمانده در بخش مسکن ارایه شد. 
همچنین بانک مرکزی گزارشی از عملکرد شبکه بانکی از ابتدای 
طرح تا امروز در خصوص تامین و پرداخت تسهیلات بانکی به طرح 
نهضت ملی مسکن ارایه داد. در پایان نیز مصوبات پیشنهادی ارایه 

و مورد بررسی و تایید قرار گرفت.
طاهرخانی تاکید کرد: مقرر شد تا 5 کارگروه ذیل شورای عالی 
مسکن شامل؛ کارگروه برنامه‌ریزی و تامین مسکن، کارگروه 
هماهنگی ساخت و تامین زیرساخت، کارگروه ساخت و تامین 
زیرساخت‌ها، کارگروه تامین مسکن محرومان، کارگروه نوسازی 
واحدهای فرسوده و کارگروه رفع موانع و تسهیل تولید و عرضه 

مسکن تشکیل شود.
معاون وزیر راه و شهرسازی ادامه  داد: به دستور رییس‌جمهور 
مقرر شد، خانم صادق در وزارت راه و شهرسازی، آقای همتی در 
وزارت اقتصاد و امور دارایی و محمدرضا فرزین رییس کل بانک 
مرکزی با هم‌افزایی نسبت به تسریع در تامین مالی پروژه‌های 
در حال اجرا و در تعهد دولت اقدام کنند و نتیجه اقدامات حداکثر 

ظرف یک ماه منعکس شود.
لزوم تامین 200 همت توسط بانک مرکزی � 

طاهرخانی معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی 
همچنین شب گذشته با حضور در گفتگوی ویژه خبری جزئیات 

اولین جلسه شورای عالی مسکن در دولت چهاردهم را تشریح 
کرد که با تاکید رئیس جمهور بر سرعت بخشی به تامین مالی 

نهضت ملی مسکن همراه بود.
معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی در ابتدا با اشاره 
به برگزاری اولین جلسه شورای عالی مسکن در دولت چهاردهم 
که امروز دوشنبه دهم دی ماه با حضور مسعود پزشکیان رئیس 
جمهوری، فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی و سایر اعضای 
شورای عالی مسکن مسکن برگزار شد، گفت: در جلسه شورای 
عالی مسکن امروز گزارشی توسط وزیر راه و شهرسازی ارائه و 
سپس پیشنهادات مطرح شد که مهم‌ترین پیشنهاد ما تشکیل 

5 کمیته ذیل شورای عالی مسکن بود.
وی با اشاره به دو مشکل حال حاضر نهضت ملی مسکن ) مشکل 
زمین و تعمیر مالی( گفت: متاسفانه تاکنون 17 بانک کشور هیچ 

تسهیلاتی در خصوص نهضت ملی مسکن پرداخت نکردند.
علت تاخیر در برگزاری شورای عالی مسکن  � 

چه بود؟
طاهرخوانی در خصوص تاخیر 5 ماهه تشکیل اولین جلسه شورای 
عالی مسکن گفت: اولا دولت می‌بایست تحلیل دقیقی از بازار 
مسکن و تعهدات داده شده به مردم با تدقیق اطلاعات می‌داشت، 
ثانیاً مصوبات 18 جلسه گذشته در دولت سیزدهم باید آسیب 
شناسی می شد تا مصوبات به مرحله اجرا رسیده و اختلافات بین 
دستگاهی نیز حل و فصل شود. در این خصوص شهید رئیسی 
مباحث مربوط به کارشناسی و مدیریتی پروژه‌ها را اکیداً سفارش 
کرده بود. ثالثاً برای رسیدن به جلسه مهم شورای عالی مسکن 
که زمان آن تنها یک ساعت و نیم است، وزارت راه و شهرسازی 

با تشکیل یک تیم فنی 6 پیش جلسه شورای عالی را برگزار کرده 
تا به جلسه‌ای پخته‌تر با کمترین اختلاف نظر برسد.

طاهرخانی تاکید کرد: ما به این نتیجه رسیده بودیم که شورای 
عالی مسکن بدون داشتن کمیته‌های تخصصی لنگ لنگان به 
پیش می‌رود و می‌بایست مباحث کارشناسی قبل از جلسه اصلی 

در پیش جلسات بررسی و تدقیق شود.
این مقام مسئول ادامه داد: مقرر شد تا 5 کارگروه ذیل شورای 
عالی مسکن شامل؛ کارگروه برنامه‌ریزی و تامین مسکن، کارگروه 
هماهنگی ساخت و تامین زیرساخت، کارگروه ساخت و تامین 
زیرساخت‌ها، کارگروه تامین مسکن محرومان، کارگروه نوسازی 
واحدهای فرسوده و کارگروه رفع موانع و تسهیل تولید و عرضه 

مسکن تشکیل شود.
وی گفت: برنامه‌های حمایتی متوجه کم درآمدها خواهد بود، 
ما با وزارت رفاه و کار اجتماعی توافق کرده‌ایم و دهک‌بندی 10 
میلیون خانوار در اختیار ما قرار گرفته است تا به صورت ویژه و 
اکید برای برنامه‌ریزی مسکن کم درآمدها بالاخص مستاجرین 

کم درآمد کار کنیم.
تشکیل کارگروه بافت فرسوده ذیل شورای  � 

عالی مسکن 
وی همچنین از تشکیل کارگروه بافت فرسوده ذیل شورای عالی 
مسکن خبر داد و گفت: این کارگروه مورد تاکید ویژه دکتر 
پزشکیان بوده است تا ظرفیت بزرگ زمین‌های موجود در بافت 
شهری نیز در نهضت ملی مسکن استفاده شود. علاوه بر آن با 
تامین تسهیلات 200 هزار واحدی و وام 5 درصد انتظار داریم 

شاهد تحول خوبی در بافت فرسوده روستایی باشیم.

معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی با ارائه آماری 
در خصوص آخرین وضعیت نهضت ملی مسکن گفت: از ابتدای 
شروع نهضت ملی 6 میلیون و 300 هزار نفر در این طرح بزرگ 
ملی ثبت نام کردند که پس از پالایش‌ها یک میلیون و 600 هزار 
نفر واجد شرایط شدند، از این میزان 800 هزار نفر منجر به انعقاد 

قرارداد شده است.
طاهرخانی گفت: اما مسئله بحرانی ما در خصوص 400 هزار نفر 
از دل این 800 هزار نفر است که فاقد تسهیلات قرارداد بانکی 
هستند. ما این مسئله را در شورای عالی مسکن به رئیس جمهور 
گزارش دادیم و ایشان نیز دستور تامین مالی را صادر کردند و 
جای بسی خوشحالی است که رئیس کل بانک مرکزی نیز قول 
تامین تسهیلات داده‌اند و به زودی جلسه‌ای با حضور ئیس کل 
بانک مرکزی وزیر راه و شهرسازی و تمام بانک‌های عامل تشکیل 
خواهد شد، اما انتظار وزارت راه و شهرسازی این است که در 
بازه شش ماهه این تعداد متقاضیان 400 هزار نفری نیز به عقد 

قرارداد تسهیلات برسند.
وی یادآور شد: تاکنون از ابتدای شروع نهضت ملی 950 هزار 
فقره تسهیلات بانکی پرداخت شده که 97 هزار فقره آن مربوط 

به 5 ماهه اخیر و دولت چهاردهم است.
معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی همچنین در 
خصوص بازنگری سیستم سامانه طرح‌های حمایتی و اتصال 
آن به سیستم رفاه ایرانیان گفت: ما با هدف‌گیری جامعه کم 
درآمد و دهک‌های پایین و اقشار متوسط حرکت خواهیم کرد و 
شرایط خانوارهای کم درآمد برای پیوستن به نهضت ملی مسکن 
دنبال خواهد شد و قطعاً تسهیلات بانکی و تامین زمین به سمت 
دهک‌های پایین و تامین نیازهای مسکن این قشر مهم خواهد 
رفت.وی افزود: در حال حاضر تسهیلات مسکن ملی 550 میلیون 
تومان است و بانک مرکزی باید 200 همت تامین مالی در اختیار 

نهضت ملی قرار دهد و به تدریج قرارداد تسهیلات شروع شود.
طاهرخانی همچنین در پایان از بازنگری قانون فروش ساختمان 
و امنیت سرمایه‌گذاری تمام دهک‌های جامعه و وارد کردن 
سرمایه‌های خورد گفت و تاکید کرد: با هدف تولید و عرضه 
مسکن به سراغ تمام مدل‌های افزایش تولید مسکن و استفاده از 
تمام ظرفیت‌های موجود کشور در بخش خصوصی و دولتی پیش 
خواهیم رفت.معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی با 
اشاره به برنامه‌ریزی‌های انجام شده در مکان‌یابی شهرک‌ها و 
توجه به اهداف آمایشی برنامه هفتم توسعه گفت: 14 شهر در 
سواحل مکران مکان‌یابی کرده‌ایم که در مراحل مختلف فرایند 

انجام کار هستیم.
وی گفت: قطعاً وزارت راه و شهرسازی در تحقق اهداف قانون 

برنامه هفتم با توجه به سند آمایشی عمل خواهد کرد.

دستور پزشکیان به صادق، همتی و فرزین برای تامین مالی پروژه‌های در حال اجرای مسکن

ضرب‌الاجل یک ماهه به تیم اقتصادی

طبق اعلام سازمان بازرسی کل کشور، ۷ بانک در زمینه 
پرداخت تسهیلات فرزندآوری ضعیف عمل کرده‌اند؛ یک 
نماینده مجلس گفت: بانک‌ها به دلیل مقرون به‌صرفه‌نبودن 
وام‌های تکلیفی از جمله ازدواج و فرزندآوری تمایلی به 

پرداخت آن ندارند.
به گزارش میزان، براساس آخرین آمار بانک‌مرکزی 
از ابتدای سال جاری تا تاریخ ۵ دی امسال تعداد ۵۱۱ 
هزار و ۲۴۶ فقره تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج به مبلغ 
۱،۷۰۷،۳۳۴ میلیارد ریال توسط شبکه بانکی به متقاضیان 

پرداخت شده است.
همچنین در زمینه پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه 
فرزندآوری نیز در این مدت مبلغ ۳۶۳،۲۷۰ میلیارد ریال 
به ۴۳۹ هزار و ۸۸۱ نفر از متقاضیان پرداخت شده است.

در همین رابطه حبیب قاسمی، نماینده مجلس شورای 

اسامی در مورد عملکرد ضعیف بانک‌ها در پرداخت 
تسهیلات فرزندآوری و ازدواج که اخیراً هم باعث ورود 
سازمان بازرسی به موضوع شده است، عنوان کرد: درحال 
حاضر بانک‌ها خیلی رغبت و تمایلی به پرداخت وام‌های 
تکلیفی از جمله ازدواج و فرزندآوری که برای آنها مقرون 

به‌صرفه نیست، ندارند.
وی ادامه داد: تعداد افراد در صف این تسهیلات که منتظر 
دریافت این وام هستند زیاد است و مبلغی که امسال برای 
پرداخت این تسهیلات در بودجه دیده شده جوابگوی این 

تعداد از افراد نیست.
این نماینده مجلس معتقد است که به‌واسطه صف‌های 
طولانی، گاهی اوقات سامانه تسهیلات ازدواج نیز با 
اختلالاتی همراه بود که به‌نظر می‌رسد این اختلالات برای 
جلوگیری از ثبت‌نام افراد و طولانی‌نشدن صف تسهیلات 

ایجاد می‌شد.به گفته قاسمی در بودجه سال ۱۴۰۴ 
دولت ۲۷۵ هزار میلیارد تومان برای تسهیلات ازدواج 
و فرزندآوری درنظر گرفته بود که بعد از کش‌وقوس‌های 
فراوان این لایحه به‌رقم ۳۵۰ هزار میلیارد تومان افزایش 
پیدا کرد.وی ادامه داد: برای اینکه این رقم اعتبار بتواند 
افراد بیشتری را پوشش دهد سقف رقم وام ازدواج، سال 
آینده تغییری پیدا نکرد و علتش این بود که به افرادی 
که در صف انتظار این وام هستند با همین سقف بتوان 
سال آینده تسهیلات ارائه کرد.این نماینده مجلس با 
بیان اینکه براساس آمار حدود ۱۷۰ هزار میلیارد تومان 
تسهیلات ازدواج و حدود ۳۶ هزار میلیارد تومان تسهیلات 
فرزندآوری توسط بانک‌ها پرداخت شده، عنوان کرد: با این 
وجود همچنان صف‌ها طولانی است و نبود تمایل بانک‌ها 
برای پرداخت این تسهیلات باعث ایجاد مشکلاتی برای 

زوجین و خانواده‌ها و درنتیجه نارضایتی افراد نسبت به 
بانک‌ها می‌شود.قاسمی به فاصله معنادار بین پرداخت سایر 
تسهیلات با تسهیلات تکلیفی ازدواج و فرزندآوری براساس 
نمودار‌های تسهیلات بانکی اشاره کرد و افزود: این روند 
نشان می‌دهد که برای پرداخت تسهیلات تکلیفی موضوع 
محدودیت منابع نیست چرا که اگر موضوع این بود سایر 

تسهیلات بانکی نیز با ریزش روبه‌رو می‌شدند.
این نماینده مجلس با بیان اینکه کمیسیون تخصصی 
موضوع پرداخت تسهیلات ازدواج و فرزندآوری در مجلس 
شورای اسلامی، کمیسیون اقتصاد و فرهنگی است، گفت: 
جلساتی با مدیران بانک مرکزی و بانک‌ها از سوی این 
کمیسیون‌ها برگزار شد و درحال انجام پایش‌های خود 
هستند که امیدواریم این جلسات منجر به بهبود اوضاع و 

توجه بیشتر بانک‌ها به پرداخت این تسهیلات شود.

چرا در پرداخت تسهیلات فرزندآوری و ازدواج کوتاهی می‌شود؟

بی‌اعتنایی بانک‌ها به وام‌های تکلیفی
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پزشکیان در جلسه ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز:

جلوی قاچاق سوخت را می‌گیریم
رئیس جمهور با اشاره به آمار قاچاق روزانه سوخت گفت: هر چه با خودم کلنجار می‌روم 
می‌بینم که برای چنین هدر رفت منابعی، پاسخی برای مردم ندارم؛ جلوگیری از قاچاق 
سوخت و این شکل هدر رفت ثروت کشور، دستور صریح رهبر معظم انقلاب اسلامی و 

آزمون ولایت‌مداری یک‌یک ما مسئولان است.
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان روز سه‌شنبه در جلسه ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز، 
با بیان اینکه روال موجود که باعث وقوع قاچاق روزانه چند 10 میلیون لیتر سوخت شده، 
یک فاجعه و گواه ناکارآمدی است، اظهار داشت: برای بنده نه حتی به عنوان رئیس جمهور، 
بلکه به عنوان یک شهروندی ایرانی نیز به هیچ وجه قابل قبول نیست که بگویند از چرخه‌ای 
که تولید و توزیع آن در دست خود ماست، روزانه بین 20 تا 30 میلیون لیتر سوخت قاچاق 
می‌شود!رئیس جمهور برنامه‌ریزی‌های بلندمدت برای حل این مشکل را نیز ناکارآمد توصیف 
کرد و با تاکید بر اینکه باید ظرف کوتاهی راهکارهای عملیاتی موثر برای رفع این معضل 
طراحی کنیم، افزود: وقتی چنین حجمی از سوخت قاچاق می‌شود و نمی‌توانیم جلوی آن 
را بگیریم، آیا مردم از ما می‌پذیرند که برای مدیریت مصرف انرژی، گاز و برق صنایع را قطع 
کنیم!پزشکیان با تاکید بر اینکه راهکار موثر رفع این مشکل این نیست که سراغ کسانی 
برویم که به هر دلیل، در حلقه پایانی در شکل‌گیری این معضل درگیر هستند و با تهدید 
معاش آنها، مشکل دیگری ایجاد کنیم، تصریح کرد: باید سرچشمه‌های ایجاد این وضعیت 
را اصلاح کنیم؛ به رئیس ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز ماموریت می‌دهم که در یک بازه 
زمانی یک ماهه با برگزاری جلسات منظم و فشرده، موضوع را به تناسب بخش‌های درگیر 
تقسیم، به شکل مجزا بررسی کارشناسانه کرده، منشا و ریشه‌های مشکل در هر بخش را 
شناسایی و برای آنها با کمک کارشناسان راهکارهای اجرایی طراحی کنند.رئیس جمهور 
با بیان اینکه به جای تکرار این موضوع از پشت تریبون باید به دنبال رفع ریشه‌ای آن باشیم، 
خاطرنشان کرد: هر دستگاهی در حوزه مسئولیت خود در زمینه جلوگیری از اتلاف منابع 
و ثروت‌های کشور یک گام به جلو بردارد؛ به عنوان مثال، با جدیت برای شناسایی واحدها، 
خودروها، تجهیزات و هر بخش و دستگاهی که سهمیه سوخت دارد، اما یا فعال نیست، یا 
نتیجه فعالیت‌ها و تولیدات آن به نسبت میزان سوخت یارانه‌ای دریافتی به صرفه نیست و 
یا به میزان مقرر فعالیت ندارد، اقدام کنید.پزشکیان با تاکید بر اینکه با اطمینان می‌گویم 
که قطعا جلوی این شکل اتلاف و قاچاق ثروت‌های کشور را خواهیم گرفت، اظهارکرد: 
حتما باید از روش‌های علمی تجربه شده برای مدیریت بهینه و صحیح سوخت بهره بگیریم. 
نیت بنده اصلاح و سامان بخشیدن به وضعیت اداره کشور است و در این مسیر اصلا برایم 
مهم نیست که مثلا در دور بعدی انتخابات رای بیاورم یا نه! به امید خدا و با پشتیبانی و 
همراهی مردم، حتما قوانین ناکارآمد و غیرقابل اجرا را اصلاح و مشکلات را رفع خواهیم کرد.

رئیس ستاد انتخابات کشور:

وزارت کشور مخالف تمدید دوره فعلی 
شوراهاست

معاون سیاسی وزیر کشور گفت: صیانت از انتخابات امری مهم است و رهبر معظم انقلاب 
بر صیانت از نهاد انتخابات تاکید دارد.

به گزارش ایلنا، علی زینی‌وند در جمع اعضا ستاد انتخابات کشور گفت: ما در مجموعه 
معاونت سیاسی باید تمام اقداماتی را که باعث تثبیت پایه‌های این نهاد می‌شود، انجام 

دهیم و کاری کنیم که مردم اثرگذاری انتخابات و رای‌شان را در حکمرانی کشور ببینند.
معاون سیاسی وزیر کشور با تاکید بر اینکه باید معدل رفتار سیاسی کشور به پختگی و 
عقلانیت برسد، افزود: با وجود پمپاژ مداوم ناامیدی در فضای مجازی و حقیقی، جامعه ایرانی 
امیدوار است و با رفتارهای اجتماعی خود و حضور در کارهای خیریه، جشن‌ها و مراسمات 
مختلف این موضوع را ثابت کرده است.زینی وند اظهارداشت: دعواهای سیاسی بیهوده به 
ضرر کشور است و ضرورت دارد در راستای شعار رئیس جمهور محترم، وفاق و همگرایی در 
بین حاکمیت و مردم افزایش یابد.معاون سیاسی وزیر کشور با اشاره به تشکیل اتاق فکر با 
هم‌اندیشی همکاران با سابقه و نخبگان گفت: لایحه جامع انتخابات به استناد سیاست‌های 
کلی نظام تنظیم و بروزرسانی می‌شود. قانون انتخابات باید دقیق و شفاف تنظیم شود بطوریکه 
در زمان اجرا هیچگونه شبهه و اختلافی ایجاد نشود.وی ادامه داد: مردم این دوره شوراها را 
برای چهار سال انتخاب کرده‌اند و وزارت کشور با تمدید دوره فعلی شوراهای اسلامی شهر 
و روستا مخالف است اما مجلس نهاد قانون‌گذاری است و هر قانونی تصویب شود ما مجری 

آن خواهیم بود. در حال حاضر مبنای عمل قطعی ما قانون فعلی است.

نماینده مردم نایین در مجلس:

 بحث مهار تورم تکلیف شرعی قانونی
 سه قوه است

نماینده مردم نایین، خور و بیابانک در مجلس گفت: دولت باید بحث ارز و گرانی را 
در دستور کار خود قرار دهد، بحث مهار تورم تکلیف شرعی قانونی سه قوه است.به 
گزارش ایلنا، الهام آزاد در جلسه علنی روز )سه‌شنبه، ۱۱ دی ماه( مجلس شورای 
اسلامی در تذکری شفاهی گفت: گرانی علاوه بر معیشت مردم و روان مردم نیز آسیب 
زده است، امروز صبح نیز ریاست محترم مجلس جناب آقای قالیباف نکات مهمی را 
فرمودند که بنده نیز به نوبه خودم تشکر می‌کنم.نماینده مردم نایین، خور و بیابانک در 
مجلس ادامه داد: دولت باید بحث ارز و گرانی را در دستور کار خود قرار دهد، بحث مهار 
تورم تکلیف شرعی قانونی سه قوه است و براساس فرامین رهبر عزیز انقلاب و بند ۲ 
سیاست اقتصاد و دارایی و بانک مرکزی باید گزارش مهار تورم را به مجلس ارائه دهند 
لذا انتظار است؛ برنامه‌ریزی منظم و منسجم شود که انشاالله این بیماری اقتصادی 

توسط سه قوه درمان شود.

سخنگوی دولت:

 امروز سرمایه اجتماعی
 از شام شب واجب‌تر است

سخنگوی دولت با تاکید بر اینکه دولت با افزایش سرمایه اجتماعی می‌تواند چالش‌های 
بیرونی را پشت سر بگذارد، گفت: امروز سرمایه اجتماعی از شام شب برای ما واجب‌تر است.

به گزارش ایرنا، »فاطمه مهاجرانی« روز سه‌شنبه ۱۱ دی در نخستین همایش روابط 
عمومی‌های دستگاه‌های اجرایی در دولت وفاق ملی که در سالن اجلاس سران کشورهای 
اسلامی برگزار شد، گفت: کارکرد روابط عمومی‌ها در طول سال‌ها متناسب با تغییر نقش و 
کارکرد رسانه عوض شده است. یکی از مواردی که جزء وظایف پنهان روابط عمومی‌هاست. 
افزایش سرمایه اجتماعی است. به نحوی که روابط عمومی ها بتوانند کارکردهای درست 
سازمان را منتقل کنند و نقدهایی را که به عملکرد سازمان وارد است بشنوند و منتقل 
کنند می توانند جایگاه سازمان را ارتقاء دهند.سخنگوی دولت افزود: اگر ما امروز با 
موضوعی به نام سرمایه اجتماعی مواجه هستیم و جلوگیری از کاهش سرمایه اجتماعی 
وظیفه ای است که برای خودمان تعیین کردیم، یکی از دلایل این امر این است که جدا از 
ناکارآمدی‌هایی که وجود داشته عملکرد خوبی را که داشته ایم نتوانستیم به اندازه کافی 
منتقل کنیم.وی تاکید کرد: باید بتوانیم »خبر خوب« به مردم برسانیم و حال مردم را 
خوب کنیم. به هرحال امروز فضای اقتصادی، اجتماعی و ناآرامی‌هایی که وجود دارد برای 
مردم نگران‌کننده است و واقعیت این است که مردم تحت فشار هستند، پس ما باید بتوانیم 
خبر خوب تولید کنیم، و نه خبر دروغ، اتفاقا خبر واقعیت و این خبر خوب را به گوش 
مردم برسانیم.سخنگوی دولت، لازمه این امر را تعامل با صدا و سیما و بخصوص صدا و 
سیمای استانی عنوان کرد و گفت: نقش صدا و سیما را به انتقال دهنده فرو نکاهیم و باید 
صدا و سیما را شریک راهبردی خودمان بدانیم. دولت، دولت وفاق است، پس این وفاق را 
باید ابتدا در درون ایجاد کنیم. وفاق درون یعنی با هم به سمت افزایش سرمایه اجتماعی 
حرکت کنیم.مهاجرانی خاطرنشان کرد: این دولت اگر بتواند سرمایه اجتماعی را افزایش 
بدهد، یقینا از پس چالش‌های بیرونی برخواهد آمد.مهاجرانی گفت: مطمئن هستم که 
با هم‌افزایی خوبی که بین ارکان اطلاع‌رسانی دولت وجود دارد، شاهد افزایش سرمایه 
اجتماعی جامعه خواهیم بود، البته این مهم فقط به دست روابط عمومی‌ها میسر نیست اما 
روابط بازیگران قضیه مهم است. امروز سرمایه اجتماعی از شام شب برای ما واجب‌تر است.

      خبر

روید‏ اد‏ 

رئیس‌جمهور پیشین کشورمان گفت: امروز تا 
تحریم برداشته نشود، تا با دنیا تعامل سازنده 
نداشته باشیم و اف‌ای‌تی‌اف اجرا و روابط 
بانک‌های ما با جهان برقرار نشود، چه آقای 
دکتر پزشکیان باشد، چه هر رئیس‌جمهور 
دیگری با هر قدرتی روی کار بیاید، مشکلات 

کشور حل نمی‌شود.
به گزارش جماران، حجت‌الاسلام‌والمسلمین حسن 
روحانی، رئیس‌جمهور ایران در دولت‌های یازدهم و 
دوازدهم در دیدار با جمعی از جوانان فعال سیاسی و 
رسانه‌ای گفت: راه‌حل مشکلات امروز، تعامل سازنده 
با دنیا، اعتدال در داخل و گوش دادن به نظرات مردم 
است. باید با مردم یکی شویم و به خواست اکثریت 
مردم گوش دهیم. من راه‌حل دیگری نمی‌شناسم 

و بلد نیستم.
او با بیان اینکه از روز اول تشکیل نظام جمهوری 
اسامی قرار این بود که از مردم بپرسیم، اظهار 
داشت: با وجود اینکه در ابتدای انقلاب همه مردم 
امام خمینی)ره( را قبول داشتند و امام هم در پاریس، 
جمهوری اسلامی را مطرح کرده بودند و حتی مردم 
هم در شعارهایشان گفته بودند استقلال، آزادی، 
جمهوری اسامی اما در عین حال امام شکل نظام 
را به رأی مردم گذاشت. قرار ما این شد که ببینیم 
مردم چه می‌خواهند. قرار این بود که حداکثر ما 

پیشنهاددهنده باشیم و از مردم بپرسیم.
روحانی در ادامه گفت: اگر همین مبنا را تا امروز 
حفظ می‌کردیم شرایط ما متفاوت بود. ما در آغاز 
از مردم سؤال کردیم اما از مقطعی به بعد به مردم 
گفتیم حالا گوش کنید و عمل کنید. دیگر از مردم 
نپرسیدیم. وقتی افکار و ایده و خواست مردم حاکم 

نباشد هر نظامی دچار مشکل می‌شود.
رئیس دولت تدبیر و امید تأکید کرد: پیغمبر 
عظیم‌الشان اسام)ص( که اشرف مخلوقات بود 
پس از آنکه مردم استقبال کردند در مدینه حکومت 
اسامی تشکیل داد و با وجود آن به خواست مردم 
متکی شد. بنابراین همه چیز به مردم بستگی دارد. 
اینکه می‌گوییم امر به معروف و نهی از منکر یعنی 
مردم معروفی را قبول داشته باشند و ما تبلیغ کنیم 
و مردم منکری را پذیرفته باشند و ما نهی کنیم. نه 
اینکه ما بگوییم این معروف است و آن منکر است. 
باید چنان شود که با کار فرهنگی و تعامل با مردم، 

معروف و منکر را مردم بپذیرند.

رئیس‌جمهور دوره‌های یازدهم و دوازدهم با بیان 
اینکه ما باید به خواست مردم عمل کنیم، اظهار 
داشت: خدا مرحوم مدرس را رحمت کند. در مجلس 
گفت ما باید نوکر مردم باشیم. یک نماینده گفت 
آقای مدرس ما وکیل مردم هستیم نه نوکر مردم. 
مدرس گفت آنچه من می‌فهمم اینست که انبیا هم 

نوکر مردم بودند و آمدند به مردم خدمت کنند.
روحانی با اشاره به برخی مشکلات کشور افزود: امروز 
تا تحریم برداشته نشود، تا با دنیا تعامل سازنده 
نداشته باشیم و اف‌ای‌تی‌اف اجرا و روابط بانک‌های 
ما با جهان برقرار نشود، چه آقای دکتر پزشکیان 
باشد، چه هر رئیس‌جمهور دیگری با هر قدرتی 
روی کار بیاید، مشکلات کشور حل نمی‌شود. در 
سال ۹۲ مردم حرف ما را که گفتیم باید با دنیا 
تعامل سازنده داشته باشیم، مذاکره کنیم و تحریم 

را برداریم، پذیرفته بودند.
او افزود: در ابتدای دولت یازدهم ارز ترجیحی برای 
کالاهای اساسی تک‌نرخی شد و با حذف نرخ ۱۲۲۶ 
تومانی، نرخ ۲۴۴۸ تومان جایگزین شد. اما اصلًا مردم 
حس نکردند درحالی که می‌بایست قیمت کالاهای 
اساسی دو برابر می‌شد ولی تورم یک واحد درصد 
هم بالا نرفت. از روزی که دولت را تحویل گرفتیم، 
تورم کاهشی شد چون مردم امید پیدا کردند و حس 
کردند می‌توانیم تحریم‌ها را برداریم. همه این‌ها بر 

مبنای این بود که به خواست مردم توجه کردیم.

رئیس دولت تدبیر و امید با اشاره به توافق ژنو در 
۱۰۰ روز اول دولت یازدهم بیان کرد: سوم آذر ۹۲ 
اولین قدم برای رفع تحریم برداشته شد. تحریم 
صادرات نفت ایران که قرار بود هر ۶ ماه ۲۰ درصد 
کاهش پیدا کند لغو شد. ۶ کشور بزرگ دنیا اصل 
غنی‌سازی در ایران را پذیرفتند که مهمترین خواسته 
ما بود. در همان توافق اولیه پذیرفتند که ماهانه ۷۰۰ 
میلیون دلار از پول‌های بلوکه‌شده ما آزاد شود. البته 
مشکلات زیادی پیش روی ما بود تا بتوانیم به برجام 
برسیم. روزهایی بود که آقایان دکتر ظریف و عراقچی 
و تخت‌روانچی، به من می‌گفتند اگر برخی دستورات 
را ابلاغ کنم دیگر توافق نخواهد شد. به آن‌ها می‌گفتم 
دستور را ابلاغ می‌کنم ولی توافق هم خواهد شد فقط 
شما بایستید. با همه فراز‌ونشیب‌ها امید مردم باعث 
شد به توافق برسیم. من هم از آبرو و حیثیت و اعتبار 

و سوابقم گذشتم تا این توافق انجام شد.
روحانی با تشریح شرایط پس از اجرای برجام گفت: 
پس از انقلاب، تورم تک‌رقمی را تجربه کرده بودیم اما 
سابقه نداشت که تورم دو و نیم سال پیاپی، تک‌رقمی 
شود که از زمستان ۹۴ تا پایان بهار ۹۷ تک‌رقمی 
بود. اگر ترامپ برجام را به‌هم نمی‌زد و عواملی در 
داخل کشور چراغ سبز به ترامپ نشان نمی‌دادند و 
همان شرایط ادامه پیدا می‌کرد تورم تا پایان دولت 
دوازدهم تک‌رقمی باقی می‌ماند. حتی خواسته من 
تورم ۳ درصدی تا پایان دولت دوازدهم بود. در سه 

سال ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۲ پیاپی تورم بالای ۴۰ درصد 
داشتیم که در تاریخ ایران بی‌سابقه است و فقط در 

دوره جنگ جهانی دوم تجربه کردیم.
او با اشاره به آمادگی دنیا برای سرمایه‌گذاری در ایران 
پس از برجام تصریح کرد: رشد اقتصادی ایران در 
سال ۹۵ با ۱۴.۲ درصد بالاترین نرخ رشد در دنیا بود. 
ظرف سه ماه پس از اینکه برجام اجرایی شد تولید 
نفت ایران به ۳.۸ میلیون بشکه و صادرات نفت روزانه 
به ۲.۳ میلیون بشکه در روز رسید. در تولید بنزین 
و گازوئیل نه تنها خودکفا شدیم که حتی صادر هم 
می‌کردیم. مقام معظم رهبری به من فرمودند اگر 
بتوانید بنزین و گازوئیل را خودکفا کنید کار بزرگی 
انجام داده‌اید. ما تولید بنزین را از ۵۲ میلیون لیتر 
روزانه به ۱۱۰ میلیون لیتر رساندیم و در شرایطی 
که ابتدای دولت یازدهم واردکننده بنزین بودیم اما 

در دولت تدبیر و امید صادرکننده شدیم.
روحانی اظهار داشت: در دولت دوازدهم تولید گاز به 
یک میلیارد متر مکعب در روز رسید. اگر قرارداد ما با 
توتال اجرایی می‌شد و گاز فاز ۱۱ به چاه‌های پارس 
جنوبی تزریق می‌شد امروز با افت فشار گاز مواجه 
نمی‌شدیم. برای رشد اقتصادی، باید سرمایه‌گذاری 
خارجی داشته باشیم. در همه برنامه‌هایی که به 
رشد اقتصادی ۸ درصد اشاره شده آمده که باید 
سرمایه‌گذاری ۲۰۰ میلیارد دلاری انجام شود. چرا 

آن را نمی‌گویند؟
رئیس‌جمهور ایران در دوره‌های یازدهم و دوازدهم در 
این دیدار به جوانان فعال سیاسی و رسانه‌ای گفت: در 
دولت من از مواردی که توفیقمان محدود بود، استفاده 
گسترده از جوانان و زنان در رده‌های مدیریتی بالا 
بود. از همان روز اول به همه وزیران گفتم وظیفه 
شما اینست که حداقل از دو نفر جوان و دو نفر خانم 
به عنوان معاون یا مدیرکل یا مشاور استفاده کنید 
که بعداً بتوانند وزیر شوند و مرتب با بعضی از وزرایی 
که این کار را نکرده بودند بحث داشتم. با وجود اینکه 
برای اولین بار چند نفر جوان را به عنوان وزیر یا معاون 
رئیس‌جمهور انتخاب کردم و تحول بزرگی در ورود 
خانم‌ها به عرصه مدیریتی انجام شد اما متأسفانه 
آن‌طور که در نظر داشتم محقق نشد. باید مدیریت 
کشور را نسل جوان ما به عهده بگیرد. مگر روز اول 
که ما مسئولیت به عهده گرفتیم چند ساله بودیم؟ 
قرار بود به تدریج نسل جوان جای ما را بگیرند و این 

امر باید محقق شود.

رئیس مجلس گفت: استیضاح در اوج بحران قیمت ارز یک 
اقدام نمایشی است که برای مجلس آورده سیاسی دارد اما 

در عمل لطمه به اقتصاد و زندگی مردم است.
به گزارش ایلنا، محمدباقر قالیباف با اشاره به افزایش قیمت 
ارز بیان کرد: مجلس از تمام ظرفیت نظارتی خود برای رفع 
کاستی ها و کمک به دولت در ثبات ‌بخشی به بازار استفاده 
می‌کند. جلسات متعدد کمیسیون های اقتصادی، جلسات 
مکرر نمایندگان کمیسیون های تخصصی در بانک مرکزی، 
جلسه غیرعلنی چند ساعته و چندین جلسه در سطح هیات 
رئیسه و روسای کمیسیون های مرتبط بخشی از اقدامات 
نظارتی مجلس بوده است که طی آنها به بررسی سیاست 
ها، تصمیمات و اقدامات بانک مرکزی و دولت، آثار و نتایج 
این اقدامات بخصوص اثرات تورمی، برنامه های آتی، میزان تطابق با قوانین و برنامه هفتم، اقدامات سایر دستگاه ها و در 

نهایت پیشنهادات مختلف پرداخته و تذکرات لازم به دستگاههای ذیربط داده شد.
وی خاطرنشان کرد: آنچه از ما حصل این جلسات و پیگیری ها می توان به ملت عزیز ایران گزارش داد این است که ؛ مساله 
بی‌ثباتی در بازار ارز و مهار قیمت آن، یک امر غیرقابل حل نیست این امر نیازمند یک بسته جامع سیاستی و برنامه ی جامع 
اقدام می باشد که طی آن هم محدودیت های ارزی و هم ظرفیت های موجود جهت افزایش عرضه ارز ونیز نحوه مدیریت 
منابع ارزی دیده شده باشد.اعتماد به مردم وجلب مشارکت آنها، حذف نرخهای رانتی، تسهیل ورود ارز به شبکه اقتصادی 
کشور، حمایت از صادرکنندگان خرد و کلان، توجه به بازار غیر رسمی در برنامه ریزی ها، کاهش سفته بازی در بازار ارز با 
استفاده از ابزارهای اقتصادی، انتشار اوراق ارزی برای خروج ارز از اقتصاد الزام سازمان ها و شرکت های دولتی و شبه دولتی 

به رعایت قانون در کنار پیوست رسانه ای و مدیریت فضای مجازی بخشی از اقدامات این بسته ارزیست.
وی یادآور شد: علیرغم این پیگیری هایی که مجلس بدون جنجال آفرینی اما موثر انجام داد متاسفانه عده‌ای با نگاه های 
سیاسی از مطالبه‌‌ی به حقّ مردم استفاده‌ی نادرست میکنند تا مجلس را وادار به اخذ تصمیماتی نمایند که نتیجه اش 
بی‌متولی‌شدن کنترل قیمت ارز است و مجلس هیچ گاه چنین تصمیماتی که باعث رهاشدگی قیمت ارز شود نخواهد گرفت.

رئیس مجلس تاکید کرد:باید به این امر توجه شود که مردم فقط دنبال کنترل قیمت ارز هستند و تا زمانی که جلسات 
نظارتی در سطوح مختلف مجلس و پیگیری‌ها در جلسات هماهنگی بین قوا به‌بن‌بست‌ نرسد، اقداماتی مانند استیضاح در 
اوج بحران قیمت ارز، خطاست چنین تصمیمی هر چند ممکن است برای مجلس آورده سیاسی بیاورد اما آنچه در عمل 

اتفاق می‌افتد، لطمه به اقتصاد وزندگی مردم است چراکه بازار ارز را برای چند ماه بی‌متولی می کند. 
وی افزود: بازار ارز در حالیکه دشمنان ایران از هر فرصتی برای ضربه زدن به اقتصاد کشور استفاده میکنند نیاز به تصمیمات 
شجاعانه، مدبرانه و آگاهانه دارد و طبیعی ست که وارد شدن به فرآیند استیضاح در مقطع فعلی خلاف منافع مردم می 
باشد و فقط یک اقدام نمایشی و سیاسی محسوب می شود البته مجلس از حق خود در صورت نیاز و در شرایطی که اوضاع 

اصلاح نشود و راه دیگری باقی نمانده باشد استفاده خواهد کرد.

معاون اول رییس‌جمهور گفت:  مردم از جواب منفی 
شنیدن خیلی ناراحت نمی شوند بلکه از تبعیض، پارتی 

بازی، بداخلاقی‌ها و رفتارهای زشت ناراحت می‌شوند.
به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف در نخستین همایش 
شورای هماهنگی روابط عمومی دستگاه‌های اجرایی کشور 
با تبریک سال نوی میلادی گفت: در گذشته ابتدا گره‌ها 
کور می‌شد بعد به فکر باز کردن آنها می‌افتادیم، اما وفاق 
ملی معتقد است تا کار آسان است باید گره‌ها باز شود و از 
این تفکر خوب استقبال شده است. امروز شرایط در روابط 
درون دستگاهی،‌ بین دستگاهی و در قوا نسبت به گذشته 
بهتر شده است. ایجاد این فضا خوب است اما هنر برتر حفظ، 
توسعه و نهادینه‌سازی »وفاق ملی« است هر چند که کار 
ساده‌ای نیست. باید منیت و خودخواهی‌ها را کنار بگذاریم و خود را محور وفاق ندانیم. نباید گفت فقط چند نفر مبتکر وفاق 
ملی هستند. مردم از جواب منفی شنیدن خیلی ناراحت نمی شوند بلکه از تبعیض، پارتی بازی، بداخلاقی‌ها و رفتارهای 

زشت ناراحت می‌شوند. مردم از این مسائل زجر می‌کشند. وفاق می‌خواهد این مسائل را حل کند و اخلاق را حاکم کند.
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به سیاست ارزی دولت گفت: باید به جامعه جواب می‌دادید که نوسانات اخیر نرخ ارز به چه 
عللی اتفاق افتاد. تجربه موفقی را در دولت اصلاحات در تک‌نرخی کردن ارز داشتیم. »تک‌نرخی کردن ارز« یعنی سلامت 

اقتصاد و حذف رانت و همه مسائل حاشیه‌های آن.
عارف با تاکید بر اینکه نرخ ارز باید تک نرخی شود، متذکر شد: متاسفانه ارزی که معمولا به حساب مردم گذاشته می‌شود  
به جز ارز کالاهای اساسی، ارز آزاد است. حالا اگر تولید و وارد کننده ارز دیگری گرفته باشند، مابه‌التفاوت آن به مردم 
پرداخت نمی‌شود. باید تجربه دولت اصلاحات که دو تا سه سال بعد از این دولت، در دولت بعد هم ادامه یافت بار دیگر 
به اجرا درآید. این سیاست باید به طور جد در دولت وفاق ملی دنبال می‌کند.وی با وارد دانستن برخی اشکالات به این 
سیاست، گفت: شاید اشکالاتی از جمله مناسب نبودن زمان اجرا وارد باشد که قبول می‌کنیم اما راهبردمان درست بود. 
زمان و شرایط اجرای تک‌نرخی به دلیل در پیش بودن روزهای پایانی سال میلادی و افزایش سفرها موجب افزایش نرخ در 
بازار نیمایی و تاثیر آن بر بازار غیر رسمی ارز شد. این‌ها باید بحث شود. به جامعه اعتماد داریم. این مسائل باید بین نخبگان 
مطرح شود و از نخبگان خواهش می‌کنم به دولت کمک کنند. این دولت بارها و بارها گفته مبنای کارم »کارشناسی« است.

عارف توسعه مکران و جایابی برای پایتخت را مورد اشاره قرار داد و گفت: نگاه‌های متفاوتی به این دو مسئله است. یک 
نگاه می‌گوید هیچ راهی جز انتقال تهران نیست و نگاه دیگری هم می‌گوید همین شهر، جای مناسبی برای پایتخت است 

اما روزی باید برای این مسئله تصمیم‌گیری شود اما این اقدام با رضایت مردم باید انجام شد نه با یک بخشنامه دولتی.
معاون اول رئیس‌جمهور بر توجه عملیاتی به راهبردهای دولت تاکید کرد و گفت: هر تصمیم اقتصادی می‌گیرید یک پیوست 
برای عدالت اجتماعی و معیشت جامعه هم باید داشته باشد. هر تصمیمی می‌گیرید تاثیر اقتصادی دارد. تصمیمات‌تان نباید 

تورم‌زا باشد. ما به هیچ وجه با تصمیمات تورم‌زا موافق نیستیم و اجازه انجام این تصمیمات را نمی‌دهیم.

قالیباف: 

استیضاح در اوج بحران قیمت ارز، خطاست
عارف: 

مردم از تبعیض ناراحت می‌شوند

      روزنه
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یر

صو
ش ت
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      گ

     

    به گزارش المیادین، آمریکا و 

انگلیس در ادامه جنایت‌های خود 
علیه یمن، روز )سه‌شنبه( سه حمله 

را به صنعا انجام دادند.

    به گزارش روسیاالیوم، حمله 

پهپادهای اوکراینی شامگاه دوشنبه 
موجب نشت سوخت و آتش‌سوزی 
در انبار نفت در منطقه »یارتسوو« در 
استان »اسمولنسک« در غرب مسکو 

شد.

روحانی: وقتی افکار و ایده و خواست مردم حاکم نباشد هر نظامی دچار مشکل می‌شود

باید به خواست اکثریت مردم گوش دهیم
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نفت    و انرژی

    خبر

مدیر اتحادیه کشوری سوخت‌های جایگزین 
و خدمات وابسته گفت: چنانچه استفاده از 
سوخت سی.ان.جی توسعه یابد تا سه سال 
آینده ۲۰ میلیون لیتر در مصرف بنزین صرفه 

جویی می شود.
 »علی محمودیان«   در همایش ملی »شکوفایی 
سبز، نوآوری‌های انرژی و حمل و نقل پاک« 
افزود: توسعه سوخت سی.ان.جی مانع از واردات 

بنزین خواهد بود.
وی درباره کاهش سهم سی.ان.جی در سبد 
سوخت کشور ادامه داد: در حال حاضر سهم 
سی.ان.جی ۱۷ درصد است و در کشوری 
که تولیدکننده گاز طبیعی است و ظرفیت 
زیرساختی برای ۵۰ میلیون مترمکعب تبیین 
شده است، نباید چنین اعدادی را شاهد باشیم.

مدیر اتحادیه کشوری سوخت‌های جایگزین و 
خدمات وابسته خاطرنشان‌کرد: ۲ هزار و ۵۰۰ 
جایگاه از طریق شبکه انتقال گاز وصل شده‌اند و در 
هیچ کجای دنیا چنین خدمات فنی مهندسی در 
این حوزه وجود ندارد، اما باید دید که چرا توسعه 

اتفاق نیفتاده است؟
محمودیان گفت: اگر امروز بر اساس تصمیم دولت 
سی.ان.جی توسعه یابد، بسیاری از مشکلات حل 
خواهد شد به طوری که می‌توان جلوی واردات 

بنزین را نیز گرفت.
وی ادامه‌داد: در دهه ۸۰ زمانی که موضوع بنزین 
اهمیت زیادی پیدا کرده بود، صنعت سی.ان.جی 

به فریاد کشور رسید و منجر به دستاوردهای 
زیادی شد.مدیر اتحادیه کشوری سوخت‌های 
جایگزین و خدمات وابسته، درباره چالش‌های 
موجود در صنعت سی.ان.جی خاطرنشان‌کرد: با 
وجود موانع مالیاتی، موانع کسب و کار و عدم اجرای 
تعهدات دولت دست اندرکاران این حوزه مقاومت 
کردند.محمودیان با بیان این‌که ایران غنی در 
منابع و فقیر در حکمرانی انرژی است، اضافه‌کرد: 
با وجود این‌که توان تولید منابع زیرزمینی انرژی 
در ایران بسیار بالا است، اما اکنون با چالش‌های 

متعددی در این حوزه روبه‌رو هستیم به طوری 
که در سال ۱۴۱۰ روزانه به‌طور متوسط ۱۵۰ 
میلیون لیتر کسری بنزین خواهیم داشت.وی 
با اشاره به بودجه پیشنهادی سال ۱۴۰۴ گفت: 
طبق برنامه‌ای که در بودجه پیش‌بینی شده بیش 
از ۷۰ درصد بودجه کشور صرف منابع جاری 
خواهد شد. این در حالی است که در سه کشور 
سنگاپور، کره جنوبی و ژاپن این میزان صرف 
آموزش، پژوهش و توسعه زیرساخت‌ها می‌شود 
و اگر اکنون این کشورها به این جایگاه‌ها دست 

پیدا کرده‌اند به دلیل اقدام هایی است که در این 
مسیر انجام داده‌اند.

ضرورت توسعه انرژی‌های  � 
تجدیدپذیر

وی با اشاره به لزوم توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر 
ادامه داد: اگر به سمت منابع انرژی‌های 
تجدیدپذیر حرکت نکنیم حتما در چند سال 
آینده کل مجموعه کشور در بخش تولید دچار 
ورشکستگی می‌شود.مدیر اتحادیه کشوری 
سوخت‌های جایگزین و خدمات وابسته افزود: 
ایجاد ظرفیت ۱۳ هزار مگاوات برق خورشیدی 
در دستور کار است که فاینانس آن انجام شده و 
قرار است با کمک بانک‌های داخلی این طرح را در 
مدت سه سال اجرایی کنیم.وی خاطرنشان‌کرد: 
این طرح برای مجموعه واحدهای تولیدی 
کوچک مقیاس و متوسط در نظر گرفته شده که 
اجرای آن می‌تواند تاثیرات مثبتی را به دنبال 

داشته باشد.
خسارت ۱۱ میلیارد دلاری صنایع از  � 

قطع برق
مدیر اتحادیه کشوری سوخت‌های جایگزین و 
خدمات وابسته درباره قطع برق بخش صنعت در 
سال گذشته، خاطرنشان کرد: سال قبل صنایع 
و واحدهای تولیدی به دلیل قطع برق مشمول 
۱۱ میلیارد دلار خسارت شدند که این موضوع 
منجر به بیکاری کارگران و تبعات زیادی برای 

کشور شد.

مقام صنفی:

توسعه سی.ان.جی صرفه‌جویی ۲۰ میلیون لیتر بنزین را به دنبال دارد

مدیر پالایشگاه سوم مجتمع گاز پارس جنوبی گفت: ۱۴ میلیون 
و ۸۶ هزار بشکه میعانات گازی در ۹ ماهه امسال تولید شد.

 »محمد شفیع موذنی« امروز سه شنبه با اشاره به پیاده‌سازی 
اقدام‌های نوآورانه در این مجموعه خاطرنشان کرد: پالایشگاه 
سوم پارس جنوبی با تولید بیش از ۱۴ میلیون و ۸۶ هزار بشکه 
میعانات گازی در ۹ ماهه امسال توانسته است نقش مهمی در 
زمینه صادرات این محصول داشته باشد.وی افزود: با تعمیرات با 
کیفیت و انجام اقدام های نوآورانه کارکنان و متخصصان داخلی، 
در بازه زمانی یادشده ۱۳ هزار و ۷۶۰ میلیون مترمکعب گاز متان 
تولید شده است.مدیر پالایشگاه سوم مجتمع گاز پارس جنوبی با 

اشاره به اینکه در ۹ ماه امسال، ۱۴ میلیارد و ۸۰۸ میلیون مترمکعب 
گاز در پالایشگاه سوم فرآورش شده است، ادامه داد: در این بازه 
زمانی، ۴۷ هزار و ۸۹ تن گوگرد دانه‌بندی‌شده و ۶۷ هزار و ۹۷۱ 

تن ال‌پی‌جی )گاز مایع( در پالایشگاه سوم تولید شده است.
موذنی خاطرنشان کرد: با توجه به شرایط سخت کارکنان عملیاتی 
در بخش‌های مختلف پالایشگاهی از هم‌وطنان درخواست دارم 
با همراهی با پویش »۲ درجه کمتر« دمای هوای منزل و محیط 
کار، همکاران ما را یاری کنند.پیش از این هم شرکت نفت مناطق 
مرکزی ایران اعلام کرد که در بازه زمانی ابتدای مهر امسال 
تاکنون موفق به افزایش تولید روزانه ۱۰ میلیون مترمکعب گاز 

و ۱۳ هزار بشکه نفت خام شده است.محسن پاک نژاد هم وزیر 
نفت گفت: ظرفیت تولید نفت تا حدود ۲۵۰ هزار بشکه در روز 

افزایش خواهد یافت.

تولید بیش از ۱۴ میلیون بشکه میعانات گازی در پالایشگاه سوم پارس جنوبی

 نخستین نفتکش سوخت‌رسان جاده‌ای 
با فناوری هوش مصنوعی ایران رونمایی شد

معاون شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران گفت: نخستین نفتکش 
سوخت‌رسان جاده‌ای با فناوری هوش مصنوعی رونمایی شد.

 »علی‌اصغر عباسی«   در باره رونمایی از نخستین نفتکش سوخت‌رسان 
جاده‌ای با فناوری هوش مصنوعی افزود: روزانه بیش از ۳۲۰ میلیون لیتر 
فرآورده از طریق شبکه‌های ریلی، جاده‌ای و دریایی در کشور جابه‌جا می‌شود.

وی افزود: شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران به‌منظور رصد این 
فرآورده‌ها از نقاط بارگیری )انبار نفت(، با شرکت‌های دانش‌بنیان مذاکره 
کرده‌ است تا تجهیزاتی را روی نفتکش‌ها نصب کنند. این تجهیزات شامل 
شیرهای برقی و مسیریاب هستند و توانایی شناسایی هرگونه تغییر در کیفیت 
و مقدار فرآورده را دارند.معاون مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران خاطرنشان‌کرد: شرکت‌های دانش‌بنیان بسیاری در کشور اعلام 
آمادگی کرده‌اند و به‌زودی این تجهیزات پس از طی مراحل آزمایشی روی 
ناوگان حمل و نقل کشور نصب می‌شوند.عباسی ادامه‌داد: بیش از ۱۶ هزار و 
۳۵۰ دستگاه نفتکش جاده‌پیما در کشور وجود دارد که نشان‌دهنده عظمت 
این طرح است و گامی همسو با رسالت شرکت ملی پخش در خدمت‌رسانی 
به مصرف‌کنندگان خواهد بود.وی گفت: اگر چه اجرای سامانه »سپهتن« 
)طرح تخصیص سوخت بر مبنای پیمایش( یکی از وظایف اصلی شرکت ملی 
پخش فرآورده‌های نفتی نیست، اقدام‌هایی که ما در حال انجام آن هستیم 
به شکلی گسترده به تحقق اهداف این سامانه در ناوگان حمل‌ونقل عمومی 
کمک خواهد کرد. در صورتی که سامانه سپهتن به نتیجه برسد، اجرای طرح 
ما نیز با آن هم‌راستا خواهد بود و همسو با همان هدف پیش خواهد رفت.   
به‌تازگی »حسین افشین« معاون علمی و فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس 
جمهوری از ورود هوش مصنوعی به صنعت نفت ایران خبر داده و گفته بود 

به زودی نخستین چاه مجهز به هوش مصنوعی نیز بهره‌برداری می شود.

با حکم وزیر نفت؛

 نماینده ایران در هیات عامل اوپک 
و مجامع بین‌المللی انرژی منصوب شد

 وزیر نفت در حکمی »سید علی‌محمد موسوی« را به‌عنوان نماینده جدید 
جمهوری اسلامی ایران در هیات‌ عامل اوپک، هیات اجرایی مجمع کشورهای 

صادرکننده گاز و هیات مجمع بین‌المللی انرژی منصوب کرد.
»محسن پاک‌نژاد« در نامه‌ای به دبیران کل سازمان کشورهای صادرکننده نفت 
)اوپک(، مجمع کشورهای صادرکننده گاز )جی‌ئی‌سی‌اف( و مجمع بین‌المللی 
انرژی، سید علی‌محمد موسوی، معاون امور بین‌الملل و بازرگانی وزارت نفت 
را به‌عنوان نماینده جدید جمهوری اسلامی ایران در هیات عامل اوپک، هیات 
 )IEF( اجرایی مجمع کشورهای صادرکننده گاز و هیات مجمع بین‌المللی انرژی
منصوب کرد.وزیر نفت در نامه خود آورده است: »بدینوسیله جناب آقای سید 
علی‌محمد موسوی، معاون امور بین‌الملل و بازرگانی را به‌عنوان نماینده جمهوری 
اسلامی ایران در هیات عامل اوپک، هیات اجرایی مجمع کشورهای صادرکننده 
گاز و هیات مجمع بین‌المللی انرژی منصوب می کنم و از این به بعد ایشان در 
نشست‌های آینده هیات‌های مجامع بین‌المللی شرکت خواهد کرد.«پیش از 
این »افشین جوان« سرپرست نمایندگی جمهوری اسلامی ایران در هیات 
عامل اوپک و مجامع بین‌المللی انرژی را بر عهده داشت.سیدعلی‌محمد موسوی 
متولد سال ۱۳۴۶، رزمنده و جانباز دفاع مقدس است و کارشناسی ارشد علوم 
سیاسی و دکترای مدیریت استراتژیک دارد.مدیرعامل شرکت هلدینگ ابهاگ 
)... - ۱۴۰۰(، معاون وزیر اقتصاد و دارایی و رئیس سازمان سرمایه گذاری خارجی 
)ابتدای ۱۳۹۸ تا آبان ۱۴۰۰(، مدیرکل توسعه پایدار وزارت امور خارجه )۱۳۹۷-

۱۳۹۶(، دبیرکل سازمان دی هشت در استانبول )۱۳۹۶-۱۳۹۱(، مدیرکل 
همکاری‌های اقتصادی بین‌المللی وزارت امور خارجه )۱۳۹۱-۱۳۸۷(؛ کمیسیر 
)نماینده جمهوری اسامی در سازمان دی هشت )۱۳۹۱-۱۳۸۸(، نماینده 
دائم ایران در سازمان همکاری‌های اقتصادی )اکو( )۱۳۹۱-۱۳۸۷(، رئیس 
اداره مذاکرات تجاری و انرژی )۱۳۸۷-۱۳۸۴(، معاون مرجع ملی معاهدات 
خلع سلاح وزارت امور خارجه )۱۳۸۴-۱۳۸۳(، رایزن امور بین‌المللی سفارت 
جمهوری اسامی ایران در لاهه هلند )۱۳۸۳-۱۳۸۰(، معاون اداره حقوق 
بشر وزارت امور خارجه )۱۳۸۰-۱۳۷۸(، دبیر دوم نمایندگی دائمی ایران نزد 
دفتر سازمان ملل متحد در وین اتریش )۱۳۷۷-۱۳۷۳(، کارشناس ارشد اداره 
سازمان‌های اقتصادی بین‌المللی وزارت امور خارجه )۱۳۷۳-۱۳۷۱(، معاون 
اداره کل مطالعات و پژوهش‌های ستاد مبارزه با مواد مخدر ریاست‌جمهوری 
)۱۳۷۱-۱۳۶۹( از جمله سوابق وی است.مسئولیت‌های بین‌المللی موسوی 
شامل نماینده ایران در بانک زیرساخت آسیایی در پکن )۱۴۰۰-۱۳۹۸(، نماینده 
ایران در بانک جهانی )۱۴۰۰ - ۱۳۹۸(، نماینده ایران در صندوق اوپک )۱۴۰۰ 
- ۱۳۹۸(، دبیر کمیسیون مشترک ایران و چین )۱۴۰۰ - ۱۳۹۸(، نماینده ایران 
در تسهیلات جهانی محیط زیست واشنگتن )۲۰۱۸-۲۰۱۷(، نماینده ایران 
در صندوق توسعه کشاورزی - رم )۲۰۱۸-۲۰۱۷(، رئیس کمیته مذاکراتی 
اجلاس وزرای خارجه گفت‌وگوهای آسیایی ) ۲۰۱۱(، رئیس شورای سفرای 
سازمان اکو ) ۲۰۱۰(، عضو هیئت ایران به سازمان تجارت جهانی )۲۰۱۰(، عضو 
هیات نمایندگی ایران در اجلاس سران اوپک در ریاض ) ۲۰۰۸(، رئیس گروه 
سفرای آسیایی در چارچوب مذاکرات توسعه پایدار در وین ) ۲۰۰۵(، رئیس 
گروه بین‌المللی مذاکرات زیست محیطی در بوداپست ) ۲۰۰۴(، عضو هائت 
نمایندگی ایران در سازمان منع سلاح‌های شیمیایی در لاهه ) ۲۰۰۳ - ۲۰۰۰(، 
عضو هائت نمایندگی ایران به مجمع عمومی ۵۲ در نیویوک )۱۹۹۹(، عضو 
هیات ایران نزد دفتر سازمان ملل متحد در وین )۱۹۹۵-۱۹۹۸(، رئیس هیات 

نمایندگی ایران در تعداد زیادی از کنفرانس‌های بین‌المللی و منطقه‌ای.

کارت هوشمند خودرو ،

علی حاجی زاده با کد ملی 2160495654 شماره شناسنامه 1009 فرزند 
یارعلی خودرو هایما S5 رنگ سفید مدل 1403 شماره پاک 60 ایران 
414 د 48 شماره شاسیNAAD6CA0ERYD04166 شماره موتور
GN15TF30004098Aبه نام علی حاجی زاده در تاریخ 1403/04/12 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

محسن نوده با کد ملی 0۷95184824 فرزند غفور در تاریخ 1403/06/20 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو ،

علی انصاری با کد ملی 1829106600 فرزند عبدالصاحب خودرو رنو ساندرو 
رنگ سفید روغنی مدل 1395 شماره پاک 58ایران 334ج66 شماره شاسی

موتورR141081-K4MA690به  شماره   NAPBSRBYVG100۷۷15
نام علی انصاری در تاریخ 1403/02/11 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ،

حسین رزبان با کد ملی 0063391694 شماره شناسنامه 1848 فرزند منوچهر 
در تاریخ 1403/10/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

مهدیه عسگری دیز با کد ملی 03135344۷0 شماره شناسنامه 03135344۷0 
فرزند طیار در تاریخ 1403/09/29 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ،

نفیسه محمدی با کد ملی 541008۷992 فرزند عباس در تاریخ 1403/09/24 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

گاره نورنیا با کد ملی 38۷5510860 فرزند شاپور خودرو سراتو رنگ نوک 
مدادی-متالیک مدل 139۷ شماره پاک 10ایران923ه39 شماره شاسی
NAS621200J106599 شماره موتورG4KDJH610148به نام گاره 

نورنیا در تاریخ 1403/01/13 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

احمد ارشدی خزاقی با کد ملی 0490633226 شماره شناسنامه 299 فرزند 
حسن خودرو پژو 206 رنگ گوجه ای روغنی مدل 1385 شماره پاک 11 ایران 
92۷ ه 96 شماره شاسی14805601 شماره موتور13585000635به نام 
احمد ارشدی خزاقی در تاریخ 1403/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

علیرضا زعفرانلو با کد ملی 044128۷204 فرزند محسن خودرو 206 
رنگ ابی لاجوردی مدل 1385 شماره پاک 12ط629 ایران 60 شماره 
شاسی1080۷319 شماره موتور1308400۷854به نام علیرضا زعفرانلو در 

تاریخ 1403/09/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

دانوش پاستیک فارس با شناسه ملی 101033۷6431 خودرو وانت 
مزدا رنگ سفید مدل 1390 شماره پاک 63 / 939 ه 59 شماره شاسی
NAGPXPE11B20۷2188 شماره موتورFEA06243به نام شرکت 
دانوش پاستیک فارس در تاریخ 1403/09/03 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

منیژه کاهیدانی با کد ملی 0036456403 شماره شناسنامه 2269 فرزند 
هادی در تاریخ 1403/10/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت پایان خدمت ،

حمزه قنبرلو با کد ملی 4360220405 فرزند مالک اشتر در تاریخ 
1400/10/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

مریم سلیمانی با کد ملی 3256۷95994 شماره شناسنامه 1۷06 فرزند علی 
پاشا خودرو پراید رنگ سفید مدل 1388 شماره پاک 19 ایران996ط64 
شماره شاسیS1412288983002 شماره موتور29545۷3به نام مریم 
سلیمانی در تاریخ 1403/10/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند مالکیت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

روح الله سبزه زاریان با کد ملی 23۷1999644 شماره شناسنامه 599 
فرزند رحمان خودرو وانت آریسان رنگ سفید روغنی مدل 1395 شماره 
پاک 85س158ایران 93 شماره شاسیnaab66pe1gv655429 شماره 
موتور118j0009561به نام مهدی کهن سال ابراهیم آبادی در تاریخ 

1398/10/03 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, شناسنامه, گواهینامه پایه دو, کارت پایان خدمت, برگ سبز خودرو
, کارت هوشمند خودرو, معاینه فنی خودرو ،

سید مجتبی محمدیان با کد ملی 128۷0۷۷44۷ شماره شناسنامه 3143 فرزند 
فضل الله خودرو پراید رنگ سفید مدل 1395 شماره پاک 43ایران344ل۷4 
شماره شاسیNAS411100G3623402 شماره موتورM13/5۷54825به 
نام سید مجتبی محمدیان در تاریخ 1403/08/21 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت عابر بانک, کارت معافیت سربازی ،

نعمت.اله باشوکی با کد ملی 3۷82225۷6۷ شماره شناسنامه 12 فرزند 
حسینعلی در تاریخ 1403/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

احمد قناعی با کد ملی 00۷00۷4811 شماره شناسنامه 1۷364 فرزند 
محمدرضا خودرو سمند رنگ سفید مدل 1390 شماره پاک 13ق923ایران60 
شماره شاسیNAACJ1JCXBF291983 شماره موتور14۷90018509به 
نام احمد قناعی در تاریخ 1403/08/26 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

برگ سبز خودرو ،

ماندانا فتحی با کد ملی 0039382826 شماره شناسنامه 191 فرزند 
هوشنگ خودرو سمند سورن EF۷ رنگ سفید مدل 1391 شماره پاک 22 
ایران 248 ب 58 شماره شاسیNAACS1HE5CF۷60934 شماره 
موتور14۷910018۷4به نام ماندانا فتحی در تاریخ 1403/10/11 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور
 مدارك بانكی, یک برگ چک صیادی بانک ملی ،

سعید شاهدپور با کد ملی 4420168811 فرزند محمد علی در تاریخ 
1403/10/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

معصومه عطائی سرابی با کد ملی 005325۷۷58 شماره شناسنامه 645 فرزند 
عبدالحمید در تاریخ 1403/09/23 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

رضا خانی با کد ملی 0069564019 فرزند یارعلی خودرو پژو20۷ رنگ 
مشکی متالیک مدل 139۷ شماره پاک ۷15و13ایران20 شماره شاسی
NAAR13FE1JJ658990 شماره موتور1۷۷B0032353به نام علی اصغر 

شیرعالی در تاریخ 1402/04/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت پایان خدمت ،

محمد نیکنام با کد ملی 14626۷2094 شماره شناسنامه ۷24 فرزند بایرام در 
تاریخ 1403/06/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

ساسان ابراهیمی زید ابادی با کد ملی 0052۷98860 فرزند ماشاءالله خودرو 
پژو 206 رنگ نقره ای مدل 1383 شماره پاک 11ایران۷۷۷م6۷ شماره 
شاسی83614353 شماره موتورFSM8466۷826به نام ساسان ابراهیمی 
زیدابادی در تاریخ 139۷/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, دسته چک, چک, مدارك بانكی, کارت عابر بانک ،

مجید وطن پرست با کد ملی 00۷6364569 فرزند حسن در تاریخ 
1403/10/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت عابر بانک ،

اعظم بیاد دار آورگانی با کد ملی 629993۷521 فرزند قاسم در تاریخ 
1403/09/30 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی ،

علی خسروی با کد ملی 0020440030 شماره شناسنامه 0020440030 
فرزند مرتضی خودرو تیبا 2 رنگ سفید مدل 1399 شماره پاک 
9۷ج612ایران 50 شماره شاسیNAS821100L1293241 شماره موتور

M15/9098323به نام علی خسروی در تاریخ 1403/10/10 مفقود گردیده 
و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور ،

مهدی ابراهیمی زاده با کد ملی 055984049۷ فرزند احمدعلی در تاریخ 
1403/10/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

حسین فاح زاده با کد ملی 1۷5543632۷ فرزند عبد خودرو پراید رنگ سفید 
مدل 1389 شماره پاک 85 ص 3۷9 ایران14 شماره شاسی شماره موتوربه 
نام حسین فاح زاده در تاریخ 1403/08/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

جال علی عسگریان زازرانی با کد ملی 1110146329 شماره شناسنامه 1۷۷۷ 
فرزند محمدعلی خودرو پژو ROA رنگ نوک مدادی-متالیک مدل 138۷ شماره 
پاک ۷1ی89843 شماره شاسی61225۷31 شماره موتور11686105112به 
نام جال علی عسگریان زازرانی در تاریخ 1400/06/08 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

حسین گلشنی با کد ملی 4501226201 شماره شناسنامه 6433 فرزند 
محمود در تاریخ 1400/01/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مدرک تحصیلی

 اینجانب علیرضا مردان پور فریمان فرزند محمود به شماره ملی 0018358969 
در مقطع کاردانی رشته مهندسی عمران-کارهای عمومی ساختمان صادره از 
واحد دانشگاهی ازاد هشتگرد، مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می شود 
اصل مدرک را به دانشگاه صدرا )صدرالمتاهین( به نشانی تهران، برزگراه 
شهید خرازی، خروجی بلوار جنگلبان، میدان موج، بلوار عامه قزوینی، نبش میاد 

یکم تحویل دهد.

سند کمپانی ،

عطا الله بیک دلوی مرادی با کد ملی 1۷29824544 شماره شناسنامه 51 
فرزند ابوالفضل خودرو وانت مسقف اینرودز رنگ سفید روغنی مدل 1401 
 NAGD2BC21N100026شماره پاک ایران40 636ه۷2 شماره شاسی
شماره موتورDK150621436838به نام عطا الله بیک دلوی مرادی در تاریخ 

1403/10/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

مهناز مختاری با کد ملی 0450221۷41 شماره شناسنامه 931 فرزند غام 
حسین در تاریخ 1403/10/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

رضا حسنی گرده کوهی با کد ملی 03120465۷1 فرزند داود خودرو پریدا 
وانت رنگ سفید مدل 1402 شماره پاک 96ایران394ب96 شماره شاسی
nas451100p4955820 شماره موتورm13/6639101به نام مهدی 

یزدانی در تاریخ 1403/0۷/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, رسید کارت ملی ،

طاهره سربندی فراهانی با کد ملی 00۷519۷898 شماره شناسنامه 9۷33 
فرزند محمد در تاریخ 1403/10/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

سایر مدارک

سمانه دهقان با کد ملی 00۷20961۷9 شماره شناسنامه 600 فرزند نبی اله 
در تاریخ 1403/09/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. تعویض 

سیلندر ماشین انجام شده اما فاکتور آن را ندارم)گمشده(
NAAP03EE۷HJ059064:165   شماره شاسیA0091654:شماره موتور

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ،

سید علی حسینی با کد ملی 00۷5268922 شماره شناسنامه 10184 فرزند 
سید یحیی در تاریخ 1403/09/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت هوشمند خودرو ،

علی حاجی زاده با کد ملی 2160495654 شماره شناسنامه 1009 فرزند 
یارعلی خودرو هایما S5 رنگ سفید مدل 1403 شماره پاک 60 ایران 
414 د 48 شماره شاسیNAAD6CA0ERYD04166 شماره موتور
GN15TF30004098Aبه نام علی حاجی زاده در تاریخ 1403/04/12 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

محسن نوده با کد ملی 0۷95184824 فرزند غفور در تاریخ 1403/06/20 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو ،

علی انصاری با کد ملی 1829106600 فرزند عبدالصاحب خودرو رنو ساندرو 
رنگ سفید روغنی مدل 1395 شماره پاک 58ایران 334ج66 شماره شاسی
موتورR141081-K4MA690به  شماره   NAPBSRBYVG100۷۷15
نام علی انصاری در تاریخ 1403/02/11 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ،

حسین رزبان با کد ملی 0063391694 شماره شناسنامه 1848 فرزند منوچهر 
در تاریخ 1403/10/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

مهدیه عسگری دیز با کد ملی 03135344۷0 شماره شناسنامه 03135344۷0 
فرزند طیار در تاریخ 1403/09/29 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ،

نفیسه محمدی با کد ملی 541008۷992 فرزند عباس در تاریخ 1403/09/24 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

گاره نورنیا با کد ملی 38۷5510860 فرزند شاپور خودرو سراتو رنگ نوک 
مدادی-متالیک مدل 139۷ شماره پاک 10ایران923ه39 شماره شاسی
NAS621200J106599 شماره موتورG4KDJH610148به نام گاره 

نورنیا در تاریخ 1403/01/13 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

احمد ارشدی خزاقی با کد ملی 0490633226 شماره شناسنامه 299 فرزند 
حسن خودرو پژو 206 رنگ گوجه ای روغنی مدل 1385 شماره پاک 11 ایران 
92۷ ه 96 شماره شاسی14805601 شماره موتور13585000635به نام 
احمد ارشدی خزاقی در تاریخ 1403/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

علیرضا زعفرانلو با کد ملی 044128۷204 فرزند محسن خودرو 206 
رنگ ابی لاجوردی مدل 1385 شماره پاک 12ط629 ایران 60 شماره 
شاسی1080۷319 شماره موتور1308400۷854به نام علیرضا زعفرانلو در 

تاریخ 1403/09/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

دانوش پاستیک فارس با شناسه ملی 101033۷6431 خودرو وانت 
مزدا رنگ سفید مدل 1390 شماره پاک 63 / 939 ه 59 شماره شاسی
NAGPXPE11B20۷2188 شماره موتورFEA06243به نام شرکت 
دانوش پاستیک فارس در تاریخ 1403/09/03 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

منیژه کاهیدانی با کد ملی 0036456403 شماره شناسنامه 2269 فرزند 
هادی در تاریخ 1403/10/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت پایان خدمت ،

حمزه قنبرلو با کد ملی 4360220405 فرزند مالک اشتر در تاریخ 
1400/10/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

مریم سلیمانی با کد ملی 3256۷95994 شماره شناسنامه 1۷06 فرزند علی 
پاشا خودرو پراید رنگ سفید مدل 1388 شماره پاک 19 ایران996ط64 
شماره شاسیS1412288983002 شماره موتور29545۷3به نام مریم 
سلیمانی در تاریخ 1403/10/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند مالکیت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

روح الله سبزه زاریان با کد ملی 23۷1999644 شماره شناسنامه 599 
فرزند رحمان خودرو وانت آریسان رنگ سفید روغنی مدل 1395 شماره 
پاک 85س158ایران 93 شماره شاسیnaab66pe1gv655429 شماره 
موتور118j0009561به نام مهدی کهن سال ابراهیم آبادی در تاریخ 

1398/10/03 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, شناسنامه, گواهینامه پایه دو, کارت پایان خدمت, برگ سبز خودرو
, کارت هوشمند خودرو, معاینه فنی خودرو ،

سید مجتبی محمدیان با کد ملی 128۷0۷۷44۷ شماره شناسنامه 3143 فرزند 
فضل الله خودرو پراید رنگ سفید مدل 1395 شماره پاک 43ایران344ل۷4 
شماره شاسیNAS411100G3623402 شماره موتورM13/5۷54825به 
نام سید مجتبی محمدیان در تاریخ 1403/08/21 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت عابر بانک, کارت معافیت سربازی ،

نعمت.اله باشوکی با کد ملی 3۷82225۷6۷ شماره شناسنامه 12 فرزند 
حسینعلی در تاریخ 1403/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

احمد قناعی با کد ملی 00۷00۷4811 شماره شناسنامه 1۷364 فرزند 
محمدرضا خودرو سمند رنگ سفید مدل 1390 شماره پاک 13ق923ایران60 
شماره شاسیNAACJ1JCXBF291983 شماره موتور14۷90018509به 
نام احمد قناعی در تاریخ 1403/08/26 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

برگ سبز خودرو ،

ماندانا فتحی با کد ملی 0039382826 شماره شناسنامه 191 فرزند 
هوشنگ خودرو سمند سورن EF۷ رنگ سفید مدل 1391 شماره پاک 22 
ایران 248 ب 58 شماره شاسیNAACS1HE5CF۷60934 شماره 
موتور14۷910018۷4به نام ماندانا فتحی در تاریخ 1403/10/11 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور
 مدارك بانكی, یک برگ چک صیادی بانک ملی ،

سعید شاهدپور با کد ملی 4420168811 فرزند محمد علی در تاریخ 
1403/10/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

معصومه عطائی سرابی با کد ملی 005325۷۷58 شماره شناسنامه 645 فرزند 
عبدالحمید در تاریخ 1403/09/23 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

رضا خانی با کد ملی 0069564019 فرزند یارعلی خودرو پژو20۷ رنگ 
مشکی متالیک مدل 139۷ شماره پاک ۷15و13ایران20 شماره شاسی
NAAR13FE1JJ658990 شماره موتور1۷۷B0032353به نام علی اصغر 

شیرعالی در تاریخ 1402/04/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت پایان خدمت ،

محمد نیکنام با کد ملی 14626۷2094 شماره شناسنامه ۷24 فرزند بایرام در 
تاریخ 1403/06/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

ساسان ابراهیمی زید ابادی با کد ملی 0052۷98860 فرزند ماشاءالله خودرو 
پژو 206 رنگ نقره ای مدل 1383 شماره پاک 11ایران۷۷۷م6۷ شماره 
شاسی83614353 شماره موتورFSM8466۷826به نام ساسان ابراهیمی 
زیدابادی در تاریخ 139۷/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, دسته چک, چک, مدارك بانكی, کارت عابر بانک ،

مجید وطن پرست با کد ملی 00۷6364569 فرزند حسن در تاریخ 
1403/10/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت عابر بانک ،

اعظم بیاد دار آورگانی با کد ملی 629993۷521 فرزند قاسم در تاریخ 
1403/09/30 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی ،

علی خسروی با کد ملی 0020440030 شماره شناسنامه 0020440030 
فرزند مرتضی خودرو تیبا 2 رنگ سفید مدل 1399 شماره پاک 
9۷ج612ایران 50 شماره شاسیNAS821100L1293241 شماره موتور
M15/9098323به نام علی خسروی در تاریخ 1403/10/10 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور ،

مهدی ابراهیمی زاده با کد ملی 055984049۷ فرزند احمدعلی در تاریخ 
1403/10/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

حسین فاح زاده با کد ملی 1۷5543632۷ فرزند عبد خودرو پراید رنگ سفید 
مدل 1389 شماره پاک 85 ص 3۷9 ایران14 شماره شاسی شماره موتوربه 
نام حسین فاح زاده در تاریخ 1403/08/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

جال علی عسگریان زازرانی با کد ملی 1110146329 شماره شناسنامه 1۷۷۷ 
فرزند محمدعلی خودرو پژو ROA رنگ نوک مدادی-متالیک مدل 138۷ شماره 
پاک ۷1ی89843 شماره شاسی61225۷31 شماره موتور11686105112به 
نام جال علی عسگریان زازرانی در تاریخ 1400/06/08 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

حسین گلشنی با کد ملی 4501226201 شماره شناسنامه 6433 فرزند 
محمود در تاریخ 1400/01/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مدرک تحصیلی

 اینجانب علیرضا مردان پور فریمان فرزند محمود به شماره ملی 0018358969 
در مقطع کاردانی رشته مهندسی عمران-کارهای عمومی ساختمان صادره از 
واحد دانشگاهی ازاد هشتگرد، مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می شود 
اصل مدرک را به دانشگاه صدرا )صدرالمتاهین( به نشانی تهران، برزگراه 
شهید خرازی، خروجی بلوار جنگلبان، میدان موج، بلوار عامه قزوینی، نبش میاد 

یکم تحویل دهد.

سند کمپانی ،

عطا الله بیک دلوی مرادی با کد ملی 1۷29824544 شماره شناسنامه 51 
فرزند ابوالفضل خودرو وانت مسقف اینرودز رنگ سفید روغنی مدل 1401 
 NAGD2BC21N100026شماره پاک ایران40 636ه۷2 شماره شاسی
شماره موتورDK150621436838به نام عطا الله بیک دلوی مرادی در تاریخ 

1403/10/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

مهناز مختاری با کد ملی 0450221۷41 شماره شناسنامه 931 فرزند غام 
حسین در تاریخ 1403/10/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

رضا حسنی گرده کوهی با کد ملی 03120465۷1 فرزند داود خودرو پریدا 
وانت رنگ سفید مدل 1402 شماره پاک 96ایران394ب96 شماره شاسی

nas451100p4955820 شماره موتورm13/6639101به نام مهدی 
یزدانی در تاریخ 1403/0۷/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, رسید کارت ملی ،

طاهره سربندی فراهانی با کد ملی 00۷519۷898 شماره شناسنامه 9۷33 
فرزند محمد در تاریخ 1403/10/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

سایر مدارک

سمانه دهقان با کد ملی 00۷20961۷9 شماره شناسنامه 600 فرزند نبی اله 
در تاریخ 1403/09/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. تعویض 

سیلندر ماشین انجام شده اما فاکتور آن را ندارم)گمشده(
NAAP03EE۷HJ059064:165   شماره شاسیA0091654:شماره موتور

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ،

سید علی حسینی با کد ملی 00۷5268922 شماره شناسنامه 10184 فرزند 
سید یحیی در تاریخ 1403/09/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.



5چهار‏شنبه 12 دی 1403 | شماره 3816 روزنامه صبح ایرانعصر رسانه

بین الملل

تحلیلگران منطقه‌ای معتقدند سقوط حکومت بشار اسد در سوریه دروازه‌ای 
را به سوی پویایی‌های جدید در خاورمیانه گشوده است.

به گزارش اکوایران، تحلیلگران منطقه‌ای معتقدند سقوط حکومت بشار اسد 
در سوریه دروازه‌ای را به سوی پویایی‌های جدید در خاورمیانه گشوده است، 
به‌طوری‌که ترکیه احتمالا برتری پیدا خواهد کرد، قدرت منطقه‌ای تهران ایران 
با چالش‌های جدیدی مواجه خواهد بود و به تبع آن، عراق احتمالا آزادی عمل 

بیشتری خواهد داشت.
به نوشته وبسایت اوراسیا ریویو، خاندان اسد، که از جامعه علوی، شاخه‌ای از 
اسام شیعه بود، ۵۴ سال در سوریه در قدرت بود، ابتدا با حافظ اسد پدر و 
سپس با بشار اسد، پسر او. تحلیلگران منطقه‌ای می‌گویند سقوط این حکومت 

یک تغییر بنیادین در سیاست‌های خاورمیانه به‌شمار می‌رود.
سینان اولگن، پژوهشگر ارشد کارنگی اروپا، این تحولات را به‌عنوان »یک 

زمین‌لرزه سیاسی« با پیامدهای وسیع منطقه‌ای توصیف کرد.
اولگن گفت: »اساساً، اکنون شاهد ظهور دولتی در سوریه هستیم که ممکن 

است بعد از ۵۰ سال، به‌طور جدی از نظر سیاسی به ترکیه نزدیک‌تر از ایران 
باشد. این یک تغییر پایدار در توازن قدرت منطقه‌ای است که یکی از دلایلی 
است که سقوط اسد با چنین شور و شوقی در آنکارا، پایتخت ترکیه، مورد 

استقبال قرار گرفته است.«
الی گرانمایه، معاون برنامه خاورمیانه در شورای روابط خارجی اروپا، گفت که 
حملات اسرائیل به دارایی‌های ایران در سوریه و حزب‌الله در لبنان و همچنین 
حمله اسرائیل به ایران، »لحظه‌ای برای محاسبه معادلات منطقه‌ای« تازه است.

او افزود: »ایران قطعاً در موقعیت دفاعی قرار دارد. به نظر می‌رسد اکنون زمان 
بازنگری استراتژیک در خصوص این است که سیاست‌های داخلی و خارجی 
این کشور از این پس به کدام سمت خواهد رفت.«گرانمایه مدعی شد که 
با توجه به وضعیت آسیب‌دیده منطقه‌ای ایران و افول پروژه محور مقاومت 
در سوریه، لبنان، عراق و یمن، احتمالا چهره‌های برجسته استراتژیست و 
سیاست‌گذار نظامی احتمالاً با افراد جدیدی جایگزین خواهند شد.او افزود 
که احتمالاً گفته می‌شود که پروژه احاطه اسرائیل با حلقه‌ای از آتش، »به 

انجام رسیده است« و ایران به دنبال برنامه‌های جدیدی برای مقابله با واقعیت 
جدیدی است که با آن مواجه است.حارث حسن، پژوهشگر ارشد غیرمقیم در 
مرکز کارنگی خاورمیانه، گفت: »عراق آخرین پایگاه برای محور مقاومت ایران 
است«، اما این وضعیت نیز ممکن است تغییر کند.او گفت: »بنابراین ایران 
ممکن است تلاش کند تا با قدرت بیشتری ار این نفوذ دفاع کند، اما این گونه 
که می‌بینیم، توازن قدرت به شدت تغییر کرده است و احتمالا دولت عراق 

آزادی عمل بیشتری پیدا کرده است.«
حسن افزود که ترس‌ها در خصوص احتمال تشکیل یک دولت اسامی در 
سوریه، نگرانی‌هایی را برای همسایگان آن و همچنین کشورهای تاثیرگذار 
منطقه‌ای مانند عربستان سعودی و امارات متحده عربی به‌وجود آورده است.

او ادامه داد: »این می‌تواند به عراق نفوذ جدیدی بدهد«، چرا که دارای مرز طولانی 
با سوریه است و روابط مرزی قوی بین دو کشور وجود دارد.حسن همچنین گفت 
در حالی که تحولات منطقه همچنان در حال شکل‌گیری است، این تغییرات 

ممکن است راهی برای عراق فراهم کند تا از زیر نفوذ متنفذان بیرون بیاید.

پوست‌اندازی بغداد در میانه زلزله‌ سیاسی منطقه 

    تحلیل

ساناز نفیسی- گروه بین الملل � 
گروهی از ناظران به طور مشخص به رویارویی 
قدرت‌های بزرگ در قفقاز جنوبی اشاره کرده و براین 
باورند که امروز بازیگران کوچک‌تر چون آذربایجان 
و ترکیه با لحاظ کردن منافع خود و در خفا تلاش 
دارند تا شکل بازی قدرت‌های بزرگ را تحت تاثیر 
قرار دهند. از منظر این گروه، یارگیری با کشوری 
چون ترکیه و تلاش برای خلع سلاح بازیگری چون 
باکو می‌تواند برای واشنگتن فرصتی باشد تا در 
رقابت با روسیه دست بالاتری را داشته باشد و 

قواعد بازی قاره‌ای را بازتعریف نماید.
به گزارش اقتصادنیوز، فارین پالسی با انتشار یادداشتی 
نوشت، بحران قانون اساسی در تفلیس گرجستان در حال 
شکل گیری است. احتمالا زمانی که میخائیل کاولاشویلی، 
رئیس جمهور تازه منتخب و راست افراطی حامی روسیه 
در 29 دسامبر تحلیف شود، تنش‌ها به سرعت به نقطه 
جوش خواهد رسید. این در حالی است که ناظران می‌گویند 
انتخابات پارلمانی این کشور تقلبی بود، بنابراین سالومه 
زورابیشویلی، رئیس جمهور گرجستان پیروزی حزب 
رویای گرجستان در انتخابات را نامشروع خواند و خواستار 
برگزاری انتخابات جدید شده است؛ خواسته‌ای که توسط 
پارلمان اروپا و بسیاری از ناظران بین‌المللی تکرار شده 

است.
در حالی که تلاش ناموفق برای به چالش کشیدن حزب 
رویای گرجستان در دادگاه قانون اساسی کشور ادامه دارد. 
فارین پالسی با انتشار یادداشتی تلاش کرده تا ضمن بررسی 
چرایی تنش‌ها در گرجستان، معمای شکست استراتژی 

واشنگتن در منطقه اوراسیا را واکاوی کند.
اقتصادنیوز این یادداشت را در دو بخش ترجمه کرده که 
بخش نخست با عنوان »استراتژی نخ نما شده آمریکا 
در گرجستان؛ چگونه ترکش‌های تفلیس قفقاز را هدف 
قرار می‌دهد؟« منتشر شد  در ادامه بخش دوم و نهایی 

آمده است.
در همین راستا باید گفت که قدرت چانه‌زنی واشنگتن 
نسبت به کشورهای کوچکتر مانند گرجستان و قدرت‌های 
متوسط از جمله ترکیه کاهش یافته است. برای مثال، 
واشنگتن در گرجستان به واسطه سیاست‌هایش قدرت 
چانه‌زنی دولت اقتدارگرا را افزایش داد؛ دولتی که قدرت 
را متمرکز کرد و نهادهای دولتی را به تصرف خود درآورد. 

این روندها فقط باعث دوقطبی بیشتر جامعه شد.
مسکو با وجود آن که به واسطه جنگ در اوکراین قدرت 
نفوذش را از دست داده است، اکنون می‌تواند شکستش در 
قفقاز جنوبی را بدین طریق جبران کند. پس از جنگ سرد 
و سقوط اتحاد جماهیر شوروی، واشنگتن با شکل دادن به 
مناطق فرعی اوراسیا - مانند آسیای مرکزی، کشورهای 

بالتیک، قفقاز جنوبی و بالکان - این استراتژی را برای خود 
به مسئولیت تبدیل کرده است. این مناطق فرعی فضاهای 
مرزی بین قدرت‌های ژئوپلیتیکی بزرگتر هستند و نخبگان 
سیاسی در کشورهای محوری به سرعت یاد گرفتند که 

واشنگتن، مسکو و پکن را در مقابل یکدیگر بازی دهند.
علاوه بر این، رویکرد آمریکا شرایط منطقه‌ای را ایجاد کرد 
که برای پیشرفت‌های دموکراتیک نامطلوب و برای دوام 
اقتدارگرایانه مساعد است. ژئوپلیتیک از هم پاشیده اوراسیا 
تهدیدی فوری برای نظم مبتنی بر قواعدی است که تحت 
هژمونی ایالات متحده و شاید حتی بیشتر از ظهور چین 

پرورش یافته است.
ایالات متحده از زمان جنگ سرد با تداوم تمرکز بر کشورهای 
محوری در سراسر اوراسیا، به طور ناخواسته شکاف‌های 
ژئوپلیتیکی را در این جغرافیا ایجاد یا تشدید کرده است. 
چنین شکاف‌هایی بازارهای منطقه‌ای را تضعیف کرده و 
تولید سود اقتصادی را برای دموکراسی‌های نوپا دشوار 

کرده است.
شکنندگی دولت در این مناطق تبدیل به یک وضعیت شد 
و مناطق را در درگیری‌های مسلحانه با شدت‌های مختلف 
گرفتار نگه داشت. به عنوان نمونه واشنگتن در قفقاز، با 
اتحاد منحصر به فرد با گرجستان به شکست اقتصادی 
کمک کرده است. گرجستان به عنوان ذینفع کوتاه مدت 
بازارهای منطقه‌ای ضعیف ظاهر شد. این امر سپس قدرت 
چانه‌زنی رویای گرجستان را نسبت به واشنگتن افزایش 
داد. در واقع، تفلیس به بازی با چین، روسیه و غرب در 

برابر یکدیگر ادامه می‌دهد.
با این وجود، شاید به دلیل بحران سیاسی در گرجستان، 

قفقاز جنوبی جایی است که فشار دیپلماتیک در باب رویکرد 
قاره‌ای توسط دولت ترامپ در آینده می‌تواند سودهای 
بسیاری را برای نفوذ واشنگتن در اوراسیا به همراه داشته 

باشد.
پیامدهای هم‌صدایی علی‌اف و پوتین � 

آمریکا برخلاف سیاست‌هایش در هند و اقیانوس آرام؛ جایی 
که دولت بایدن در تعمیق اصول منطقه‌گرایی باز و تجارت 
آزاد مبتنی بر قوانین موفق بود، این کشور همچنان در قفقاز 
جنوبی به بازی دفاعی می‌پردازد. آذربایجان، یک دولت 
کوچک، رو به زوال و خودکامه موفق شده غرب و روسیه را 
در داخل نگه دارد. تهدیدهای مکرر الهام علی‌اف مبنی بر 
ایجاد یک کریدور فراسرزمینی زنگزور در جنوب ارمنستان، 

ایجاد یک کریدور میانی زمینی و ضدتحریم است.
از همین رو در صورت موفقیت، این طرح جنوب ارمنستان 
را به یک منطقه خاکستری تبدیل می‌کند که تحت نظارت 
نظامی روسیه و آذربایجان قرار خواهد گرفت. این امر که 
برای ایالات متحده غیرشفاف است، روسیه و ایران را به 
هم متصل می‌کند و به چین مسیر جدیدی را به سمت 
تأسیسات بندر آب عمیق آناکلیا می‌دهد که در سواحل 

دریای سیاه گرجستان در حال ساخت است.
همزمان باکو به واسطه شکست دیپلماسی واشنگتن در 
جهت باز کردن مسیرهای تجاری و ترانزیتی در منطقه، 
ناظران غیرنظامی اتحادیه اروپا در مرزهای ارمنستان را 
نیز مورد تمسخر قرار می‌دهد. علی‌اف و ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهور روسیه، همچنین از فرمت‌های تعامل 
منطقه‌ای حمایت می‌کنند که به طور خاص برای حذف 
قدرت‌های یورو-آتلانتیک طراحی شده‌اند. در واقع، روسیه 

احتمالاً خسارات خود در خاورمیانه را با فشار بیشتر در 
قفقاز جنوبی جبران خواهد کرد، جایی که از زمان شروع 
حمله تمام عیارش به اوکراین در حال از دست دادن 

موقعیت خود بوده است.
در کوتاه‌مدت، دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور منتخب ایالات 
متحده می‌تواند به سیاست‌های منطقه‌گرایی باز و ارتباط 
قاره‌ای بایدن ادامه دهد. این گزاره مستلزم تعمیق حمایت 
محدود ایالات متحده از طرح چهارراه صلح ارمنستان است 
و تلاشی خواهد بود برای تقویت ارتباط منطقه‌ای گسترده.

این استراتژی نویدبخش ایجاد منافع اقتصادی برای قفقاز 
جنوبی و کاهش نفوذ روسیه بر منطقه است. این ابتکار 
همچنین می‌تواند ایالات متحده را به یک بازیگر کلیدی در 
اتصال اوراسیا تبدیل کند و به واشنگتن دسترسی شفاف و 
متنوع به آسیای مرکزی و جنوبی بدهد. برای این منظور، 
تکیه بر ترکیه جهت باز کردن مرزش با ارمنستان - تا به 
امروز یک تعامل دیپلماتیک مداوم اما ناموفق بین آنکارا و 
ایروان را رقم زده -گزاره‌ای که در صورت موفقیت می‌تواند 
اثرات منطقه‌ای و قاره‌ای گسترده‌ای داشته باشد و کنترل 

روسیه بر مسیرهای تجاری و ترانزیتی را کاهش دهد.
در دراز مدت، رئیس جمهور منتخب ایالات متحده می‌تواند 
اشکال کمک‌های دموکراتیک به کشورهای این مناطق را 
بازنویسی کند. تخصیص بودجه‌ای که به طور خاص برای 
ایجاد همکاری‌های فرامرزی یا پرورش شبکه‌های حرفه‌ای 
در سراسر منطقه طراحی شده می‌تواند به مشکل شکست 

منطقه‌ای در اوراسیا پایان دهد.
همزمان ارائه حمایت سیاسی و مالی برای حکومت سه 
جانبه ارمنستان، آذربایجان و گرجستان، زیر چتر ایالات 
متحده، به واشنگتن اجازه می‌دهد تا ارتباط قابل پیش 
بینی با آسیای مرکزی و جنوب آسیا داشته باشد. با پایان 
جنگ سرد واشنگتن در بالکان از این استراتژی پیروی کرد 
و امروز می‌تواند الگوی مشابهی را  قفقاز پیاده نماید. اما در 
صورت ادامه جنگ و تجاوز سیاست منطقه‌ای واشنگتن 

در قفقاز محقق نخواهد شد.
قدرت های یورو-آتلانتیک به طور منحصر به فردی برای 
تقویت هنجارها در برابر فتح و تجاوز خیز برداشته‌اند؛ 
هنجارهایی که آذربایجان مورد حمایت روسیه سعی 
در تضعیف‌شان در منطقه دارد. اما آذربایجان با کاهش 
درآمدهای نفتی‌اش، اهرم‌های منطقه‌ای‌اش را از دست 
می‌دهد. در چنین شرایطی باکو به استراتژی ترامپ مبنی 

بر »صلح از طریق قدرت« متمایل خواهد شد.
در نهایت باید گفت که رویکرد قاره‌ای واشنگتن در باب 
اوراسیا می‌تواند به معکوس کردن موج اقتدارگرایانه رو به 
رشد در قفقاز جنوبی کمک کند. امید گرجستان به آینده 
اروپایی را می‌توان با عقب راندن بازیگران مستبد در منطقه 

که رویای گرجستان یکی از آنهاست، از سر گرفت.

هزینه هم‌صدایی پوتین و علی‌اف برای واشنگتن؛ ترکیه کارت برنده آمریکا می‌شود؟

بازگشایی زنگزور؛ نسخه جاه‌طلبانه آذربایجان برای دور زدن غرب

      دریچه

ضرب و شتم مرگبار یک مرد سیاه پوست در زندان 
نیویورک، بار دیگر خشونت پلیس سفیدپوست را تکرار 
کرد و ضمن برانگیختن خشم عمومی، انجام تحقیقات 

و برنامه ریزی برای تظاهرات را به دنبال داشت.
به گزارش ایرنا، تارنمای آکسیوس 

نوشت: لتیشیا جیمز دادستان کل 
نیویورک روز جمعه ویدئویی را 
از دوربین نصب شده بر روی 
یونیفرم پلیس منتشر کرد که 
نشان می داد مقامات پلیس 
به رابرت بروکس زندانی سیاه 

پوست در حالی که در وضعیت 
نیمه هوشیاری بود مشت می زدند و 

سعی در خفه کردن او داشتند.
به گفته مقامات آمریکایی، فرد زندانی روز بعد از این 

حمله در بیمارستان وینگ نیویورک جان باخت.
این ویدئو، بروکس را در حالی که دستانش از پشت بسته 
شده، به تصویر می کشد و نشان می دهد که مقامات 
پلیس که به نظر می رسد همگی سفیدپوست هستند 

به نوبه خود او را مورد ضرب و شتم قرار می دهند.
مرگ این سیاه پوست آمریکایی، چهار سال بعد از قتل 
جورج فلوید بدست پلیس سفیدپوست بروز کرده است 
که انتقادهایی را درباره تبعیض نژادی برانگیخت و برخی 
خواستار اصلاحات در قوانین مربوط به نحوه رفتار پلیس 

سفیدپوست با رنگین پوستان شدند.
اصلاحات پلیس فدرال در آمریکا در بحبوحه اختلافات 

سیاسی در کنگره بی نتیجه ماند و با افزایش وقوع جرم 
و جنایت در دوران همه گیری کرونا تلاش ها برای 
اصلاحات متوقف شد. تاکنون تلاش ها برای توافق در 
زمینه هر گونه اصلاحاتی در این زمینه بی 

نتیجه مانده است.
گروه های مدافع حقوق بشر و 
حقوق سیاه پوستان قصد دارند 
در واکنش به مرگ بروکس در 
نیویورک تظاهرات برپا کنند. به 
گفته فعالان حقوق بشر، مرگ 
این زندانی سیاه پوست بخشی از 
فرهنگ خشونت در مراکز اصلاح و 

تربیت پلیس نیویورک است.
کتی هوکول فرماندار نیویورک روز شنبه 
دستور تحقیقات کامل درباره مرگ بروکس را صادر 
کرد و از مقامات خواست ۱۴ نفر از افراد دخیل در این 

حملات را اخراج کنند.
به گزارش ایرنا، خشونت پلیس سفید پوست آمریکا 
علیه رنگین پوستان سابقه طولانی دارد؛ برای مثال در 
حادثه شهر فرگوسن در ماه اوت ۲۰۱۴ میلادی »دارن 
ویلسون« افسر پلیس سفید پوست »مایکل براون« 
نوجوان ۱۸ ساله سیاه پوست را با شلیک ۶ گلوله از 

پای درآورد.
تنش در جامعه آمریکا بر سر رفتار خشونت آمیز و بی 
رحمی نیروهای پلیس سفید پوست آمریکا، یکی از موارد 

نگران کننده امنیتی در این کشور به شمار می رود.

خشونت پلیس آمریکا تکرار شد؛ 

 خشم عمومی در پی ضرب و شتم 
یک سیاه پوست

یک شبکه ترکیه‌ای اعلام کرد که »کنگره ملی« گروه‌های 
مسلح در سوریه اواسط دی‌ماه برگزار می‌شود و همه آنها 

در روز دوم انحلال خود را اعلام خواهند کرد.
به گزارش مهر، شبکه تلویزیونی »A هابر« ترکیه 

اعلام کرد که »کنگره ملی« گروه‌های 
مسلح سوریه برای بحث و گفتگو 

درباره آینده این کشور روزهای 
چهارم و پنجم ژانویه )۱۵ و ۱۶ 
دی( در دمشق برگزار خواهد شد.

بنا بر این گزارش قرار است 
گروه‌های مسلح مخالف و 

تروریست‌های هئیت تحریرالشام در 
روز دوم »کنگره ملی« داوطلبانه انحلال 

خود را اعلام کنند.
همچنین گفته می‌شود که مقامات کنونی سوریه 
)تروریست‌های هئیت تحریرالشام( به نیروهای کُرد در 
شمال‌شرقی سوریه اعلام کردند که تا ۵ ژانویه )۱۶ دی( 

فرصت دارند تا سلاح‌های خود را زمین بگذارند.
روز دوشنبه نیز شبکه الجزیره به نقل از برخی منابع جزئیاتی 
را درباره کنفرانس گفتگوی ملی سوریه منتشر کرد.بر این 
اساس کمیته‌ای مقدماتی برای تشکیل این کنفرانس شکل 
می‌گیرد که دعوت‌نامه‌ها، جزئیات جلسات و زمان آن‌ها 
را مشخص خواهد کرد.همچنین این منابع اعلام کردند: 
گفتگوها با تمامی توده‌های ملت سوریه ادامه دارد و شمار 
شرکت‌کنندگان در این کنفرانس از ۱۰۰۰ نفر فراتر خواهد 
رفت. گفتگو با نیروهای قسد و شورای ملی کُردها برای 

حضور برخی شخصیت‌های وابسته به آن‌ها در کنفرانس 
در جریان است. تأسیس یک هیئت عمومی برای انتخاب 
دولت انتقالی پیشرو در دستور کار کنفرانس قرار خواهد 
داشت. ممکن است این کنفرانس به تشکیل 
دولتی انتقال بیانجامد که دوره تصدی 
امور از سوی آن از طریق توافق ملی 

پایانی کنفرانس مشخص شود.
در ادامه اظهارات این منابع آمده 
است: سازوکار تشکیل کمیته‌های 
اجرایی برای انتخاب دولت و 
کمیته‌های قانونی و سازوکار 
عملکرد آن‌ها مورد بحث و بررسی 
قرار خواهد گرفت. گفتگوها پیرامون 
تشکیل هیئت مشاوره‌ای شامل نماینده‌های 
استان‌ها که از پارلمان نیابت دارد در جریان است. عمل به 
قانون اساسی سال ۲۰۱۲ پس از توافق روی اصول قانون 

اساسی مربوط به دوره انتقالی متوقف خواهد شد.
همچنین این منابع تاکید کردند: از این کنفرانس 
گفتگو، کمیته کارشناسانی سر بر خواهد آورد که روی 
نگارش قانون اساسی جدید کار خواهد کرد و مردم طی 
یک رفراندوم به این قانون رأی خواهند داد. از تمامی 
شخصیت‌های شرکت‌کننده در این کنفرانس به عنوان 
یک شخص و نه مؤسسه یا حزب دعوت به عمل خواهد 
آمد. این کنفرانس موضوع آزادی‌های عمومی و شخصی 
را بر اساس حفظ حریم خصوصی جامعه سوریه مورد بحث 

و بررسی قرار خواهد داد.

یک شبکه ترکیه‌ای اعلام کرد 

 همه گروه‌های مسلح سوریه روز ۱۶ دی
 منحل خواهند شد

تحولات میدانی و سیاسی اوکراین در2024
مرتضی مکی- کارشناس مسائل اروپا � 

اگرچه اوکراین تحولات میدانی زیادی را در سال گذشته میلادی از سر گذراند ولی 
رئیس‌جمهوری فرانسه و صدراعظم آلمان پر چالش ترین روزهای خود را تجربه کردند.

تحولات میدانی و سیاسی در اوکراین را باید یکی از وقایع مهم سال گذشته بدانیم. زلنسکی 
سعی کرد در سال گذشته میلادی به هر نحوی که شده حمایت ایالات متحده برای پیش 
بردن اهداف خود در جنگ با روسیه را جلب کند و اخیراً هم نشستی با حضور کشورهای 
غربی حول محور تحولات اوکراین برگزار شد اما خروجی مشخصی در گردهمایی متحدان 
اوکراین پدیدار نشد. آنچه در اوکراین در سال گذشته بیش از هر چیز به چشم آمد، انتقادهای 
زلنسکی از روند جنگ و اقدامات مقامات این کشور و همچنین حمایت غرب بود و در این 
راستا او مجبور شد تا وزیر دفاع و وزیر خارجه خود را تغییر دهد تا بتواند یک تیم میدانی و 
سیاسی منسجم را شکل بدهد. در این راستا ارتش اوکراین در منطقه کورسک واقع در خاک 
روسیه دست به عملیات نظامی زد و توانست بخش قابل توجهی از جغرافیای این کشور را 
اشغال کند اما این عملیات با وجود تلفات سنگینی که اوکراین متحمل شد، نتوانست رضایت 
زلنسکی را جلب کند و در نهایت روسیه بخش قابل توجهی از خاک خود را پس گرفت. لذا با 

این عملیات تغییر خاصی انجام نشد.
یکی دیگر از تحولاتی که در پرونده اوکراین شاهد بودیم اعطای مجوز حمله به خاک روسیه با 
تسلیحات اروپا و آمریکا بود که این موضوع هم عموماً پس از پیروزی ترامپ در انتخابات نوامبر 
توسط بایدن مطرح شد اما باز هم محافظه‌کاری غرب در این راستا کاملًا مشهود و قابل لمس 
بود که در نهایت نتوانست میدان جنگ را به نفع کییف تغییر دهد. فارغ از مسأله اوکراین، 
باید توجه داشت که یکی از تحولات مهم اروپا در سال ۲۰۲۴ انتخابات پارلمانی انگلیس و 
شکست حزب محافظه‌کار از حزب کارگر بود. این شکست که یک باخت سیاسی سنگین برای 
محافظه کاران به حساب می‌آید، از سوی بسیاری از رسانه‌ها و اندیشکده‌ها پیشبینی شده 
بود  این در حالیست که حزب محافظه‌کار امید بسیار زیادی به پیروزی ریشی سوناک بسته 
بود. آنها فکر می‌کردند که به راحتی می‌توانند اوضاع اقتصادی انگلیس را سر و سامان دهند 
ولی این مهم محقق نشد. از منظر دیگر ریشی سوناک قمارهای سیاسی زیادی انجام داد که 
یکی از آنها انتصاب دیوید کامرون به عنوان وزیر خارجه انگلیس بود که او هم نتوانست اوضاع 
را روبه‌راه کند. اگرچه حزب کارگر پس از ۱۳ سال دوری از دولتداری، مجدداً توانست پیروز 
انتخابات شود اما باید متوجه بود که این حزب همین حالا وارث یک اقتصاد تورم‌زده شده 
است؛ به گونه‌ای که اگر همین‌ها را انتخابات پارلمانی در لندن برگزار شود احتمال شکست 
این حزب وجود دارد  بر همین اساس باید گفت که ریشه‌های معیوب اقتصاد در انگلیس حالا 

به حزب کارگر ارث رسیده است.
انتخابات پارلمان اروپا در ماه ژوئن ۲۰۲۴ یکی از تحولات سال گذشته میلادی بود؛ به گونه‌ای که 
یک شوک سیاسی به قاره سبز وارد کرد. در این انتخابات احزاب راستگرای افراطی در کشورهای 
مهم اروپا مانند فرانسه، هلند، آلمان، مجارستان و حتی ایتالیا توانستند آرای چشمگیری را 
کسب کنند. به عنوان مثال در فرانسه حزب اجتماعی ملی به رهبری مارین لوپن کرسی‌های 
متعددی را کسب کرد. این موضوع از این جهت اهمیت دارد که بدانیم این احزاب عموماً در 
سراسر اروپا اتحادیه ستیز و ضد مهاجرت هستند و تهدیدی برای دولت به حساب می‌آیند. به 
موازات این روند سیاست‌های امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهوری فرانسه در این راستا توانست 
آنگونه که وی فکر می‌کرد عمل کند و در نهایت موجب شد تا مشکلات سیاسی برای وی به 
وجود بیاید. ماکرون سعی کرد با انحلال پارلمان فرانسه، یک پارلمان یک دست را بر سر کار 
بیاورد اما این اتفاق رخ نداد و او از حیث سیاسی متضرر شد. کسری بودجه ۶۰ میلیارد یورویی 
و بدهی‌های فرانسه باعث شده تا این کشور از سطح استانداردهای اروپا پایین‌تر بیاید اما در 

نهایت ماکرون پارلمان را منحل کرد و راستگراها به عنوان تهدید مطرح شدند.
اگرچه ماکرون سعی کرد با اتحاد میان طیف خود و حتی چپ‌ها مانع پیروزی قطعی 
راستگراها در پارلمان شود اما به هر ترتیب او با مسئله‌ای به نام کاهش مشروعیت سیاسی 
روبه‌رو شد و همین موضوع موجب شد تا مشکلات زیادی برای وی و تیمش خلق شود. 
این روند به جایی رسید که آخرین نخست‌وزیر او یعنی میشل بارنیه صرفاً سه ماه دوام آورد 
و در نهایت به دلیل دعواهای سیاسی و تصویب چند قانون با رای عدم اطمینان پارلمان 
مواجه شد و از قدرت کنارهگیری کرد و نتوانست بودجه سال ۲۰۲۵ میلادی را به تصویب 
برساند و او به اولین نخست‌وزیری در جمهوری پنجم فرانسه تبدیل شد که کوتاه‌ترین 
مدت نخست وزیری را به خود اختصاص داد و در نهایت توسط پارلمان برکنار شد. این یک 
ضربه سخت به ماکرون بود و احزاب چپ افراطی و میانه با او وارد چالش شدند. ماکرون 
تلاش کرد که فرانسوا بایرو را به عنوان نخستوزیر جدید فرانسه روی کار بیاورد تا بتواند 
به دلیل میانه‌رو بودنش بودجه سال جدید میلادی را برای فرانسه تصویب کند و از سوی 
دیگر به سمت ایجاد آرامش سیاسی در پاریس متمایل شود و حالا باید منتظر ماند و دید 

که چگونه می‌خواهد اوضاع را پیش ببرد.
یکی دیگر از تحولات مهم در سال ۲۰۲۴ بعد از مسائل انگلیس و فرانسه، در آلمان 
بود. قطع صادرات گاز روسیه به آلمان و همچنین پیامدهای پس از کرونا موجب شد 
تا هزینه‌های دولت آلمان افزایش پیدا کند و همین مسئله فضا را به سمت نارضایتی از 
دولت پیش برد. جایگزینی گاز ارزان روسیه با گاز ال.ان.جی آمریکا و قطر تاثیر خود را 
بر اقتصاد آلمان گذاشت و موجب شد تا نارضایتی‌ها در سطح عمومی از دولت ائتلافی 
به رهبری اولاف شولتز افزایش پیدا کند. رشد اقتصادی آلمان در دو سال گذشته صفر 
بوده و این در حالی بود که در دوران آنگلا مرکل، او نه تنها آلمان را بلکه کل اروپا را از 
بحران مالی سال ۲۰۰۸ نجات داد. شولتز برای جبران کسری بودجه در نهایت مجبور 
بود که برنامه‌های متعددی را در دستور کار قرار دهد و همین مسأله موجب شد تا حزب 
دموکرات‌های آزاد به عنوان بخشی از دولت ائتلافی آلمان علیه وی موضع بگیرد. اگرچه 
اولاف شولتز تلاش کرد تا برنامه اقتصادی آلمان را به گونه‌ای پیش ببرد که ائتلاف سه 
ضلعی با کمترین اصطکاک و چالش روبه‌رو شود اما در نهایت شاهد آن بودیم که در 
روزهای اخیر پارلمان آلمان به وی رای عدم اطمینان داد. پس از این وضعیت فرانک 
والتر اشتاین‌مایر، رئیس جمهوری آلمان پارلمان را طی روزهای اخیر منحل کرد و قرار 
بر این است که در ماه فوریه انتخابات برگزار شود و باید دید که آلمان چگونه می‌خواهد 

سال ۲۰۲۵ را آغاز کند.

نتانیاهو:

 جنگ غزه تمام نمی‌شود 
حتی با توافق تبادل اسرا

نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی تأکید کرد حتی اگر توافق تبادل اسرا بین حماس و 
تل‌آویو حاصل شود، این رژیم مجددا به جنگ بازخواهد گشت.

به گزارش اسوشیتد پرس، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی تأکید کرد حتی اگر 
توافق تبادل اسرا بین حماس و تل‌آویو حاصل شود، این رژیم مجددا به جنگ 

بازخواهد گشت.
 »بنیامین نتانیاهو«، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، گفت: »اگر معامله‌ای برای 
توقف جنگ و تبادل اسرا وجود داشته باشد و من امیدوارم که حاصل شود، اسرائیل 

بعد از آن به جنگ بازمی‌گردد.«
طبق گزارش کانال ۱۲ تلویزیون رژیم صهیونیستی، نتانیاهو گفت: »فایده‌ای برای 

مخفی کردن این امر وجود ندارد.«
وی گفت: »ازسرگیری جنگ بعد از توافق در راستای تکمیل اهداف جنگ است.«

تغییر لحن جولانی درباره ایران:

 سوریه نمی‌تواند با کشور بزرگ منطقه 
قطع رابطه کند

»احمد الشرع« معروف به »ابو محمد الجولانی« رهبر گروه »هیئت تحریر الشام« گفت: 
سوریه نمی‌تواند با کشور بزرگ در منطقه مانند ایران قطع رابطه کند، اما باید روابط دمشق 
و تهران مبتنی بر اصول دیپلماتیک، احترام متقابل به حاکمیت دو کشور و عدم مداخله در 

امور داخلی باشد.
به گزارش ایسنا، سرکرده گروه »هیئت تحریر الشام« در اظهاراتی گفت که دولت جدید 

سوریه نمی‌تواند روابطش را با کشورهای بزرگ از جمله جمهوری اسلامی ایران قطع کند.
الشرع به شبکه العربیه گفت: »معتقدم که نقش ایران در منطقه باید مثبت و قابل درک باشد«.

الجولانی با این حال مدعی شد: »مرحله فعلی مستلزم تجدیدنظر ایران در سیاست‌های 
خود است«.

وی همچنین گفت که اداره عملیات نظامی مخالفان مسلح سوریه »وظیفه خود را در قبال 
مقرهای ایرانی« در این کشور انجام داده است.

پیش از این، »اسماعیل بقائی« سخنگوی وزارت امور خارجه ایران ضمن ابراز تعجب از 
اتهام‌زنی‌های بی‌اساس برخی محافل رسانه‌ای علیه جمهوری اسلامی ایران مبنی بر دخالت 

در امور داخلی سوریه، چنین ادعاهایی را کاملا مردود دانست. 
سخنگوی وزارت امور خارجه ایران با یادآوری مواضع اصولی جمهوری اسلامی ایران در حمایت 
از تمامیت سرزمینی و وحدت ملی سوریه و شکل‌گیری یک نظام سیاسی فراگیر با مشارکت 
همه طیف‌های سیاسی و اقوام و مذاهب این کشور و احترام به حقوق اقلیت‌ها و حفظ حرمت 
اماکن دینی، بر ضرورت جلوگیری از گسترش ناامنی و خشونت علیه اقشار مختلف جامعه 

سوریه و تامین امنیت شهروندان تاکید کرد.

      خبر
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سرویس ورزشی: باشگاه پرسپولیس برای جذب مربی هیچ 
گونه دغدغه مالی ندارد و مدیران این باشگاه در حال مذاکره 

با نفرات مدنظر خود هستند.
پس از جدایی خوان کارلوس گاریدو از هدایت تیم فوتبال 
پرسپولیس، مدیران این باشگاه هنوز سرمربی جدید تیم 

خود را معرفی نکرده‌اند و کریم باقری در حال حاضر به عنوان 
سرمربی موقت هدایت سرخ‌ها را در بازی با هوادار بر عهده دارد 

و اعلام کرده که علاقه‌ای به حضور در این سمت ندارد و ترجیح می‌دهد 
تا به عنوان مربی به سرمربی جدید پرسپولیس کمک کند.در حالی که 
گفته می‌شد که کنسرسیوم بانکی که مالکیت باشگاه پرسپولیس را بر 
عهده دارد مبلغی در حدود ۵/‌‬ ۱ تا ۲ میلیون یورو را برای جذب سرمربی 

جدید در اختیار مدیران باشگاه قرار داده اما رضا درویش این 
موضوع را تکذیب کرد.درویش در رابطه با این موضوع گفت: 
حامیان مالی به ما اعلام کرده‌اند که برای جذب سرمربی 
جدید هیچ‌گونه محدودیت مالی نخواهیم داشت و فردی 
را انتخاب خواهیم کرد که بتواند در ادامه راه به پرسپولیس 
کمک کند و ما را در مسیر قهرمانی سوق دهد. همچنین 
درویش در نشست خبری تمدید قرارداد با اوستون ارونوف اعلام 
کرد که رافائل بنیتز سرمربی سابق رئال مادرید و لیورپول گزینه هدایت 
این تیم بوده که در ۴۸ ساعت گذشته نظرش برای عهده دار شدن 
هدایت پرسپولیس عوض شده و اعلام کرده که قصد ندارد هدایت این 

تیم را بر عهده بگیرد

پرسپولیس بدون دغدغه مالی در مسیر جذب سرمربی جدید     خبر    خبر

اورونوف با پرسپولیس تمدید کرد
سرویس ورزشی: ستاره ازبکستانی پرسپولیس تا پایان فصل 

۲۷-۲۰۲۶ با این باشگاه تمدید کرد.
 بحث تمدید قرارداد اوستون اورونوف، ستاره ازبکستانی 

پرسپولیس مدت‌ها خواسته هواداران این باشگاه بود.
حالا مدیران باشگاه پرسپولیس روز سه شنبه قرار است در 
نشست خبری‌ای که دقایقی دیگر آغاز خواهد شد، تمدید 
قرارداد دو ساله این بازیکن تا سال ۲۰۲۷ را اعلام کنند. البته 
در بنر طراحی شده توسط باشگاه پرسپولیس عدد ۲۰۲۶ 
خورده اما تمدید قرارداد اورونوف دو ساله و تا پایان فصل 

۲۷-۲۰۲۶ خواهد بود.

 پرسپولیس و استقلال بدون محروم 
در هفته پایانی نیم فصل اول لیگ برتر

سرویس ورزشی: دو تیم فوتبال پرسپولیس و استقلال تهران 
در هفته پانزدهم لیگ برتر هیچ بازیکن و مربی محرومی ندارند.

به گزارش سایت سازمان لیگ، اسامی محرومان به شرح 
زیر است:

*اسماعیل بابایی )۴ اخطاره( بیفوماکولوسا )۴ اخطاره( 
استقلال خوزستان

*دراگان اسکوچیچ )سرمربی( )اخراج( مهدی هاشم نژاد 
)اخراج( تراکتور تبریز

*محسن اسکینی )اخراج( مهرداد قنبری )۴ اخطاره( 
خیبرخرم آباد

*موسی کولی بالی )۴ اخطاره( فولاد خوزستان
*حامد لک )۴ اخطاره( مس رفسنجان

*مجید محافظت کار )مربی( انضباطی آلومینیوم اراک
دیدارهای هفته پانزدهم از روز چهارشنبه ۱۲ دی آغاز می‌شود.

 مخالفت باشگاه استقلال با تعویق
 یک روزه بازی با سپاهان

سرویس ورزشی: باشگاه استقلال با برگزاری دیدار این 
تیم مقابل سپاهان در روز جمعه مخالف است.

 دیدار روز پنجشنبه استقلال - سپاهان در چارچوب هفته 
پانزدهم لیگ برتر فوتبال به احتمال فراوان به جای پنجشنبه 
در ورزشگاه شهر قدس، روز جمعه در ورزشگاه آزادی برگزار 
خواهد شد.با این حال باشگاه استقلال مخالف تعویق بازی 
با سپاهان به روز جمعه است چرا که با توجه به قرار داشتن 
در سال نوی میلادی و تعطیلات نیم فصل، این باشگاه برای 
اعضای خارجی تیمش بلیت گرفته تا پس از بازی با سپاهان 

به مرخصی بروند.

سرویس ورزشی: سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس می گوید تیمش 
برابر هوادار در آخرین بازی نیم‌فصل باید با تمرکز کامل به میدان 

برود.
 تیم فوتبال پرسپولیس در هفته پانزدهم لیگ برتر چهارشنبه مهمان هوادار 
خواهد بود. کریم باقری، سرمربی پرسپولیس در نشست خبری قبل از این 
دیدار اظهار کرد: شرایط هوادار را نبینید که آخر جدول است بلکه با تغییر 
و تحولات رخ داده در هوادار بازی سختی خواهیم داشت. آقای روانخواه به 
دنبال بازی هجومی است. ما به دنبال این هستیم که با کمک هوادارانمان 
بتوانیم بازی خوبی انجام دهیم و سه امتیاز را بگیریم. اگر در این بازی تمرکز 

کامل نداشته نباشیم، تنبیه می‌شویم.
او درباره صحبت پیشکسوتان درباره باقی ماندن به عنوان سرمربی در 

پرسپولیس گفت: بزرگان پرسپولیس به من لطف دارند ولی من باز 
هم تاکید می‌کنم که در موقعیت فعلی، شرایط فوتبال ما اینطور 
نیست که مربی ایرانی به راحتی در پرسپولیس کار کند به همین 

دلیل فکر می‌کنم گزینه خارجی پرسپولیس برای پرسپولیس بهتر 
است. امیدوارم با آمدن مربی خارجی کارمان را به خوبی در 

نیم فصل دوم ادامه دهیم.
باقری درباره تمدید قرارداد اورونوف نیز گفت: اورونوف 

از بازیکنان باکیفیت چند سال اخیر فوتبال ایران 
است. مسلما ما هم می‌توانیم از اورونوف استفاده 
کنیم.باقری  درباره غیبت در دیدار منتخب ۹۸ و 
پیشکسوتان سرخابی برای بازگشایی ورزشگاه 
آزادی توضیح داد: فوتبال ایران را با اسم علی 
دایی می‌شناسند. اعلام کردند که او و پرویز 

برومند بنا به دلایلی نمی‌توانند در بازی حضور 
داشته باشند و به همین دلیل من در این بازی 

حضور پیدا نکردم. اسم فوتبال ایران با نام علی دایی 

عجین شده و به همین دلیل فکر نکنم با دعوت نکردن علی دایی به اسم 
او خدشه‌ای وارد شود. امیدوارم در بازی‌های بعدی این مشکل حل شود.

او در ادامه در پاسخ به سوال دیگری از ایسنا مبنی بر این که آیا تشکیل ستاد 
استانداردسازی ورزشگاه‌ها کمکی به بهبود کیفیت چمن ورزشگاه‌ها نسبت 
به فصول گذشته کرده است، گفت: ما در چند بازی که انجام دادیم، وضعیت 
چمن‌ها بد نیست ولی امکانات باید بهتر از این باشد. چه از نظر ساختاری و 
از نظرهای دیگر. دیروز هم بخشی از استادیوم آزادی تکمیل شد. در حال 
حاضر استقلال و پرسپولیس نیاز دارند که در ورزشگاه آزادی بازی کنند.

سرمربی موقت پرسپولیس در پاسخ به این سوال که مذاکره‌ای با درویش 
برای ادامه فعالیت در این باشگاه به عنوان سرمربی داشته است، توضیح 
داد: چند روز پیش آقای درویش با من صحبتی کردند که صحبت کوچکی 
بود ولی رسمی نبود. تا جایی که ما می‌توانیم کمک می‌کنیم. ما 
هیچ لیستی به باشگاه نداده‌ایم. فعلا تمرکز ما روی بازی با هوادار 
است و بعد از بازی، باشگاه تصمیم‌گیری می‌کند.باقری همچنین 
درباره شاخص‌هایی که مدیران باشگاه برای انتخاب سرمربی باید 
در نظر داشته باشند، گفت: انتخاب سرمربی در اختیار من 
نیست. اگر از من مشورت بگیرند نظراتم را می‌گویم. من 
گفتم که باشگاه خوب پرسپولیس باید به دنبال مربی‌ای 
باشد که به فوتبال ما و پرسپولیس کمک کند. یکی 
از بهترین گزینه‌هایی که می‌توانستیم داشته باشیم، 
یحیی گل‌محمدی بود که تیم دارد. او بهترین گزینه 
ایرانی است. شرایط به شکلی شد که او متاسفانه از 
پرسپولیس رفت. در حال حاضر باشگاه پرسپولیس 
باید به دنبال مربی خارجی باشد.او درباره لیست نقل 
و انتقالاتی پرسپولیس در نیم فصل هم بیان کرد: اجازه 
دهید که باشگاه نفرات مدنظرش را اعلام کند که ما هم 

به باشگاه نظرمان را اعلام می‌کنیم.

به خاطر دایی در منتخب ۹۸ شرکت نکردم؛ 

باقری: گل‌محمدی بهترین گزینه ایرانی برای پرسپولیس است

 درویش: سرمربی سابق رئال 
پیشنهاد هدایت پرسپولیس را قبول نکرد

سرویس ورزشی: مدیرعامل باشگاه پرسپولیس با اشاره به گزینه 
های مد نظر این باشگاه، گفت: رافائل بنیتز سرمربی پیشین رئال از 
گزینه‌های هدایت این تیم بود که به دلیل تغییر نظرش مذاکراتی 

بین طرفین صورت گرفت.
 رضا درویش  در نشست خبری تشریح آخرین وضعیت باشگاه 
پرسپولیس گفت: اول از هر چیزی بابت فرارسیدن سال نو میلادی 
تبریک می گویم. ما از چند وقت پیش مذاکرات برای تمدید قرارداد 
ارونوف را انجام دادیم و از این رو فرصت را غنیمت شمردیم و پیش 

از تعطیلات نیم فصل تمدید قرارداد با ارونوف را انجام دادیم.
او ادامه داد: تمدید قرارداد ارونوف دو ساله خواهد بود و او عضوی از 

خانواده پرسپولیس است.
درویش در رابطه با مبلغ قرارداد ارونوف گفت: قرارداد ارونوف محرمانه 
است و او پیشنهادهای خیلی خوبی داشت اما تصمیم گرفت که در 

خانه خود که پرسپولیس است قراردادش را تمدید کند.
درویش افزود: هواداران مطالبه گر هستند و ما هم باید صدای هوادار 
را بشنویم و باید خواسته های آنان را برآورده سازیم. هواداران مالکان 
اصلی باشگاه هستند. برخی فضاسازی می کنند. تیم ما در چند سال 
اخیر قهرمان بوده است اما تیم رقیب ما خیلی جایگاه پایین تری از 

ما دارد ولی چیزی برای آنها درست نمی کنند.
او تصریح کرد: یکسری افراد به هواداران خط می دهند و زمانی که 
منافع آنها به خطر می افتد هواداران را علیه باشگاه می کنند. من 
سال گذشته برای آوردن اوسمار ویه را خیلی مورد نقد گرفتم اما پس 
از قهرمانی در لیگ به من ایراد گرفتند که چرا او را نگه نداشتیم، در 
صورتی که اوسمار مشکل شخصی داشت و تصمیم به جدایی گرفت.

درویش در رابطه با حضور کریم باقری در سمت سرمربیگری 
پرسپولیس گفت: طبیعتا هر باشگاهی دوست دارد فردی را به عنوان 
سرمربی انتخاب کند که از دل باشگاه باشد. من هم دوست دارم که 
باقری در سرمربیگری پرسپولیس بماند اما او خودش راضی نیست و 
با چند نفر از مربیان مذاکره کرده ایم. رافائل بنیتز )سرمربی پیشین 
تیم فوتبال رئال( و نیکو کواچ از گزینه های ما بودند، بنیتز قول داد 
که با ما مذاکره کند اما نماینده او گفت نظرش عوض شده است. 
کواچ هم گفت فعلا قصد ندارد که در منطقه کشور ما مربیگری کند.

او افزود: هر مربی که بخواهیم در پرسپولیس به کار بگیریم از کریم 
باقری نظر می گیریم.مدیرعامل پرسپولیس در خصوص فسخ قرارداد 
با لوکاس ژوائو گفت: این موضوع صحت ندارد و فردا پس از بازی با 
هوادار کریم باقری لیست بازیکنان خروجی و ورودی را اعلام می کند. 
تمدید با سایر بازیکنان هم به زودی انجام می شود.مدیرعامل باشگاه 
پرسپولیس در رابطه با فسخ قرارداد با گاریدو گفت: این مربی تا ماه 
آخری که در ایران حضور داشت حقوق خود را دریافت کرد. سبک 
تمرین گاریدو متفاوت از بازیکنان بود و خیلی ها نقد می کنند که 
او فقط پول گرفته و رفته است اما ما بدون اینکه دلاری اضافه به او 

پرداخت کنیم با او فسخ کردیم.

تیه پول و آ

مشاور مدیرعامل و مدیر امور حراست بانک مسکن:

 ارائه خدمات امن و رضایتبخش
 به مشتریان در اولویت است

دکتر مجتبی فراهانی، مشاور مدیرعامل و مدیر امور حراست بانک 
مسکن گفت: اولویت همکاران بانک مسکن، ارائه خدمات بهینه و 

تکریم و جلب رضایتمندی مشتریان است.
مدیر امور حراست بانک مسکن در گفت و‌ گو با خبرنگار پایگاه خبری 
بانک مسکن – هیبنا با بیان این که دشمنان انقلاب اسلامی، بیشتر 
توان خود را در موضوع عملیات روانی و جنگ نرم به کار گرفته‌اند، 
افزود: از نقاط مهمی که دشمن برای آسیب زدن و ایجاد نارضایتی 

هدف قرار می‌دهد، نظام بانکی است.
دکتر فراهانی ادامه داد: بانک‌ها به عنوان یکی از مهمترین نهادهای 
اقتصادی و مالی خدمات‌رسان، باید حفظ امنیت بسترهای زیرساختی 
برای ارائه خدمات امن و رضایتبخش و نیز تکریم مشتریان را سرلوحه 

قرار دهند.
وی افزود: حصول اطمینان از پایداری و امنیت خدمات الکترونیک، 
دفاع رایانیکی و ممانعت از نفوذ)هک( و اختلال در سامانه‌های مربوط 
به زیرساخت‌های خدماتی که قطعا مسئولان ذیربط مورد نظر قرار 

می‌دهند، باید در ضمن ارائه خدمات به مشتریان رعایت شود.
مشاور مدیرعامل و مدیر امور حراست بانک مسکن در بیان اهمیت 
تکریم مشتریان گفت: تمامی همکاران در هر رده و سمت موظفند 
که در ارائه خدمات، اصل تکریم و حفظ حرمت مشتری را کاملا 
مراعات کنند و در صورت ابراز نارضایتی از سوی مشتری، مسئولان 
شعب می بایست سریعاً با رویکرد شفاف‌سازی و اقناع‌ به گلایه‌ها و 

شکایات رسیدگی کنند.

 اطلاعیه مهم بانک ملی ایران
 در خصوص سکوهای برخط طلا

    بانک ملی ایران در خصوص تبلیغ و فروش طلا به شکل برخط در 
فضای مجازی اطلاعیه‌ای منتشر کرد.

به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، بانک کارگشایی از دیرباز 
در تلاش بوده با ارائه انواع  خدمات و پرداخت تسهیلات مرابحه و 
قرض‌الحسنه، در زمینه رفع نیازهای فوری و گره‌گشایی از مشکلات و 
احتیاجات ضروری متقاضیان با هدف تسهیل دسترسی افراد نیازمند 

به منابع مالی و حمایت از آن‌ها گام بردارد.
این بانک با رویکرد حمایت از اقشار مختلف جامعه و کسب ‌و کارهای 
متنوع، درصدد است تا با توجه به درخواست‌های مشتریان و انجام 
نیازسنجی‌های مستمر، در محیطی امن و مطمئن، خدمات مبتکرانه 
و موثری را ارائه دهد. بر همین اساس این بانک علاوه بر ارتقاء 
توانمندی های بانک کارگشایی به عنوان یکی از واحدهای مهم 
خود به منظور پیشبرد همکاری‌های سازنده با سازمان‌ها و نهادهای 
مختلف و همچنین همکاری بانک کارگشایی با مرکز مبادله ارز و 
طلای ایران، ظرفیت‌های جدیدی را نیز در راستای گسترش خدمات 

و بهبود روندهای مالی ایجاد کرده است.

    خبر

جهش ۴۰ درصدی درآمدهای عملیاتی 
بانک صادرات ایران در آذرماه

بانک صادرات ایران با انتشار گزارش عملکرد ماهانه خود در کدال، از رشد قابل 
توجه 40 درصدی درآمدهای عملیاتی در آذرماه 1403 خبر داد. این بانک با 
کسب درآمد 8109 میلیارد تومانی از محل تسهیلات، اوراق بدهی و کارمزد، 
نشان از عملکرد قوی و استراتژی‌های موفق خود در بازار پولی و بانکی دارد.

 براساس گزارش منتشر شده در کدال، درآمد عملیاتی محقق شده این بانک 
در آذرماه به 8109 میلیارد تومان رسیده است که نسبت به مدت مشابه 

سال قبل با رشدی 40 درصدی همراه بوده است. 
تسهیلات اعطایی، موتور محرک رشد درآمد � 

 بیشترین سهم از درآمدهای بانک صادرات ایران در آذرماه مربوط به تسهیلات 
اعطایی بوده است. این بانک با اعطای تسهیلاتی همچون مرابحه، فروش 
اقساطی، خرید دین و سایر انواع تسهیلات، موفق به کسب درآمدی معادل 

7300 میلیارد تومان شده است. 
 علاوه بر تسهیلات، بانک صادرات ایران از سایر منابع درآمدی نیز بهره‌مند 
شده است. درآمد حاصل از اوراق بدهی در این ماه به 33 میلیارد تومان و 

درآمد کارمزد نیز به 729 میلیارد تومان رسیده است.  
سود سپرده‌های سرمایه‌گذاری � 

بانک صادرات ایران در آذرماه مبلغ 7421 میلیارد تومان به عنوان سود 
سپرده‌های سرمایه‌گذاری پرداخت کرده است. بیشترین سهم این سود 

مربوط به سپرده‌های بلندمدت سه ساله بوده است. 
استقبال از وبصادر در بازار بورس  � 

در کنار عملکرد درخشان عملیاتی، سهام بانک صادرات ایران نیز در بازار 
سرمایه با استقبال روبرو شده است. قیمت هر سهم این بانک در پایان آذرماه 
به 225 تومان رسید که نسبت به ماه قبل 18.1 درصد رشد داشته است. این 
رشد نشان از اعتماد روزافزون سرمایه‌گذاران به آینده بانک صادرات ایران و 
چشم‌انداز مثبت آن دارد. تحلیلگران بازار سرمایه، بهبود عملکرد مالی بانک و 
همچنین چشم‌انداز مثبت صنعت بانکداری را از جمله دلایل اصلی این رشد 
قیمتی می‌دانند. بانک صادرات ایران با وجود چالش‌های موجود، همچنان 
به عنوان یکی از بانک‌های بزرگ و معتبر کشور شناخته می‌شود. این بانک 
با اتخاذ استراتژی‌های مناسب و مدیریت ریسک‌های موجود، امیدوار است 

در آینده به عملکرد بهتری دست یابد.

دیدار مدیرعامل بانک ملت با مدیران عامل 
شرکت های نفتی و فولادی هرمزگان

مدیرعامل بانک ملت در سفر به استان هرمزگان از پنج شرکت بزرگ 
فعال در حوزه نفت، فولاد و آلومینیوم بازدید و با مدیران عامل این 
شرکت ها در زمینه توسعه همکاری های مالی و بانکی گفت و گو 
کرد.  فرشید فرخ نژاد در این سفر از خطوط تولید شرکت های فولاد 
هرمزگان جنوب، پالایش نفت بندرعباس، پالایش نفت ستاره خلیج 
فارس، آلومینیوم المهدی بندرعباس و فولاد کاوه جنوب کیش بازدید 
کرد و در نشست های جداگانه با مدیران ارشد این شرکت ها، تقویت 
تعاملات بین بانک و  این مجموعه های بزرگ را زمینه ساز رشد تولید 

و رونق اشتغال در  کشور عنوان کرد.

    خبر

بانک کشاورزی و سازمان اقتصاد مقاومتی ارتش جمهوری 
اسامی ایران در زمینه خدمات بانکی اعم از ارزی و ریالی، 
تسهیلات، ضمانت‌نامه و بانکداری الکترونیک تفاهم نامه 

همکاری امضاء کردند.
 به گزارش روابط عمومی بانک کشاورزی، در دیدار امیر 

سرتیپ دوم محسن گل‌سرخ حق، رئیس سازمان 
اقتصاد مقاومتی ارتش جمهوری اسامی ایران با 
وهب متقی‌نیا مدیر عامل این بانک، طرفین در 
زمینه تعاملات دوجانبه بانکی و ارایه خدمات ارزی 
و ریالی در چارچوب قوانین و مقررات جاری این بانک 

به توافق و تفاهم رسیدند.
در این دیدار مدیر عامل بانک کشاورزی با اشاره به مأموریت 

اصلی این بانک در تأمین مالی بخش کشاورزی، اظهار داشت: با 
ارایه خدمات متنوع به سایر بخش های تولیدی و اقتصادی کشور، 
عایدی‌های آن به بخش کشاورزی تزریق می شود تا ضمن فراهم 
کردن زمینه بهبود معیشت روستا و رونق تولید، به تحکیم پایه 
های امنیت غذایی کشور کمک شود.متقی‌نیا با اشاره به ظرفیت ها 
و امکانات بانک کشاورزی به ویژه خدمات بانکداری الکترونیک این 

بانک، قابلیت ها و امکانات بانکداری بین الملل و همچنین گستره 
خدمات ارزی را فرصت مناسبی برای توسعه همکاری‌های دوجانبه 
با سازمان اقتصاد مقاومتی ارتش و سایر شرکت های زیر مجموعه 
به عنوان نهادی خوش نام و منضبط دانست.بر اساس این گزارش 
امیر سرتیپ دوم محسن گل‌سرخ حق، نیز ضمن معرفی 
سازمان اقتصاد مقاومتی ارتش جمهوری اسلامی ایران 
و شرکت های زیر مجموعه و همچنین تبیین رسالت 
این سازمان در بهبود معیشت کارکنان ارتش و کمک 
به رونق حوزه های مختلف اقتصادی، از آمادگی 
برای توسعه همکاری‌های دوجانبه با بانک کشاورزی 
خبرداد و ابراز امیدواری کرد: با اتکا به ظرفیت‌های این 
بانک، حجم تعاملات و همکاری ها در حوزه های مختلف 
از جمله مولد سازی، صنایع غذایی و بازار نهاده ها افزایش یابد.

این گزارش می‌افزاید، در چارچوب این تفاهم نامه همکاری یکساله، 
بانک کشاورزی و سازمان اقتصاد مقاومتی ارتش جمهوری اسلامی 
ایران، طرفین در زمینه ارائه خدمات بانکی اعم از ریالی و ارزی و 
بانکداری الکترونیکی با رعایت مقررات جاری به صورت دو جانبه 

همکاری خواهند داشت.

 همکاری بانک کشاورزی و سازمان اقتصاد مقاومتی ارتش

دکتر علی خورسندیان، مدیرعامل بانک مسکن با بیان این که واگذاری 
بنگاه‌های مازاد بانک‌ها تکلیفی قانونی است، گفت: همه بانک‌ها مکلف 
به اجرای قانونند و بانک مسکن نیز برای به فروش رساندن املاک و 

ساختمان‌های مازاد خود اقدام کرده است.
 دکتر خورسندیان مدیرعامل بانک مسکن در پاسخ به سوال خبرنگار 
پارسینه که »چرا بانک‌ها تمایلی به خروج از بنگاه‌داری ندارند و نفع 
بانک‌ها در حفظ و تملیک این دارایی‌ها چیست؟« افزود: ماده ۱۶ 
قانون حمایت از تولید تکلیف کرده است که بانک‌ها سهام خود را در 
شرکت‌هایی که غیربانکی هستند، واگذار کنند. این تکلیفی قانونی 
است و قاعدتاً همه مکلف به انجام آن هستند.وی با اشاره به این که 
شرکت‌ها یا سهامی که بانک‌ها دارند، به دو دسته تقسیم می‌شود 
گفت: بخشی از بنگاه‌هایی که بانک‌ها در اختیار دارند، در زنجیره ارزش 
خلق منابع بانکی آنها قرار دارند و به عنوان شرکت‌های ابزاری بانک‌ها 
به شمار می‌روند. این موارد مشمول واگذاری نیستند؛ چون بانک‌ها 
با کمک این ابزارها عملیات بانکی خود را اجرا می‌کنند.مدیرعامل 
بانک مسکن ادامه داد: از سوی دیگر، برخی بنگاه‌ها و شرکت‌های 
بانک‌ها لزوماً در راستای عملیات بانکی فعالیت نمی کنند و قانون نیز 
ناظر به واگذاری این دست شرکت‌هاست. در سنوات گذشته، برخی 
بانک‌ها مطابق قانون نسبت به عرضه این بنگا‌ه‌ها اقدام کرده‌اند؛ اما 

بنا به دلایلی به فروش نرفته است.

 صفر تا صد واگذاری بنگاه‌های مازاد
 در نظام بانکی

 موسسه اعتباری ملل وام قرض‌الحسنه در قالب طرح نیکان ملل تا 
سقف ۳۰۰ میلیون تومان برای اشخاص حقیقی پرداخت می کند.

وام 300 میلیونی موسسه ملل با حداقل کارمزد
 این موسسه با ارائه طرح ویژه "تسهیلات قرض‌الحسنه نیکان ملل"، 
فرصتی متفاوت را برای اشخاص حقیقی فراهم کرده است. این طرح 
با هدف حمایت از مشتریان و ارائه خدمات مالی آسان طراحی شده 
است. با افتتاح حساب در این طرح و ماندگاری حداقل 90 روز، 
می‌توانید از وامی با سقف 300 میلیون تومان و نرخ کارمزد کم‌نظیر 

۴ درصد بهره‌مند شوید.
طبق این گزارش، بازپرداخت این تسهیلات حداکثر طی 60 ماه 
انجام می‌شود و همچنین متقاضیان محترم می توانند با انتقال امتیاز 

تسهیلات به بستگان خود  فرصتی برای کمک رسانی را دارا باشند.
لازم به ذکر است که برای دریافت تسهیلات تا سقف 50 میلیون تومان، 
نیازی به ارائه ضامن ندارید. همچنین برای مبالغ بالاتر، تنها یک ضامن 
کافی است و رتبه اعتباری شما در روند بررسی تسهیلات مؤثر خواهد 
بود.مهلت افتتاح حساب در این طرح حداکثر تا ۲۰ اردیبهشت ۱۴۰۴ 
و اعطای تسهیلات نیز حداکثر تا پایان اردیبهشت ۱۴۰۵ خواهد بود.

برای کسب اطلاعات بیشتر و جزئیات کامل طرح، به یکی از 
 شعب موسسه اعتباری ملل و یا به سایت رسمی موسسه با نشانی

 www.Melalbank.ir مراجعه نمایید.

 وام 300 میلیونی موسسه ملل
 با حداقل کارمزد
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 قهرمان مسابقات مینی فوتبال
 بخش کورین معرفی شد

 زاهدان- غلام نبی براهویی خبرنگار عصر رسانه :مسابقات 
مینی فوتبال گرامیداشت نهم دیماه روز بصیرت و میثاق امت با ولایت 
در بخش کورین روستای شور شادی با حضور پرشور ورزشکاران 

برگزار شد.
 در این رقابت‌ها 160 فوتبالیست در قالب 16 تیم با هم به رقابت 
پرداختند که پس از برگزاری رقابت‌های جذاب و دیدنی با حضور 
پرشور تماشاگران، تیم های برتر معرفی شدند.  تیم الهلال گلوگاه 

برنده مدال طلاتیم بام زاهدان برنده مدال نقره
تیم شهرداری سرجنگل برنده مدال برنز

 لازم به ذکر است در مراسم اختتامیه باشکوه این مسابقات با حضور 
مالک رسا ریگی رئیس اداره ورزش و جوانان شهرستان زاهدان، 
مسعود شه بخش بخشدار کورین، اسمعیل زهی شهردار سرجنگل، 
عارف تاگزی رییس هیات بومی محلی و جمعی از مسئولین، کاپ 

های قهرمانی تیم های برتر اهدا گردید.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی کردستان :

شهرستان بانه ظرفیت‌های ویژه‌ای برای 
توسعه اکوتوریسم دارد

سنندج -سارا فیضی ، خبرنگار عصر رسانه :مدیرکل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی کردستان گفت: شهرستان 
بانه به‌دلیل موقعیت ویژه جغرافیایی، ظرفیت‌های ویژه‌ای برای توسعه 

اکوتوریسم دارد.
 منصور مهرزاد در نشست با فعالان حوزه گردشگری بانه و بررسی 
موانع و مشکلات اقامتگاه‌ی بوم‌گردی این شهرستان که با حضور 
نماینده مردم سقز و بانه در مجلس شورای اسلامی و فرماندار بانه 
برگزار شد، اظهار کرد: شهرستان بانه با برخورداری از جاذبه‌های 
طبیعی و تاریخی منحصربه‌فرد، هرساله شاهد بازدید شمار زیادی 

از گردشگران داخلی و خارجی است.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی کردستان افزود: 
در این میان مراکز اقامتی از جمله اقامتگاه‌های بوم‌گردی، نقش مهمی 

در توسعه گردشگری منطقه داشته‌اند.
او با تاکید بر اینکه از طرح‌های بوم‌گردی در روستاهای هدف گردشگری 
و روستاهایی که قابلیت گردشگری دارند استقبال خواهد شد، عنوان 
کرد: سرمایه‌گذاران و متقاضیان برای صدور مجوز اقامتگاه های 
بوم‌گردی و ایجاد اشتغال روستایی دراین شهرستان مورد حمایت 

قرار می‌گیرند.
مهرزاد یادآور شد: فعالان این صنعت باید ضمن ترسیم برنامه‌های 
مطلوب و ارائه خدمات کیفی، تلاش کنند آداب‌ورسوم، فرهنگ‌ محلی، 
طبیعت بکر، جاذبه‌های روستایی، صنایع‌دستی، غذاهای سنتی و 

آثار تاریخی منطقه را به‌بهترین نحو به گردشگران معرفی کنند.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی کردستان بیان 
کرد: امید است با برگزاری چنین نشست‌هایی بتوان در راستای افزایش 
اشتغال و توسعه گردشگری استان گام‌های جدی و اساسی برداشت.

در آذرماه سال جاری صورت گرفت؛

صادرات ۱۸ هزار تن محصولات گلخانه ای یزد 
یزد -بهادران،خبرنگارعصررسانه: رئیس سازمان جهادکشاورزی 
استان یزد از صادرات ۱۸ هزار تن محصولات سبزی و صیفی گلخانه 
های استان با گواهی بهداشت نباتی در آذرماه سال جاری طی ۷۲۰ 

محموله به کشورهای همسایه خبر داد.
محمدعلی حاتمی زاده با بیان اینکه استان یزد با تولید ۵۷۰ هزار تن 
محصول رتبه دوم در تولیدات گلخانه ای کشور را به خود اختصاص 
داده است، اظهار داشت: حدود ۶۵ درصد از کل محصولات تولیدی 

به سایر کشورها صادر می شود.
وی افزود: در آذرماه سال جاری به ۸ کشور همسایه از جمله روسیه، 
قزاقستان، ارمنستان، آذربایجان، تاجیکستان، گرجستان، ازبکستان، 
قرقیزستان و دبی در مجموع حدود ۱۸ هزار تن محصول گلخانه ای 

با ارزش صادراتی ۱۶۰ میلیون دلار صادر شده است.
حاتمی زاده تصریح کرد : بیشترین محموله صادراتی به کشور روسیه 
وارد که شامل ۸۰ درصد کل صادرات آذرماه سال جاری استان یزد 

با ۴۴۴ محموله است.
رئیس سازمان جهادکشاورزی استان خاطر نشان ساخت: محصولات 
سبزی و صیفی صادراتی شامل خیار، بادمجان، فلفل، گوجه فرنگی 
و کدو است که در این بین خیار با ۴۸ درصد و بادمجان با ۴۶ درصد، 

رتبه اول و دوم را در میزان صادرات به خود اختصاص داده اند

 واریز ۳۷۳ میلیارد عوارض مالیاتی
 به حساب شهرداری ها و دهیاری های گلستان

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه: مدیر کل امور مالیاتی 
استان گلستان گفت:  در ۹ ماهه امسال، ۳۷۳ میلیارد تومان عوارض 

به حساب شهرداری‌ها و دهیاری‌های استان واریز شده است.
قربان حاجی مشهدی  با اشاره به تحقق ۹۰ درصدی اخذ مالیات در سال 
جاری، گفت: در ۹ ماهه امسال سه هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان مالیات در 
گلستان دریافت شده است.حاجی مشهدی افزود: تعهد مالیاتی استان 
گلستان در سال گذشته ۲.۹ همت بود که با ۱۰ درصد افزایش، سه هزار 
و ۲۰۰ همت وصول شد.وی ادامه داد: در ۹ ماهه امسال، ۳۷۳ میلیارد 
تومان عوارض به حساب شهرداری‌ها و دهیاری‌های استان واریز شده 
است.حاجی مشهدی اظهارداشت: در ۹ ماهه امسال، مبلغ ۱۳۰ میلیارد 
تومان مربوط به حوزه بهداشت و درمان استان به حساب دانشگاه علوم 
پزشکی واریز شده که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۲۵ افزایش داشته 
است.وی با اشاره به واریز ۱۳ میلیارد تومان به حساب اداره کل ورزش و 
جوانان و آموزش و پرورش استان در این مدت، گفت: از این میزان، ۶۰ 
درصد سهم اداره کل ورزش و جوانان و ۴۰ درصد سهم اداره کل آموزش 
و پرورش گلستان بوده است.مدیرکل امور مالیاتی گلستان افزود: در طرح 
نشان دار کردن مالیات نیز برای ۴۶ طرح شامل؛ ۱۹ طرح ملی و ۲۷ طرح 
استانی، نیازمند ۴۵۰ میلیارد تومان اعتبار بود که ۱۱۲ میلیارد و ۶۰۰ 
میلیون تومان آن تامین شد.وی از شناسایی ۶۳۶ تراکنش مشکوک در 
سال جاری در استان خبر داد و گفت: با پایش انجام شده ۱۳۲ میلیارد 

تومان مالیات دریافت شد

    خبر

شهرکرد -احسان محمودی، خبرنگارعصررسانه: 
رئیس هیات مدیره و مدیرعامل شرکت آب و 
فاضلاب استان چهارمحال و بختیاری از کسب 
رتبه دوم کشوری بر اساس عملکرد آموزشی 

خبر داد.
محمد کریمی گفت: بر اساس نتایج و اولویت 
بندی امتیاز عملکرد آموزشی شرکتهای آب 
و فاضلاب سراسر کشور بر حسب شاخصهای 
تعیین شده کمی و کیفی، شرکت آب و فاضلاب 
استان چهارمحال و بختیاری رتبه دوم عملکرد 
آموزشی صنعت آب و فاضلاب کشور را به خود 
اختصاص داد.کریمی افزود: این شرکت همواره 
بر ضرورت تحقق اهداف آموزش کارکنان صنعت 
آب و فاضلاب مطابق با سیاستهای ابلاغی وزارت 
نیرو تاکید داشته و بر افزایش کیفیت دوره های 

آموزشی مجازی و حضوری اهتمام ورزیده که این 
نتیجه پس از نظارت دقیق و مستمر مسئولین 

کشوری برای این شرکت رقم خورده است.
کریمی در تشریح نوع و سطح آموزشها برگزار 

شده یا آوری کرد، دوره های آموزشی برگزار 
شده شامل آموزشهای اختصاصی، توجیحی، 
مدیریتی، فرهنگی، عمومی تخصیصی و… بوده 
که برای همکاران با هر نوع قراردادی انجام می 
شود.مدیرعامل شرکت آبفا چهارمحال و بختیاری 
ضمن سپاسگزاری از همکاری کلیه کارکنان از 
تلاشهای مدیران و کارشناسان حوزه منابع انسانی 
خصوصا واحد آموزش تقدیر و تشکر نمود و افزود: 
این شرکت بر اساس رتبه بندی در شاخصهای 
کمی با امتیاز ۸۹ اول و در رتبه بندی کل شرکت 
های آبفا با امتیاز ۸۸ رتبه دوم کشور را بدست آورده 
است.رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل شرکت آب 
و فاضلاب استان چهارمحال و بختیاری گفت: 
الگوی مصرف آب آشامیدنی در این استان ۱۶ 

متر مکعب است.

بوشهر-خبرنگارعصررسانه: مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
استان بوشهر گفت: عملیات احداث ۴ آب‌شیرین‌کن با ظرفیت ۲۶ هزار 
و ۷۵۰ مترمکعب در شهرستان‌های جنوبی استان در حال اجراست.

ابوالحسن عالی  با اشاره به طرح‌های آبرسانی در جنوب استان بوشهر 
گفت: عملیات احداث آب‌شیرین‌کن سیراف )۲( با ظرفیت ۱۳ هزار 
مترمکعب، دیر با ظرفیت ۳ هزار و ۷۵۰ مترمکعب، عسلویه و بنک 

کنگان هر کدام با ظرفیت ۵ هزار مترمکعب در حال انجام است.
وی افزود: آب‌شیرین‌کن‌های کنگان با ظرفیت ۱۲ هزار و ۵۰۰ 
مترمکعب، اخند با ظرفیت ۱ هزار و ۵۰۰ مترمکعب و سیراف با 

ظرفیت ۱۰ هزار مترمکعب وارد مدار بهره‌برداری شده‌اند.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر افزود: یکی از مهم‌ترین 
طرح‌ها، احداث ایستگاه پمپاژ و مخزن ذخیره خط آبرسانی به 
شهرستان‌های جنوبی استان است که با اعتباری بالغ بر ۱۰۰ میلیارد 
تومان از محل اعتبارات مدیریت بحران کشور و بندم ماده ۲۸ در حال 
اجراست و این پروژه تأثیر بسزایی در افزایش تخصیص آب دریافتی 

دراین شهرستان‌ها را به عهده دارد و علاوه بر این ایستگاه پمپاژ مذکور 
موجب افزایش ظرفیت آبرسانی به شهرستان‌های دشتی و تنگستان 

نیز خواهد شد.
عالی درباره اقدامات اصلاح شبکه‌های آبرسانی در شهرستان‌های 
جنوبی استان گفت: تاکنون ۴کیلومتر از شبکه‌های آبرسانی در مناطق 

مختلف این شهرستان‌ها بازسازی و اصلاح شده است.

وی در خصوص تجهیز منابع آبی نیزگفت: چاه‌های آب در شهرستان 
جم شامل ۲چاه در علی‌آباد، ۲ حلقه چاه در ریز و یک حلقه چاه در 

تشان حفر و تجهیز شده‌اند.
وی ازتجهیز چاه‌های آب در عسلویه با اعتباری بالغ بر ۱۰ میلیارد تومان 
خبرداد و درباره وضعیت پروژه‌های فاز دوم جهاد آبرسانی درمناطق 
جنوبی استان گفت: خط انتقال مجتمع دمیگز با ۳۵ درصد پیشرفت 

فیزیکی در شهرستان دیر در حال اجراست.
وی ادامه داد: خط انتقال‌کشی سرمستان با پیشرفت ۱۰۰ درصدی و 
مخزن ۱۰۰۰ مترمکعبی جم در روستای بهر باغ نیز مراحل پیشرفت 
خود را طی می‌کند و نیز احداث یک باب مخزن بتنی به حجم ۵۰۰۰ 
مترمکعب نیز از دیگر پروژه‌های محرومیت‌زدایی در شهرستان عسلویه 

است.
عالی تأکید کرد: احداث ۴ آب‌شیرین‌کن و سایر پروژه‌های زیرساختی 
نقش کلیدی در تأمین پایدار آب و رفع چالش‌های آبرسانی در 

شهرستان‌های جنوبی استان بوشهر خواهد داشت.

عملیات احداث ۴ آب‌شیرین‌کن در جنوب  بوشهر

مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب استان :

الگوی مصرف آب در چهارمحال و بختیاری ۱۶ متر مکعب است

زاهدان- غلام نبی براهویی خبرنگار عصر رسانه : قائم‌مقام وزیر 
و معاون میراث‌فرهنگی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی،وارد منطقه آزاد چابهار شد و مورد استقبال مسئولان محلی 

قرار گرفت.
 علی دارابی، قائم‌مقام وزیر و معاون میراث‌فرهنگی وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، صبح امروز سه شنبه، به منظور 
شرکت در نخستین همایش ملی »بازخوانی تجارب حفاظت و مرمت 
در پایگاه‌های میراث ملی و جهانی« به چابهار سفر کرد.مدیر کل میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی سیستان و بلوچستان، در حاشیه 
مراسم استقبال از قائم‌مقام وزیر و معاون میراث‌فرهنگی وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، گفت: نخستین همایش ملی 
بازخوانی تجارب حفاظت و مرمت در پایگاه‌های میراث ملی و جهانی به 
میزبانی چابهار و در روزهای ۱۱ تا ۱۳ دی‌ماه جاری به میزبانی منطقه 
آزاد چابهار برگزار می‌شود.محمدهادی طهرانی مقدم در گفت‌وگو با 
خبرنگار ماافزود: بازبینی در پروژه‌های پایگاه‌های میراث ملی و جهانی 
کشور، ارائه راهکارهای خلاقانه و الهام‌بخش برای بهبود وضعیت، پیشنهاد 
راه‌حل‌های ارزشمند در آینده برای اجرای پروژه‌ها، بررسی و نقد کارهای 
انجام شده، استفاده از تجارب پیشکسوتان حوزه میراث فرهنگی، به 
اشتراک گذاشتن تجارب ارزشمند و ارزنده در راستای حفاظت و مرمت 
آثار شاخص تاریخی، تهیه بانک اطلاعاتی ارزشمند از فعالیت‌های شاخص 
پایگاه‌های میراث ملی و جهانی کشور و برگزاری دوره آموزشی مدیریت 
در مجموعه‌های فرهنگی و تاریخی، از اهداف نخستین همایش ملی 
بازخوانی تجارب حفاظت و مرمت در پایگاه‌های میراث ملی و جهانی است.

کرمان-فرسنگی،خبرنگارعصررسانه : در یکصد و پنجاه و چهارمین 
نشست شورای اسلامی شهر انار، مراحل ساخت شهربازی توسط سرمایه گذار 
تشریح و متولی خانه ابوالحسن خان آمادگی خود جهت واگذاری به بخش 

خصوصی جهت احیاء اعلام کرد.
در این نشست  احمد میرزایی رئیس شورا گفت: شورای شهر همیشه به دنبال 
حمایت و تسهیل سرمایه گذاری در شهر بوده که جهت رفاه و بهره وری 

شهروندان استفاده گردد.
در این نشست که خانم طوسی سرمایه گذار بخش خصوصی شهربازی نیز 
حضور داشت در خصوص طرح توسعه فضا مورد نیاز بحث و گفتگو شد که با 
توجه به وسایل خریداری شده و مجوزات سازمان استاندارد فضاسازی و چیدمان 
نیز با نظارت واحدهای مربوطه به گونه ای صورت پذیرد که خطر احتمالی برای 

شهروندان و کودکان وجود نداشته باشد.
اعضای شورای اسلامی شهر پس از تشریح طرح تکمیلی توسط سرمایه گذار 
با توجه به اینکه مقداری از فضای پنج شنبه بازار به زمین شهربازی ملحق 
خواهد شد، بررسی شرایط جابجایی محل پنج شنبه بازار و اعلام محل جدید 
توسط شهرداری را به نشست دیگر موکول کرده و خواستار بررسی و ارائه 

راهکار کلی بودند.
در ادامه نشست نیز با حضور مدیر و کارشناس میراث فرهنگی شهرستان و 
متولی خانه ابوالحسن خان در خصوص احیاء و حفظ این اثر ملی تبادل نظر 

صورت گرفت.
منصور آبادی مدیر میراث فرهنگی با اشاره به ظرفیت موجود اثر از نظر ثبت 
ملی و بیشینه آن خواستار حمایت شورا شهر جهت سرمایه گذاری شهرداری 

یا بخش خصوصی در این محل شد.

سنندج -سارا فیضی ، خبرنگار عصر رسانه :در راستای نظارت بر 
عملکرد شرکت‌های توزیع‌کننده و تأسیسات سیلندرپرکنی در زمینه 
بازسازی، نوسازی و جایگزینی شیر و سیلندر گاز مایع، کمیته استانی 
نظارت بر شیر و سیلندر گاز مایع در اداره‌کل استاندارد استان کردستان 

تشکیل شد. 
به گزارش روابط عمومی اداره‌کل استاندارد استان کردستان: رنگین 
روشن معاون ارزیابی انطباق استاندارد کردستان هدف از تشکیل این 
جلسه را اعمال فرآیند یکسان در زمینه بازسازی، نوسازی و جایگزینی 

شیر و سیلندر گاز مایع عنوان کرد. 
روشن ضمن اشاره به الزام شرکت‌های توزیع‌کننده به انجام عملیات در 
زمینه بازسازی، نوسازی و جایگزینی شیر و سیلندر گاز مایع گفت: از 
دیگر اهداف این کمیته حفظ  و ارتقاء سطح ایمنی مصرف‌کنندگان گاز  
سیلندری و همچنین تعیین تکلیف واحدهای خدماتی سیلندرپرکنی 
فاقد پروانه استاندارد می‌باشد. وی همچنین نکاتی را در خصوص 
تاسیساتی که موفق به دریافت پروانه استاندارد نشده‌‍اند مطرح کرد 
و به عملکرد تاسیسات شارژ سیلندر سطح استان در سنوات گذشته و 
عدم انطباق‌های موجود با استاندارد و راه‌های برون رفت از آن و بررسی 
مشکلات تاسیسات موجود و نحوه نظارت و بازرسی‌های انجام شده 
پرداخت.  در پایان جلسه مقرر شد، شرکت نفت گزارش بازرسی انجام 
شده از شرکت‌های موزع را به اداره کل استاندارد اعلام نماید. همچنین به 
منظور اجرای هر چه بهتر و تسریع در فرایند بازسازی و نو سازی، در بازه 
زمانی 15 روزه بازدید‌های مربوط به بازسازی و نوسازی شیر و سیلندر به 

اداره‌کل استاندارد کردستان و ادارت ذیربط اعلام شود.

 قائم مقام وزیر میراث فرهنگی
 وارد چابهار شد

  از ساخت شهربازی تا احیاء 
خانه ابوالحسن خان

کمیته استانی نظارت بر شیر و سیلندر گاز مایع 
در سنندج تشکیل شد 

      سرزمین من

مدیرعامل آبفای گیلان تاکید کرد : 

 لزوم رعایت طرح جامع شهری
 در ساخت و سازهای مسكونی 

 : رشت-زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه 
علیرضا غیاثی رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل آبفای 
گیلان در نشست با مهیار سماکچی رئیس کمیسیون 
عمران، حمل و نقل و ترافیک شورای شهر رشت به 
بررسی مشکلات فاضلاب این شهرستان و اقدامات 

انجام شده پرداخت.
مدیرعامل آبفای گیلان با اشاره به همکاری و تعامل 
شورای شهر رشت و شهرداری با این شرکت درخصوص صدور مجوز اجرای پروژه ها اظهار داشت: در 
استان گیلان ساخت و سازها بدون در نظر گرفتن زیرساخت های مناسب انجام می شود و لزوم اجرای 
طرح جامع شهری در ساخت و سازها بسیار حائز اهمیت است.وی با تأکید بر اینکه ایجاد کارگروه 
زیربنایی استان به منظور بررسی درخواست ها برای صدور مجوز ساخت و سازها ضروری است تصریح 
کرد: شورا بعنوان متولی و مطالبه گر خواسته های مردمی با پیگیری این موضوع می تواند یاریگر دستگاه 
های اجرایی برای اجرای طرح مدیریت جامع شهری باشد.سپس مهیار سماکچی رئیس کمیسیون 
عمران، حمل و نقل و ترافیک شورای شهر رشت با تأکید بر اینکه مطالبه گری حقوق شهروندی از 
وظایف این شوراست خواستار پیگیری وضعیت فاضلاب در مناطق محروم و حاشیه شهر شد.وی با 
اذعان بر اینکه عدم تخصیص اعتبارات مورد نیاز و عدم رعایت اصول زیربنایی در ساخت و سازها باتوجه 
به اختلاف سطح معابر با املاک مسکونی موجب کاهش سرعت روند اجرای پروژه ها رئیس کمیسیون 
عمران، حمل و نقل و ترافیک شورای شهر رشت ست تصریح کرد: با پیگیری نمایندگان محترم مردم 
در مجلس شورای اسلامی این مهم نیز به انجام خواهد رسید.رئیس کمیسیون عمران، حمل و نقل و 
ترافیک شورای شهر رشت با اشاره به مشکلات کوچه سالمه اظهار داشت: با همکاری مسئولین شهری 
مشکلات مرتفع خواهد شد و جهت پیگیری تخصیص اعتبارات مورد نیاز برای اجرای پروژه های جمع 

آوری و دفع بهداشتی فاضلاب حاشیه شهر قول مساعد داد.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان : 

ارز  رمز  استخراج  غیرمجاز  دستگاه   ۸۸ 
در ایلام امحاء شد

ایلام -خبرنگارعصررسانه:  مدیرعامل شرکت توزیع 
نیروی برق ایلام از امحای ۸۸ دستگاه غیرمجاز استخراج 
رمز ارز از ابتدای سال جاری تاکنون در این استان خبر داد.

»ولی‌الله ناصری« در آیین امحا فنی تعداد ۸۸ دستگاه 
استخراج رمز ارز قاچاق و فاقد استاندارد در این استان 
اظهار کرد: امحای دستگاه‌های غیرمجاز رمز ارز با هدف 
جلوگیری از بازگشت آن‌ها به بازار در دوران اوج مصرف 
برق با هماهنگی سازمان اموال تملیکی، پلیس امنیت اقتصادی و براساس ضوابط و مقررات و همچنین لحاظ 

کردن استانداردهای زیست محیطی انجام گرفت.
وی با اشاره به اینکه دستگاه‌های غیرمجاز استخراج رمزارز پس از کشف به اداره کل اموال تملیکی استان ارسال 
می‌شود، تاکید کرد: ۸۸ دستگاه از ابتدای سال جاری از نقاط مختلف استان کشف و جمع‌آوری و به این اداره 

کل منتقل شده بود.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق ایلام یادآور شد: این فعالیت غیرقانونی، علاوه بر هدر رفت عظیم انرژی و 

فشار بر شبکه برق، به محیط زیست نیز آسیب جدی وارد می‌کند.
ناصری تاکید کرد: تا کنون)طی یکسال گذشته( ۳۴۵ دستگاه ماینر غیر مجاز در مناطق مختلف استان شناسایی 

شده است.
وی با اشاره به اجرای طرح اعطای پاداش به معرفی کنندگان ماینرهای غیرمجاز، یادآور شد: شهروندان با شناسایی 

و گزارش هر دستگاه ماینر غیرمجاز، پاداش ۵۰۰ میلیون ریالی دریافت می کنند.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق ایلام تاکید کرد: تعیین رقم پاداش متناسب با تعداد ماینرهای کشف شده، قابل 
افزایش است و در صورت تایید صحت گزارش‌های مردمی و مشخصات محرمانه گزارش دهندگان پرداخت می‌شود.

وی اضافه کرد: شهروندان می‌توانند هرگونه اطلاعات از ماینرهای غیرمجاز را به شماره ۳۰۰۰۵۱۲۱ پیامک کنند 
و با حفظ محرمانگی اطلاعات آنها یا اطلاعات خود را در سایت www.tavanir.org.ir ثبت کنند.



منشور اخلاقی
انتشار د‏ قیق و بد‏ ون سانسور اخبار نمونه ای بارز از شاخصه‌های  توسعه 
و پیشرفت هر جامعه ای به شمار می‌آید‏ ؛ احترام به حقوق و  حفظ 
حریم خصوصی افراد‏ ، خود‏ د‏ اری از تهمت و افتراء د‏ ر خبررسانی،  
پاسد‏ اشت ارزش‌های انسانی و فعالیت‌های صاد‏ قانه و حرفه ای د‏ ر  

عرصه مطبوعات از اصول و اهد‏ اف این رسانه می‌باشد‏ .

پولیتیکو بررسی کرد‏ ؛

صاحب امتیاز: حمید‏میرزایی نژاد‏ 
مد‏ یر مسئول: جعفر رضایی
زیر نظر شورای سرد‏ بیری
گرافیک: کاوه رحیمی - مرجان محجوب
 سازمان شهرستانها و آگهی ها :

 02166461770  -  02166973983

چاپخانه: چاپ کارگر      66817316-17
 www. AsreRasaneh .ir:نشانی الکترونیک
 info@ AsreRasaneh .ir:پست الکترونیک
 نشانی:  تهران - خیابان ابوریحان- خیابان شهد‏ ای ژاند‏ ارمری
 نرسید‏ ه به خیابان فلسطین- پلاک 11 طبقه د‏ وم
 کد‏پستی: 1315784763       شماره تماس: ۶۶۹۷۳۸۱۷ - ۰۲۱

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

1445 | 1 ژانویه  2025 | قیمت:8000 تومان| چهارشنبه | 12 دی 1403 | 30 جمادی‏الثانی  سال بیست و دوم |  شماره  3816 |  8 صفحه ‌‌|

کارشناسان شرکت‌کننده در یک نشست تخصصی درباره نقش زنان در بازار 
کار کشور می‌گویند: بازار کار مردانه ایران، فرصت‌های شغلی برای زنان را 
بسیار محدود ساخته، به گونه‌ای که اکنون صرفا ۱۴.۴ درصد از جمعیت 
زنان کشور شاغل هستند که نشان می‌دهد از نرخ جهانی ۴۹ درصد عقب 
هستیم. طبق برخی گزارش‌ها، آمار زنان فعال در عرصه اقتصادی در کشور 

به غیر از افغانستان و عراق از سایر جهان فاصله زیادی دارد.
نشست تخصصی »بازارکار در اقتصادایران-سیمای اشتغال و تامین 
اجتماعی زنان«   به همت پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات فرهنگی برگزار 
شد. در این نشست دکتر»جلال منتظری« عضو هیات علمی پژوهشگاه 
علوم انسانی و مطالعات فرهنگی، دکتر »لیلا سادات زعفرانچی«، رئیس 
پژوهشکده اقتصاد و دکتر »نرگس اکبرپور« عضو هیات علمی پژوهشگاه 
علوم انسانی و مطالعات فرهنگی، به عنوان کارشناسان در این حوزه به 
گفت‌و گو پرداختند.منتظری با اشاره به بازار کار در اقتصاد ایران، گفت: 

اولین نکته در بحث بازار کار جمعیت فعال در ایران است که منظور جمعیتی 
است که در فعالیت‌های اقتصادی مشارکت انجام می‌دهد یا می‌خواهد 
مشارکت انجام دهد. هر فردی در جامعه که فعالیت اقتصادی انجام می‌دهد 
فعال اقتصادی نامیده می‌شود.تبعیض جنسیتی در اقتصاد ایران به عنوان 
یک عامل ساختاری و نهادی است یعنی زن‌ها در ایران نمی‌خواهند در 
فعالیت‌های اقتصاد مشارکت داشته باشند و این ضعف بزرگی است که 
بخش عظیمی از نیروی انسانی یک کشور در امور اقتصادی مشارکت نداشته 
باشدمتوسط نیروی فعال کار در ایران در مقایسه با متوسط نیروی کار جهانی 
بسیار کم است و بخش بزرگی از جمعیت ایران در فعالیت‌های اقتصادی 
هیچ نقشی ندارند. در این میان جمعیت فعال زنان در ایران ۱۴.۴ درصد 
است در حالی‌ که متوسط فعالیت زنان در دنیا ۴۹ درصد است و این نشان 
دهنده تبعیض جنسیتی در اقتصاد ایران به عنوان یک عامل ساختاری و 
نهادی است ، در مقابل مشارکت مردان در بازار کار ایران با استانداردهای 

دنیا یکسان است.او در ادامه با تاکید بر باز تعریف نرخ بیکاری در ایران ابراز 
داشت: نرخ بیکاری که در کشور ما به عنوان عدد رسمی توسط مرکز آمار 
اعلام می‌شود، نرخ بیکاری موثر بر اقتصاد ایران نیست و ما باید دنبال نرخ 
بیکاری بگردیم که با واقعیت‌ها و حقایق اقتصادی ایران انطباق بیشتری 
داشته باشد. اگر نرخ بیکاری واقعی ما ۸ یا ۹ درصد است، پس نباید رشد 
اقتصادی ما با رشد اقتصادی کشورهای توسعه یافته و یا کشورهای همسایه 
انقدر تفاوت معنادار داشته باشد.یکی از فاکتورهای مهم در بحث اقتصادی 
نیروی کار است. بحث تبعیض‌های جنسیتی را همواره به عنوان یک نقطه 
ضعف بزرگ در اقتصاد ایران مشاهده کرده‌ایم. رشد جمعیت در ایران به 
زودی منفی خواهد شد و نرخ مهاجرت مثبت نشان دهنده این است که در 
ساماندهی اتباع شتاب‌زده عمل می‌کنیم و در نهایت ترکیب جمعیتی ما رو 
به پیری می‌رود و این موضوع هزینه‌های زیادی را از بعد تامین اجتماعی 

تحمیل خواهد کرد.

اشتغال ۱۴.۴ درصد زنان ایرانی و جاماندگی از نرخ ۴۹ درصدی جهان

      اینفوگرافی

      خبر

معاون پرستاری وزارت بهداشت از افزایش ۲.۵ برابری ضریب ریالی 
اضافه کاری پرستاران خبر داد.

دکتر عباس عبادی با اعلام این خبر، اظهار کرد: پس از ماه‌ها پیگیری‌ 
مستمر و تلاش‌های فشرده توسط وزارت بهداشت و با حمایت ریاست 
جمهوری، سرانجام فرمول جدید محاسبه اضافه‌کار کارکنان بالینی و 
مشمولین قانون ارتقای بهره‌وری، شب گذشته در جلسه شورای حقوق 

و دستمزد به تصویب رسید.
بنابر اعلام وزارت بهداشت، وی افزود: بر اساس فرمول جدید، ضریب 
ریالی اضافه‌کار همکاران پرستار نسبت به میانگین سال‌های گذشته 
نزدیک به ۲.۵ برابر افزایش یافته است. هرچند به خوبی می‌دانیم که 
این اقدام در مقایسه با زحمات بی‌وقفه و جانفشانی‌های شبانه‌روزی 
پرستاران عزیز در خدمت‌رسانی به مردم شریف کشورمان کافی نیست، 
اما بی‌شک گامی مهم و رو به جلو برای کاهش بخشی از مشکلات این 

قشر ارزشمند است.
معاون پرستاری وزارت بهداشت در ادامه تصریح کرد: در روزهای آینده، 

با بهره‌گیری از اعتبار جدیدی که وزارت بهداشت از سازمان برنامه و 
بودجه دریافت کرده است، تلاش خواهیم کرد تا منابع مالی لازم را در 
اختیار دانشگاه‌های علوم پزشکی قرار دهیم. این اقدام با هدف جبران 
و تسویه معوقات چندماهه پرداخت اضافه‌کار پرستاران، به‌ویژه در 

دانشگاه‌هایی که دچار تأخیر در این زمینه بوده‌اند، انجام خواهد شد.

 

 وزیر آموزش و پرورش گفت: شورای عالی آموزش و پرورش با 
کلیات ترمیم یک بار دیگر معدل با یک سری شروط موافقت کرد 

که جزئیات آن پس از ابلاغ رئیس جمهوری اعلام می‌شود.
 علیرضا کاظمی در حاشیه آیین تجلیل از حاج اکبر ابراهیمی در 
جمع خبرنگاران در خصوص مصوبه افزایش امکان ترمیم معدل 
برای دانش آموزان اظهار کرد: موضوع بسیار مهمی بود که روز 
گذشته در دستور کار شورای عالی آموزش و پرورش قرار گرفت.

وی افزود: کلیاتی از آن تصویب شد که باید به تایید رئیس جمهور 
برسد و سپس ابلاغ شود و تا پیش از تائید رئیس جمهور و تا قبل از 
اینکه ابلاغ نشود، جنبه رسمی و قانونی ندارد اما شورای عالی آموزش و 
پرورش با کلیات ترمیم یک بار دیگر با یک سری شروط موافقت کرده 
است.وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه بعد از ابلاغ کلیات، جزئیات 
و شروط آن توسط اطلاعیه شورای عالی آموزش و پرورش اعلام می 
شود، درباره پرونده معترضان آزمون‌های استخدامی توضیح داد: 
پرونده معترضان در مراحل پایانی خود قرار دارد و نتیجه نهایی پس 
از دریافت، اعلام می شود.کاظمی درباره پاداش پایان خدمت معلمان 
و مسائل مربوط به معیشت و حقوق فرهنگیان، گفت: همکاران در 
سازمان برنامه و بودجه به جد پیگیر هستند و بررسی این موضوعات 
در دستور کار سران قوا قرار دارد.وی درباره برگزاری آزمون استخدامی 
سال جدید نیز اظهار کرد: در حال برگزاری جلسات مشترک با سازمان 
امور اداری و استخدامی هستیم و پس از صدور مجوزها و ردیف‌های 

لازم ، برگزاری آزمون را هم دنبال می‌کنیم و زمان آن پس از گرفتن 
مجوز اعلام می شود.وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه حدود ۸ هزار 
پروژه نیمه تمام در سطح کشور داریم، یادآورشد: از این تعداد حدود 
۵ هزار پروژه خیر ساز است و اکنون خیرین سهم خود را پرداخت 
کرده اند و دولت باید تامین اعتبار کند تا این طرح ها تکمیل شود.

کاظمی ادامه داد: بخشی هم پروژه‌های دولتی است که از ۱۰ درصد 
تا ۷۰ درصد، ۸۰ درصد و ۹۰ درصد هزینه های آنها پرداخت شده و 
اکنون در حال تکمیل شدن است و از همین جا دست همه خیرین 
را می‌بوسم و باز هم دست نیاز به سمت این عزیزان دراز می کنیم تا 

این پروژه های نیم تمام به اتمام برسد.

ترمیم  کلیات  با  پرورش  و  آموزش  عالی  ترمیم  شورای  کلیات  با  پرورش  و  آموزش  عالی   شورای 
کرد موافقت  معدل  کرددیگر  موافقت  معدل  دیگر  یک‌بار یک‌بار 

      خبر

رئیس پلیس فتا پایتخت از کشف انبارهای غیرمجاز داروهای کمیاب و نایاب 
بدون رعایت شرایط نگهداری خبرداد وگفت: برخی داروهای تاریخ گذشته 

با برچسب تاریخ جدید در فضای مجازی به فروش می‌رسند.
 فضای مجازی به دلیل گستردگی و دسترسی آسان، به محیطی مناسب 
برای فعالیت‌های غیرقانونی تبدیل شده است. این تهدیدات می‌تواند 
شامل کلاهبرداری‌های اینترنتی، هک اطلاعات شخصی، انتشار محتوای 
غیرقانونی و بسیاری از جرایم دیگر باشد که نیازمند نظارت و اقدامات 
پیشگیرانه مستمر است.سردار داود معظمی گودرزی رئیس پلیس فتا 
پایتخت در گفتگو با خبرنگار مهر درباره ورود داروهای قاچاق و تاریخ گذشته 
به بازار گفت: یکی از دغدغه‌های اصلی پلیس، وجود داروهای تاریخ گذشته 
و داروهای برچسب‌گذاری شده است و در حالی که تاریخ انقضای آن‌ها به 
پایان نرسیده است، اما واقعاً نمی‌توان به کیفیت و اثرگذاری آن‌ها اطمینان 
داشت. برخی از این داروها به صورت غیرقانونی و با تغییر برچسب وارد 
چرخه مصرف شده‌اند. این موضوع به طور مستقیم بر سلامت جامعه تأثیر 
می‌گذارد و مشکلات فراوانی را برای بیماران ایجاد می‌کند.وی افزود: یکی 

از مشکلات عمده در این زمینه، ورود داروهای قاچاق به کشور و شرایط 
نگهداری داروها است. بسیاری از این داروها در شرایطی نگهداری می‌شوند 
که به هیچ وجه با استانداردهای بهداشتی و دمایی مشخص شده برای حفظ 
کیفیت و اثرگذاری داروها همخوانی ندارد. به عنوان مثال، برخی داروها 
مانند انسولین باید در دمای بین ۵ تا ۱۰ درجه سانتی‌گراد نگهداری شوند. 
اما در صورت ورودی غیررسمی و قاچاق، این شرایط به شدت نقض می‌شود. 
به همین خاطر، تضمینی برای سامت و کارایی این محصولات وجود 
نخواهد داشت و ممکن است سلامت مصرف‌کنندگان را به خطر بیندازد.

سردار معظمی گودرزی گفت: از ابتدای سال جاری تا کنون با شناسایی 
و رسیدگی به پرونده‌های متعدد، بیش از ۳۰۰ فقره پرونده قضائی در این 
زمینه تشکیل شده است. این فعالیت‌ها به دستگیری بیش از ۱۱۵ نفر از 
افراد متخلف انجامیده شده است. لازم به ذکر است که باید از همکاران 
خود در پلیس فتا و همچنین دادستانی تهران و دادسرای ویژه رسیدگی به 
جرایم پزشکی که با پیگیری‌های جدی خود مسیری برای حمایت از حقوق 

مردم هموار کرده‌اند، قدردانی کنیم.

بیش از ۱۱۰ هزار قلم داروی کمیاب کشف شد؛

فروش داروهای تاریخ گذشته با برچسب جدید در فضای مجازی
معاون وزیر بهداشت اعلام کرد:

افزایش ۲.۵ برابری پرداخت‌های اضافه کاری پرستاران

اجتماعی

مدیر کمپین معلولان گفت: افرادی که دارای 
معلولیت شدید یا خیلی شدید بوده و بالای ۱۸ 
سال و فاقد شغل و درآمد هستند و کمک هزینه 
معیشتی دریافت نمی‌کنند از اسفندماه نسبت 

به ثبت‌نام خود اقدام کنند.
بهروز مروتی   اظهار داشت: شماره همراه حتما باید به 
نام خود فرد دارای معلولیت شدید و خیلی شدید باشد.

وی به افرادی که از طریق مددکار ثبت نام کرده‌ و اقرارنامه 
را تحویل داده‌اند، توصیه کرد که اگر ثبت‌نام‌ نصف‌کاره 
مانده و اقرارنامه را تحویل نداده‌اید، حتما خودتان ثبت‌نام 

و مدارک را بارگذاری کنید.
مدیر کمپین معلولان خطاب به معلولان شدید و خیلی 
شدید گفت: در مراجعه به دفاتر اسناد رسمی حتما 
درخواست گواهی امضا کنید. متن گواهی‌ امضا "اینجانب 
... فرزند ... با کد ملی ... دارای معلولیت شدید/ خیلی 
شدید ... تحت پوشش سازمان بهزیستی و فاقد شغل و 

درآمد هستم" باشد.
مروتی تصریح کرد: اگر ثبت‌نام نکنید بعُد خانوار و 
مابه‌التفاوت ماه‌های معوقه پرداخت نخواهد شد. نیاز به 

هیچ استعلامی از هیچ سازمان و ارگانی نیست و اگر 
سایت دچار اختلال بود در زمان‌های دیگر امتحان کنید.

با توجه به بند ب تبصره ۱۵ قانون بودجه کل کشور 
سال ۱۴۰۳ و همچنین ماده ۲۷ قانون حمایت از حقوق 
افراد دارای معلولیت، کمک‌ هزینه معیشتی معلولین به 

میزان حداقل دستمزد سالانه پرداخت می شود.براساس 
این قانون دولت مکلف است کمک هزینه معیشت افراد 
دارای معلولیت شدید و خیلی شدید فاقد شغل و درآمد 
بالای ۱۸ سال را به میزان حداقل دستمزد سالانه تعیین 
و اعتبارات لازم را در قوانین بودجه سنواتی کشور منظور 

کند که اکنون مقرر است سازمان بهزیستی نسبت به 
فراهم آوردن زمینه های اجرایی آن اقدام کند.

بنابراین افراد دارای معلولیت شدید و خیلی شدید بالای 
۱۸سال که فاقد شغل و درآمد و از دهک یک تا سه 
هستند، باید ضمن مراجعه و همکاری لازم با مددکار 
خود در بهزیستی شهرستان مربوطه، نسبت به ثبت 
اطلاعات فردی در سامانه sam.behzisti.net براساس 
راهنمای سامانه پیشخوان اقدام و پس از آن اقرار نامه 
رسمی مبنی بر نداشتن شغل و درآمد را در سامانه یاد 

شده بارگذاری کنند.
کمپین معلولان نیز در این رابطه اعلام کرده است که 
اگر در حال حاضر معلول شدید و خیلی شدید کمک 
هزینه معیشتی دریافت می‌کند حتما در سایت پنجره 
ملی خدمات دولت هوشمند ثبت‌نام و گواهی امضای 
خود را بارگذاری کنند.همچنین اشاره شده است که به 
محض انجام ابتدا برای شما پیامک ثبت‌نام و در صورت 
عدم مشکلی، پیامک تایید ارسال خواهد شد. با رسیدن 
پیامک تایید، می‌توانید ثبت‌نام کنید و در روزهای آتی 

پس از اخذ گواهی امضا آن را بارگذاری کنید.

مدیر کمپین معلولان :    سرمقاله

معلولان شدید و خیلی شدید برای دریافت کمک هزینه معیشتی ثبت‌نام کنند  ایجاد میز مشورت 
در حوزه‌های اقتصادی

ادامه از صفحه نخست... � 

پیشنهاد اول این است که میز مشورت با منتقدان کلاسیک تک‌نرخی 
شدن ارز، به عبارتی شوک‌درمانی‌ها، تشکیل شود. 

در این میز مشورتی احتمالا چالش‌ها بالا می‌گیرد و نظرات متفاوتی 
در اجرای تغییرات و اصلاحات طرح خواهد شد، اما این رویکرد در 
راستای ایجاد وفاق میان اقتصادیون و دولت قدم اولی است که 

می‌تواند مانع انتقادهای آرمان‌خواهانه باشد.
 اگر نگاهی به نقد چند ماه گذشته برخی اقتصادیون بیندازد، شاهد 
بر این مدعا خواهد بود که برخی از آنها گاهی درباره اقتصاد ایران 
نسخه‌هایی را تجویز می‌کنند و مخالقت‌هایی با شیوه فعلی ابراز 
کرده‌اند که با عرض و طول سیاسی و اقتصادی ایران و موانع موجود 

هرگز همخوانی ندارد. 
در میز مشورت میان دولت و نخبگان اقتصادی اولین نتیجه‌ای که 
باید کسب شود، نزدیک شدن آرمان‌خواهی آنها به مقدوراتی است 
که دولت‌ها با آن مواجهند. دومین راهکار البته کمی متفاوت است.

 آنچه که دیروز معاون اول رئیس‌جمهوری درباره آن سخن گفت 
اصراری بود بر تک‌نرخی کردن ارز به هر طریقی. این گفتمان ناشی 
از اراده دولت و حاکمیت بر اساس دریافت‌هایی است که از اقتصاد 
ایران به وجود آمده و اینگونه تشخیص می‌دهد که رویکرد دولت 
برای اصلاحات در این زمینه مهم و اساسی است. با این حال این 
رویکرد با وفاق و مشورت‌خواهی دولت چهاردهم در تناقض است و 
اصرار یکسویه در حالیکه مخالفت‌هایی وجود دارد، ممکن است بر 

برآیند تفکرات دولت در میان مردم اثرگذار باشد. 
در این زمینه نیز راهکار این است که دولت بتواند با تبیین شرایط و 
مشکلاتی که وجود دارد نظرمردم و اقتصاددانان را به این امر جلب 
کند که بدون این اصلاحات نمی‌توان به آینده بهتر اندیشید یا بروز 
مشکلات بزرگ‌تر محتمل است. اما دولت در لفافه سخن می‌گوید 
و زمانی که با مخالفت‌ها روبه رو می‌شود بر صحت اقدامات خود 

اصرار دارد. 
در این زمینه دولت باید بتواند با تزریق اخبار مهم سیاست خارجی 
و بهبود روابط با دنیا و امکان از سرگیری مذاکرات شرایط را به نفع 

خود و به سود تغییرات عوض کند. 
در این باره تردیدها زیادتر از راهکار اول است، زیرا شرایط فعلی در 
منطقه و آمدن ترامپ به عرصه قدرت ایالات متحده و خلاء دیپلماسی 
در این وضعیت گره‌هایی در ادامه راه ایجاد خواهد کرد. بنابراین راهکار 
اول را می‌توان به عنوان یک مسیر مطمئن برای حل و فصل داخلی 

اختلافات فعلا مد نظر قرار داد. 

اجتماعی


